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Executive Summary 
During May-July 2013, the University of New Hampshire Survey Center conducted a survey for New Hampshire’s 

nine Regional Planning Commissions, as part of the Granite State Future and New Hampshire Broadband Mapping 

and Planning initiatives.  Funded in part by a grant from the US Department of Housing and Urban Development, A 

Granite State Future is intended to engage New Hampshire citizens in a public dialogue, at the local, regional and 

state levels, about what they want for the future of their communities and state. Results from the survey will inform 

updates to the Regional Master Plans in each of NH’s nine planning regions. These regional plans, whose 

development has been required under State law (RSA 36:47) for over 40 years, are advisory documents designed to 

provide municipalities with data and strategies to support local decision-making as well as enhance regional 

cooperation. 

With support from the National Telecommunications Information Administration of the US Department of 

Commerce and in conjunction with the University of New Hampshire and other partners, the New Hampshire 

Broadband Mapping and Planning Program (NHBMPP) is a comprehensive, multi-year effort that seeks to 

understand where broadband is currently available in NH, how it can be made more widely available in the future, 

and how to encourage increased levels of broadband adoption and usage.  Results from the survey will inform the 

broadband plans developed in each of NH’s nine planning regions. 

The specific areas of interest are New Hampshire resident’s opinions on a range of issues facing communities 

around the State – transportation and broadband infrastructure, housing, economic development, natural resource 

management, energy and natural hazard mitigation.  A survey of two thousand nine hundred and thirty-five (2,935) 

New Hampshire adults was conducted by telephone between May 9 and July 21, 2013. The response rate was 33% 

and the margin of sampling error for the survey is +/- 2.2%.  (See Technical Report for a more detailed description of 

survey methods.)  The following figures display survey results, detailed tabular results can be found in Appendix A, 

Appendix B contains the open-ended responses and Appendix C contains the survey instrument. 

The intent of this report is to provide NH’s regional planning commissions and other interested parties with a broad 

overview of the data collected.  This report should serve as a concrete focus for engaging with these data and using 

them to design and implement strategies for regional planning.  However, every summary statement made in this 

report will generate numerous questions from the reader about how this data element or piece of information 

applies to other specific strata of the population or planning domain.  Many of these questions can readily be 

answered by the extensive cross tabulations that are provided for each survey question in Appendix A of this report.  

Some of the questions that will be generated by this report will require more extensive and sophisticated analyses 

of these data. Knowing this, it is our hope that New Hampshire Planning leaders will share these data with other 

academics and community organizations that will actively use these data to help New Hampshire discover more 

about their local population and about how better to target planning initiatives to meet the needs of those in 

specific communities. 

Each section begins with a summary narrative that is written in the form of short, bulleted sentences that describe 

selected indicators on the data tables and charts.  These narratives are not intended to explain or summarize every 

indicator in the accompanying data tables. This section was not meant to provide the reader with any conclusions.  
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It was intended to spark interest in the data and invite you to ask questions of this information and use the data 

cross tabs accompanying this report to understand better the planning concepts you are concerned about.   

The charts and tables that follow display major findings of the survey.  They are not intended to exhaustively 

present all the data in the survey. If no demographic differences were listed then responses were consistent across 

demographic categories. Not all findings are noted in this report; these are the highlights of the results. Additional 

results can be found in the detailed tables located in Appendix A. 

Key Findings 

 Responses from residents of the Nashua Region were largely similar to those of statewide residents. The 

biggest difference involved what type of neighborhood residents live in (more Nashua residents live in 

developments away from the town center and less live in rural locations away from the town center). 
 

 Residents believe that energy efficiency and energy choices should be the top priority for investing public 

dollars. Residents are largely in favor of all the proposed energy efficiency and renewable energy projects, 

except for the idea of having public charging stations made for electric vehicles.  
 

 Residents view environmental protection and natural resource protection as the second most important 

priority for investing public dollars, and a majority believes that all environmental protection measures 

mentioned should be high priorities for policymakers, except for managing shore land and waterfront 

development. 
 

 Safe and affordable housing is another important priority for investing public dollars. The development of 

single family housing and assisted living facilities were particularly favorable to residents while development 

of manufactured housing and apartments were the least favorable. 
 

 Residents say that the top activity that their community should actively encourage is promoting local 

agriculture (88%). Majorities want to encourage many other activities as well, including expanding or 

promoting current businesses (84%) and promoting safe places to walk or bike (83%). 
 

 Residents view quality schools as the most important thing to have in their community (94%). Other 

important aspects of a community include having small businesses and retail stores (86%), grocery stores 

(86%), nearby job opportunities (85%), and medical offices (83%). 
 

 Residents view maintaining our bridges and highways to be the most important priority for transportation 

funding (71%). Residents were split on funding for other transportation initiatives, with a narrow majority 

favoring funding for expanding bus or rail service for commuting between major cities (62%), the availability 

of senior and special needs transportation (52%), and the availability of bike paths (52%).  
 

 The vast majority of residents (96%) have internet access at home, and almost all of them (90%) consider 

their internet access adequate for their uses. Almost as many (83%) would not be willing to pay any 

additional money in exchange for faster internet speeds. 
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Demographics 

Sex      Nashua State  Race of Respondent      Nashua State 
     Male    50% 49%       White                89% 93% 

     Female 50% 51%       Non-White    11% 7% 

Age of Respondent         Household Income        
     18 to 29          19% 19%       Less than $20,000       6% 10% 

     30 to 39          15% 15%       $20,000 to $39,999      10% 15% 

     40 to 49          23% 20%       $40,000 to $59,999      14% 14% 

     50 to 59          18% 20%       $60,000 to $90,000      24% 21% 

     60 to 69          15% 14%       $90,001 to $160,000     27% 26% 

     70 or older      10% 12%       More than $160,000      19% 14% 

 Years Lived In NH         Highest Level of Education        
     5 years or less     11% 9%       High school or less             15% 20% 

     6 to 10 years       12% 9%       Technical school/Some college   20% 22% 

     11 to 20 years 21% 21%       College graduate                39% 35% 

     20 or more years    56% 61%       Postgraduate work               26% 23% 

Employment Status         Region of Employment        
     Employed full-time 50% 48%       Northern NH             2% 10% 

     Employed part-time 11% 11%       Western NH              1% 5% 

     Self-Employed                   7% 8%       Central/Lakes           1% 12% 

     Retired and not working         18% 20%       Hillsborough County     56% 22% 

    Unemployed & looking for work   5% 4%       Seacoast                2% 20% 

     Not Employed & Not Looking      9% 10%       Other State             29% 19% 

Children in Household            Work At Home            9% 12% 

     No children         61% 66%     
     One                 15% 14%     

     Two or more         24% 20%     
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Housing 
A plurality of residents (38%) describe where they live as either a neighborhood close to the town center or a 

development away from the town center, followed by those in a rural location away from the town center (16%) 

and those downtown or in a town center (8%). 

 Residents of the Nashua region are more likely to live in a development away from the town center than 

statewide residents. They are also less likely to live in a rural location away from the town center. 

 Households earning less than $60,000, non-white residents and those with a high school education or less 

are more likely to live downtown or in the town center. 

Figure 1:  How would you classify the neighborhood where you live? (q1) 
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When asked whether they would prefer to live in a small house but have a short commute to work or a large home 

with a longer commute, a majority (55%) said they would prefer the small home and short commute, 43% would 

prefer the large home and long commute and 2% did not know (Figure 2).  

Meanwhile, almost two-thirds of residents (64%) would prefer to live in a strictly residential neighborhood while 

35% would prefer a mixed residential/commercial neighborhood and 1% did not know (Figure 3). 

 Households with two or more children, households earning more than $160,000, those aged 40-49 and the 

self-employed are more likely to want a larger home with a longer commute.  

 Older adults (70 and older), retired people, non-white residents and households earning less than $60,000 

are more likely to choose a smaller home with a shorter commute. 

 Households earning less than $40,000, non-white residents and those with a high school education or less 

are more likely to want to live in a mixed residential/commercial neighborhood. 

Figure 2: Large Home with Long Commute or Small Home with Short Commute? (q7a) 

 

Figure 3: Mixed Neighborhood with Stores or Residential Only Neighborhood? (q7b) 
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Three in four residents (76%) who answered that they would like to live in a neighborhood with a mix of residences 

and businesses would prefer a smaller house with a short commute. A small majority (56%) of those who chose a 

residential neighborhood where you have to drive to services also prefer a larger house with a longer commute. 

Table 1: Living Preference – Home Size and Commute vs. Type of Neighborhood 

Q7A Would you choose to live in a small home 
with a small backyard, if it means you have a 

short trip to work, school or shopping, or would 
you choose to live in a large home with a large 

backyard, with a long trip to work school or 
shopping. 

Q7B Would you choose to live in a neighborhood with a mix of residences and 

businesses where you can walk to stores, schools, and services, OR would you 

choose to live in a residential-only neighborhood where you needed to drive a 

car to get to stores, schools and services? 

Mix of residences and 

businesses - walk 

Residential 

neighborhood - drive Total 

S
m
a 

Small home, small yard 76% (104) 44%(113)
 

56% (217) 

Large home, large yard 24% (32) 56% (138)
 

44% (170) 

Total  35% (136) 65% (254) 100% 
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Transportation 
Seven in ten (71%) residents think that policy makers should invest more money in maintaining roads, highways and 

bridges (with 48% willing to pay more in taxes to do so), followed by expanding bus or rail service between major 

cities (62%), improving availability of senior and special needs transportation (52%), improving availability of bike 

paths (52%), improving the availability of public transportation (43%), reducing congestion on major roads (42%), 

sidewalks and crosswalk areas (41%) and traffic safety (34%).  

 Residents of the Nashua Region are more likely than statewide residents to want investment in expanding 

bus or rail service for commuting between major cities. 

 Household with two or more children, households earning less than $40,000 and those aged 30 to 39 are 

more likely to want investment in sidewalks and crosswalk areas. 

 Households earning less than $40,000 and non-white residents are more likely to want investment in 

improving the availability to public transportation. 

Figure 4: Should Policy Makers Invest More Money in Transportation (q2) 
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Community Development 
A large majority of residents (73%) favor using municipal funds to provide sewer lines to existing and potential 

development (although just 52% would be willing to pay more in taxes for it), followed by sewer lines (73%) and 

broadband access (47%). 

 Young people (18 to 29), those not employed and not looking and non-white residents are more likely to 

favor using funds for broadband access. 

Figure 5: Favor or Oppose Using Municipal Funds to Provide Utilities for Development (q11) 
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want their town to encourage housing for adults over 55 years old. 

 Households earning less than $40,000, non-white residents and those with a high school education or less 

are more likely to want their town to encourage apartment buildings. 

Figure 6: What kinds of housing should your town encourage? Check all that apply (q6) 
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Nearly all (94%) residents find it important (85% “very important” and 9% “somewhat important” ) that there are 

quality schools in their community, followed by small businesses and retail stores (86%), grocery stores (86%), 

having nearby job opportunities (85%), medical offices (83%), cultural recreation facilities (81%), farms, farm stands 

and forestry businesses (80%), restaurants (67%) and that many places they want to go are within walking distance 

(44%). 

 Older people (60 and older), households earning less than $40,000, those with a high school education or 

less and non-white residents are more likely to think it is very important to have medical offices. 

 Older people (70 and older), retired people, and households earning less than $40,000 are more likely to 

think that grocery stores are very important. 

 Young people (18 to 29) and households earning between $20,000 and $39,999 are more likely to think 

nearby job opportunities are very important. 

 Those with technical school or some college education, the self-employed and households earning less than 

$20,000 or between $40,000 and $59,999 are more likely to think that farms, farm stands and forestry 

businesses are very important. 

Figure 7: How Important Is It To Have In Your Community? (q3) 
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Only 10% of respondents find housing to be very affordable in their town, 60% find it somewhat affordable, 22% 

find it not very affordable, 4% find it not affordable at all and 4% don’t know. When it comes to renting, only 6% find 

it very affordable, 40% find it somewhat affordable, 20% find it not very affordable, 6% find it not affordable at all 

and 29% don’t know. 

 Young people (18 to 29), those with a high school education of less, non-white residents and households 

earning between $40,000 and $160,000 are more likely to think that rent is somewhat affordable. 

Figure 8: How Affordable is Housing in Your Town? (q4 & q5) 
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Two-thirds (68%) of residents think that future development should occur in areas that are already developed while 

only 23% support development in undeveloped areas and 9% did not know. 

 Young people (18 to 29) and those with technical school or some college education are more likely to 

support growth in developed areas. Those with a high school education or less and those who have lived in 

NH for five years or less are more likely to support growth in undeveloped areas. 

Figure 9: Where should future development occur in your part of the state? (q8) 
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Environmental Protection 
Nearly all residents (95%) view protecting water quality for drinking as a high priority for their community, followed 

by protecting air quality (84%), preserving farms and agricultural land (77%), protecting water quality for 

recreational purposes like swimming and fishing (72%), protecting aquatic and marine habitats (68%), protecting 

access to recreation land and scenic views (61%), protecting forests for timber production (55%), and managing 

shore land and waterfront development (49%). 

 Older people (70 or older), retired people, those with a high school education or less and those who have 

lived in NH for 6 to 10 years are more likely to think protecting water for recreational use is a high priority. 

 Those aged 50 to 69 and those who work at home are more likely to think protecting aquatic and marine 

habitats is a high priority.  

 Those aged 30 to 39 or 60 to 69, households earning less than $40,000, and those who have lived in NH for 5 

years or less are more likely to think protecting access to recreational land and scenic views is a high priority. 

 Those who are not employed, those aged 30 to 39 or 70 or older, and those with a high school education or 

less are more likely to think protecting forests for timber production is a high priority. 

 Older people (60 or older) and retired people are more likely to think managing shore land and waterfront 

development is a high priority. 

Figure 10: Priority Placed on These Community Issues (q9) 
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A large majority of residents (88%) say that promoting local agriculture should be actively encouraged in the 

community, followed by expanding or promoting current businesses (84%), promoting safe places to walk or bike 

(83%), protecting historic buildings & neighborhoods (78%), attracting more non-polluting light industry (76%), 

increasing access to forests and trails (75%), promoting other recreational activities (73%), increasing access to 

ponds, lakes and rivers (70%), sponsoring special cultural or sporting events (68%), expanding recreational fields 

(59%), attracting more stores and shops (52%) and promoting tourism (46%).  

 Households earning less than $40,000, those aged 60 to 69, non-white residents and part-time employees 

are more likely to say their community should actively encourage promoting tourism. 

 Households with children and households earning between $90,000 and $160,000 and non-white residents 

are more likely to say their community should actively encourage expanding recreational fields. 

 Young people (18 to 29), households earning less than $40,000 and those who have been residents of NH 

for 10 years or less are more likely to say their community should attract more stores. 

Figure 11: What should be actively encouraged in your community? Check all that apply (q12) 
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Energy Policies 
Nearly four in five residents (78%) support expanding incentives for home energy efficiency improvements (with 

50% who “strongly support”), followed by higher energy efficiency standards in new buildings (76%), and promoting 

renewable energy sources such as solar, wind and geothermal (73%). Meanwhile only 34% were in support of public 

charging stations for electric vehicles. 

 Older people (60 or older), those with a high school education or less and those not employed and not 

looking are more likely to strongly support higher energy efficiency standards in new buildings.  

 Those with a high school education or less, households earning less than $40,000, non-white residents, 

those who have lived in NH for 5 years or less, and those who are not employed or self-employed are more 

likely to strongly support public charging stations for electric vehicles. 

 Those with some college education or less, households earning less than $40,000, non-white residents and 

those who are not employed or self-employed are more likely to strongly support promoting renewable 

energy sources. 

Figure 12: Support/Oppose Energy Policy Changes (q13) 
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Figure 13: How Involved Should Local Governments Be In Guidelines For Renewable Energy? (q16) 
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Emergency Preparedness 
A large majority of residents (78%) are concerned (39% “very concerned” and 39% “somewhat concerned”) with 

power outages in their community followed by snow or ice storms (78%), wind damage (56%), flooding (38%), 

drought (38%) and wildfires (31%).  

 Younger people (18 to 39) are more likely to be very concerned about snow or ice storms. 

 Older people (70 and older) are more likely to be very concerned about flooding, droughts and wildfires. 

Figure 14: How Concerned Are You About Weather Related Events In Your Community? (q14) 

 

Only 14% of residents are very concerned about their community’s level of preparedness in weather-related 

situations, while 36% are somewhat concerned, 31% are not very concerned, 18% are not at all concerned and 1% 

don’t know. 

Figure 15: Concerned about Your Community’s Level of Preparedness? (q15) 
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Priorities for Investing Public Dollars 
Residents’ top priority for investing public dollars is environmental protection (22%), followed by energy efficiency 

(18%), safe and affordable housing (15%), economic development (14%), transportation system (10%), 

infrastructure for development (8%), preparedness for weather-related or other emergencies (5%), all priorities are 

equal (6%), and something else (2%). 

When the top two responses are combined energy efficiency (40%) and environmental protection (39%) are the two 

most cited priorities. 

Figure 16: Priorities for Investing Public Dollars (q17) 
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Broadband 
Nearly all (96%) residents have internet access in their home, while just 4% do not (Figure 11). For those who do not 

have internet access at home, a plurality (32%) says that they don’t have it because it is too expensive, followed by 

they don’t need it (25%), they have access at another place like their job (20%), they don’t have an adequate 

computer (12%), and they don’t know how to use it (2%). There were also 9% who cited another reason (Figure 12). 

 Those who are 70 or older, those with a high school education or less and households earning less than 

$20,000 are less likely to have internet access at home. 

 There were 5% of statewide respondents who said the most important reason why they didn’t have access 

was because it is not available where they live. No Nashua region resident chose this response. 

Figure 17: Do You Have Internet Access At Home? 

 

Figure 18: Most important reason why you don’t have internet access at home? 
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Seven in ten residents (70%) have a cable internet connection, followed by those with DSL (19%), fixed wireless 

(3%), fiber (3%), cellular (1%), satellite (1%), and dialup (1%). There were also less than 1% who said they have had 

another type of connection and 3% didn’t know. 

 Households earning less than $60,000 and those with a high school education or less are less likely to have 

cable internet. 

Figure 19: What type of internet connection do you have at home? 

 

For those who do have a dialup or satellite connection, most (63%) say that they don’t know why, followed by it 

being too costly to change (24%), it being the only option available (8%), and the learning curve being too steep 

(2%). There were also 2% who said that they had another reason. 

 Nashua region residents were more likely to say that it is too costly to change from dialup or satellite or 

they did not know why they had it. 

 There were 2% of statewide residents that said it was too much effort to change or they don’t know other 

options. There were no Nashua residents to choose either response. 

Figure 20: If you are on dialup or satellite, why? 
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For those who don’t have satellite or dialup, a plurality (39%) of residents say that they have their current internet 

provider because it is the only option available, followed by being happy with their current provider (23%), it being 

too costly to change (7%), it being too much effort to change (3%), and they don’t know what other options are 

available (2%). There were also 19% who had another reason and 6% who didn’t know. 

Figure 21: Why Are You Using Your Current Provider? 

 

Only 3% of residents say that their monthly internet bill is less than $20, while 23% pay $20-49 per month, 28% pay 

$50-99 per month, 26% pay $100 or more per month and 19% did not know. 

 Older people (60 and older) are more likely to pay $100 or more per month. 

Figure 22: What is your monthly internet bill? 

 

  

39% 

23% 

7% 
3% 2% 

19% 

6% 

39% 

22% 

5% 3% 2% 

23% 

6% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Only Option
Available

Happy With
Current
Provider

Too Costly To
Change

Too Much
Effort To
Change

I Don't Know
What Other
Options Are

Available

Other Don't Know

Nashua Statewide

3% 

23% 
28% 26% 

19% 

3% 

25% 
29% 

24% 
19% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Less than $20 $20-49 $50-99 $100 or More Don't Know

Nashua Statewide



University of New Hampshire 20 Nashua RPC – A Granite State Future 
Survey Center  July 2013 
 

  

 

 
 

More than three-quarters (78%) currently pay for a bundled internet service, 20% don’t have a bundled service and 

2% did not know. 

 Households earning between $20,000 and $59,999 are less likely to pay for bundled service. 

Figure 23: Do you pay for a bundled service?  
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less likely to shop online. 

 Older people (50 or older) and those who are retired are less likely to watch on-line video. Conversely, 

younger people (18 to 39) are more likely to watch on-line video. 

 Households earning more than $160,000 are more likely to use a VPN at home. Older people (70 or older) 

are less likely to use a VPN. 

Figure 24: What Do You Use The Internet At Home For 
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Nearly all (90%) residents state that their internet connection is adequate for their uses, 9% say their connection is 

not adequate and 1% don’t know (Figure 19). A large majority (83%) of residents would not be willing to pay more 

for faster internet speeds; 14% would be willing to pay 25% more per month, 1% would be willing to pay 50% more 

per month and 3% don’t know (Figure 20). 

Figure 25: Do you consider your internet connection adequate for your uses? 

 

Figure 26: How much more (if any) would you be willing to pay for faster internet speeds? 
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Technical Report 
How the Sample Was Selected 

The New Hampshire Regional Planning Commissions A Granite State Future (GSF) Survey was a telephone 

survey of randomly selected adults in the state of New Hampshire. This survey was conducted using a procedure 

called Random Digit Dialing (RDD), of both landline and cellular telephone.  

A sample of households in the area was selected by a procedure known as random digit dialing. The way this 

works is as follows.  First, with the aid of a computer, one of the three digit telephone exchanges that are currently 

used in the state (e.g., 772) is randomly selected. The computer then randomly selects one of the "working blocks"--

the first two of the last four numbers in a telephone number (e.g., 64)--and attaches it to the randomly selected 

exchange. Finally, the computer program then generates a two digit random number between 00 and 99 (e.g., 57) 

which is attached to the previously selected prefix (772), and the previously selected working block (64) resulting in 

a complete telephone number, i.e., 772 6457. This procedure is then repeated numerous times by the computer to 

generate more random numbers, so that we have a sufficient quantity to conduct the survey. The end result is that 

each household in the area in which there is a telephone has an equally likely chance of being selected into the 

sample.  This procedures is done for both land line and cellular exchanges. 

The random sample used in the GSF survey was purchased from Scientific Telephone Samples (STS), Foothill 

Ranch, CA. STS screens each selected telephone number to eliminate non-working numbers, disconnected numbers, 

and business numbers to improve the efficiency of the sample, reducing the amount of time interviewers spend 

calling non-usable numbers. 

Each of these randomly generated telephone numbers is called by one of our interviewers from a centrally 

supervised facility at the UNH Survey Center.  If the number called is found not to be a residential one, it is discarded 

and another random number is called. (Approximately forty-five percent of the numbers were discarded because 

they are found to be businesses, institutions, or not assigned.)  If it is a residential number, the interviewer then 

randomly selects a member of the household by asking to speak with the adult currently living in the household who 

has had the most recent birthday. This selection process ensures that every adult (18 years of age or older) in the 

household has an equally likely chance of being included in the survey. No substitutions are allowed. If, for example, 

the randomly selected adult is not at home when the household is first contacted, the interviewer cannot substitute 

by selecting someone else who just happens to be there at the time. Instead, he or she must make an appointment 

to call back when the randomly selected adult is at home. In this way, respondent selection bias is minimized. 
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When the Interviewing Was Done 

New Hampshire adults in the GSF survey were interviewed between May 9 and July 6, 2013. Each selected 

respondent was called by a professional UNH Survey Center interviewer from a centrally supervised facility at the 

UNH Survey Center. Telephone calls during the field period were made between 9:00 AM and 9:00 PM.  

 

 

Response Rates 

Interviews were completed with 2,935 randomly selected adults in New Hampshire from a sample of 25,114 

randomly selected telephone numbers. Using American Association for Public Opinion (AAPOR) Response Rate 4, 

the response rate for the Granite State Future survey was 33% percent. The formula to calculate standard AAPOR 

response rate is: 

 

(   )  (      )   (     )
 

I=Complete Interviews, P=Partial Interviews, R=Refusal and break off, NC=Non-Contact, O=Other, e=estimated portion of cases 
of unknown eligibility that are eligible, UH=Unknown household, UO=Unknown other. 

 

 

Weighting of Data 

The data have been weighted to account for known biases of telephone surveys. The data in the Granite 

State Future survey are weighted by the number of adults and telephone lines (landlines and cell phones) within 

households to equalize the chances that any one adult would be selected for inclusion. The data are also weighted 

by respondent sex, regional planning commission, and age of respondent. 
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Sampling Error 

The Granite State Future survey, like all surveys, is subject to sampling error due to the fact that all residents 

in the area were not interviewed. For those questions asked of five hundred (500) or so respondents, the error is +/-

4.4%. For those questions where fewer than 500 persons responded, the sampling error can be calculated as 

follows: 

                    √
 (   )

 
 

Where P is the percentage of responses in the answer category being evaluated and N is the total number of 

persons answering the particular question. 

For example, suppose you had the following distribution of answers to the question, "Should the state 

spend more money on road repair even if that means higher taxes?” Assume 1,000 respondents answered the 

question as follows: 

 
YES 47% 
NO 48% 
DON’T KNOW 5% 

 

The sampling error for the "YES" percentage of 47% would be 

     √
  (  )

    
       

for the "NO" percentage of 48% it would be 

     √
  (  )

    
       

and for the "DON'T KNOW" percentage of 5% it would be 

     √
 (  )

    
       

In this case we would expect the true population figures to be within the following ranges: 

YES 43.9% - 50.1% (i.e., 47% ±3.1%) 
NO 44.9% - 51.1% (i.e., 48% ±3.1%) 
DON’T KNOW 3.6% - 6.4% (i.e., 5% ±1.4%) 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

Appendix A: Detailed Tabular Results 
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Q1: “How would you classify the neighborhood where you live? Would you say you live in a downtown or town center ... a neighborhood close to your town center ...  

a neighborhood away from your town center ... or in a rural location away from other development?" 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                      Downtown or    Neighborhood     Development   Rural Location       Other        Don’t Know         Number  

                                      Town Center    Close to Town  Away from Town     Away from                       Not Sure        Responding  

                                                        Center          Center        Development  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           7%             37%             27%             28%              1%              0%             2934  

All Nashua RPC Residents                   8%             38%             38%             16%              0%              0%              405  

  

Sex      

     Male                                 11%             31%             38%             20%              0%              0%              204  

     Female                                5%             46%             37%             12%              0%              0%              201  

  

Age of Respondent      

     18 to 29                             12%             32%             34%             22%              0%              0%               72  

     30 to 39                             14%             24%             47%             15%              0%              0%               57  

     40 to 49                              4%             56%             30%              8%              0%              1%               88  

     50 to 59                              5%             35%             45%             16%              0%              0%               70  

     60 to 69                              3%             37%             39%             20%              1%              0%               57  

     70 or older                           6%             48%             29%             17%              0%              0%               37  

  

Highest Level of Education      

     High school or less                  21%             42%             23%             13%              1%              0%               59  

     Technical school/Some college        13%             32%             38%             17%              0%              1%               78  

     College graduate                      4%             43%             37%             16%              0%              0%              155  

     Postgraduate work                     3%             36%             45%             16%              0%              0%              102  

  

Household Income      

     Less than $20,000                    21%             57%             13%              2%              4%              4%               16  

     $20,000 to $39,999                   24%             37%             29%              9%              0%              0%               28  

     $40,000 to $59,999                   19%             20%             23%             38%              0%              0%               38  

     $60,000 to $90,000                    6%             44%             37%             13%              0%              0%               66  

     $90,001 to $160,000                   2%             43%             49%              6%              0%              0%               74  

     More than $160,000                    4%             41%             42%             13%              0%              0%               51  

  

Race of Respondent      

     White                                 6%             41%             36%             16%              0%              0%              345  

     Non-White                            22%             22%             39%             15%              2%              0%               41  
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Q1: “How would you classify the neighborhood where you live? Would you say you live in a downtown or town center ... a neighborhood close to your town center ...  

a neighborhood away from your town center ... or in a rural location away from other development?" 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                      Downtown or    Neighborhood     Development   Rural Location       Other        Don’t Know         Number  

                                      Town Center    Close to Town  Away from Town     Away from                       Not Sure        Responding  

                                                        Center          Center        Development  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           7%             37%             27%             28%              1%              0%             2934  

All Nashua RPC Residents                   8%             38%             38%             16%              0%              0%              405  

  

Children in Household      

     No children                           7%             40%             35%             17%              0%              0%              244  

     One                                  14%             23%             45%             17%              0%              0%               60  

     Two or more                           6%             45%             37%             12%              0%              0%               93  

  

Years Lived In NH      

     5 years or less                      14%             33%             39%             13%              0%              0%               46  

     6 to 10 years                        16%             23%             35%             26%              0%              0%               46  

     11 to 20 years                        5%             43%             43%              8%              0%              1%               82  

     20 or more years                      6%             42%             35%             17%              0%              0%              223  

  

Employment Status      

     Employed full-time                    4%             42%             38%             15%              0%              0%              196  

     Employed part-time                   13%             49%             35%              3%              0%              0%               45  

     Self-Employed                         9%              5%             45%             41%              0%              0%               29  

     Retired and not working               8%             41%             34%             17%              1%              0%               70  

     Unemployed & looking for work        24%              8%             50%             18%              0%              0%               18  

     Not Employed & Not Looking           14%             43%             28%             13%              0%              2%               35 

  

Region of Employment      

     Northern NH                           0%             79%              0%             21%              0%              0%                4  

     Western NH                            0%             58%             42%              0%              0%              0%                3  

     Central/Lakes                         0%             63%             37%              0%              0%              0%                3  

     Hillsborough County                  10%             38%             41%             11%              0%              0%              138  

     Seacoast                             29%              7%             27%             37%              0%              0%                5  

     Other State                           0%             41%             38%             21%              0%              0%               70  

     Work At Home                          0%             23%             45%             31%              0%              0%               23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q2A: “Based on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years? If Yes: “Are you willing to pay increased fees or taxes?” 

 

Reduced congestion levels on major roads at rush hour”  

 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                    Yes, willing to pay    Yes, not willing            No                Don’t Know       Number Responding  

                                            more  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             24%                  13%                  60%                   3%                 2908  

All Nashua RPC Residents                     27%                  15%                  54%                   4%                  403  

 

Sex      

     Male                                    31%                  15%                  51%                   3%                  202  

     Female                                  23%                  15%                  58%                   5%                  200  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                23%                  10%                  62%                   4%                   72  

     30 to 39                                28%                  15%                  54%                   2%                   57  

     40 to 49                                29%                  11%                  59%                   1%                   87  

     50 to 59                                32%                  17%                  45%                   6%                   69  

     60 to 69                                28%                  21%                  49%                   2%                   57  

     70 or older                             25%                  18%                  47%                   9%                   36  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     28%                  21%                  42%                   9%                   59  

     Technical school/Some college           36%                  17%                  43%                   3%                   78  

     College graduate                        21%                  16%                  59%                   4%                  154  

     Postgraduate work                       29%                   9%                  61%                   1%                  100  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       43%                  26%                  27%                   4%                   16  

     $20,000 to $39,999                      27%                  22%                  42%                   8%                   28  

     $40,000 to $59,999                      28%                  21%                  48%                   2%                   37  

     $60,000 to $90,000                      27%                  11%                  59%                   3%                   66  

     $90,001 to $160,000                     29%                  10%                  59%                   3%                   71  

     More than $160,000                      31%                   6%                  63%                   0%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   28%                  14%                  54%                   4%                  342  

     Non-White                               22%                  24%                  53%                   1%                   41  
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Q2A: “Based on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years? If Yes: “Are you willing to pay increased fees or taxes?” 

 

Reduced congestion levels on major roads at rush hour”  

 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                    Yes, willing to pay    Yes, not willing            No                Don’t Know       Number Responding  

                                            more  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             24%                  13%                  60%                   3%                 2908  

All Nashua RPC Residents                     27%                  15%                  54%                   4%                  403  

 

Children in Household      

     No children                             24%                  18%                  53%                   5%                  242  

     One                                     36%                  12%                  48%                   4%                   60  

     Two or more                             30%                  10%                  60%                   1%                   92  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         25%                  16%                  53%                   6%                   46  

     6 to 10 years                           23%                  14%                  64%                   0%                   46  

     11 to 20 years                          29%                   7%                  62%                   2%                   82  

     20 or more years                        28%                  18%                  49%                   5%                  220  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      29%                  13%                  58%                   1%                  194  

     Employed part-time                      24%                  23%                  53%                   0%                   45  

     Self-Employed                           27%                  12%                  51%                   9%                   29  

     Retired and not working                 26%                  20%                  46%                   8%                   70  

     Unemployed & looking for work           23%                  15%                  41%                  21%                   18  

     Not Employed & Not Looking              33%                  11%                  53%                   4%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             66%                  21%                  13%                   0%                    4  

     Western NH                              58%                   0%                  42%                   0%                    3  

     Central/Lakes                            0%                  26%                  74%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     27%                  18%                  53%                   2%                  137  

     Seacoast                                13%                  29%                  57%                   0%                    5  

     Other State                             31%                   6%                  62%                   2%                   70  

     Work At Home                            34%                   3%                  59%                   4%                   22  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q2B: “Based on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?” If Yes: “Are you willing to pay increased fees or taxes?” 

 

Maintaining roads, highways and bridges” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Don’t Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             53%                  21%                  25%                   1%                 2924  

All Nashua RPC Residents                     48%                  23%                  29%                   0%                  405  

 

Sex      

     Male                                    48%                  21%                  31%                   0%                  204  

     Female                                  47%                  25%                  28%                   1%                  201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                44%                  25%                  32%                   0%                   72  

     30 to 39                                40%                  22%                  37%                   1%                   57  

     40 to 49                                53%                  20%                  28%                   0%                   88  

     50 to 59                                55%                  19%                  26%                   0%                   70  

     60 to 69                                53%                  24%                  23%                   0%                   57  

     70 or older                             47%                  22%                  30%                   1%                   37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     39%                  16%                  45%                   1%                   59  

     Technical school/Some college           56%                  21%                  23%                   0%                   78  

     College graduate                        46%                  22%                  32%                   0%                  155  

     Postgraduate work                       49%                  29%                  21%                   1%                  102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       33%                  24%                  44%                   0%                   16  

     $20,000 to $39,999                      75%                   8%                  17%                   0%                   28  

     $40,000 to $59,999                      40%                  33%                  28%                   0%                   38  

     $60,000 to $90,000                      49%                  17%                  33%                   1%                   66  

     $90,001 to $160,000                     56%                  12%                  32%                   0%                   74  

     More than $160,000                      52%                  23%                  25%                   0%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   48%                  21%                  30%                   0%                  345  

     Non-White                               48%                  35%                  17%                   0%                   41  
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Q2B: “Based on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?” If Yes: “Are you willing to pay increased fees or taxes?” 

 

Maintaining roads, highways and bridges” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Don’t Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             53%                  21%                  25%                   1%                 2924  

All Nashua RPC Residents                     48%                  23%                  29%                   0%                  405  

 

Children in Household      

     No children                             46%                  26%                  28%                   0%                  244  

     One                                     50%                  18%                  30%                   1%                   60  

     Two or more                             52%                  17%                  31%                   0%                   93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         45%                  23%                  32%                   0%                   46  

     6 to 10 years                           29%                  31%                  41%                   0%                   46  

     11 to 20 years                          63%                  10%                  27%                   0%                   82  

     20 or more years                        47%                  25%                  27%                   0%                  223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      49%                  22%                  29%                   0%                  196  

     Employed part-time                      72%                   9%                  19%                   0%                   45  

     Self-Employed                           44%                  21%                  35%                   0%                   29  

     Retired and not working                 42%                  28%                  29%                   0%                   70  

     Unemployed & looking for work           22%                  24%                  54%                   0%                   18  

     Not Employed & Not Looking              46%                  25%                  29%                   0%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                            100%                   0%                   0%                   0%                    4  

     Western NH                              58%                   0%                  42%                   0%                    3  

     Central/Lakes                           37%                   0%                  63%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     54%                  20%                  26%                   0%                  138  

     Seacoast                                 0%                  51%                  49%                   0%                    5  

     Other State                             60%                  19%                  20%                   1%                   70  

     Work At Home                            50%                  13%                  37%                   0%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

  



University of New Hampshire A - 7 Nashua RPC – A Granite State Future 

Survey Center July, 2013 
 

 

Page 1 of 2 

 

 

Q2C: “Based on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?” If Yes: “Are you willing to pay increased fees or taxes?” 

 

The availability of bike paths or shoulder bike routes” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Don’t Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             39%                  14%                  44%                   3%                 2912  

All Nashua RPC Residents                     37%                  15%                  44%                   3%                  401  

 

Sex      

     Male                                    39%                  13%                  44%                   4%                  202  

     Female                                  35%                  17%                  45%                   2%                  199  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                37%                  24%                  39%                   0%                   72  

     30 to 39                                42%                  13%                  40%                   5%                   57  

     40 to 49                                38%                  10%                  50%                   2%                   86  

     50 to 59                                42%                  13%                  40%                   5%                   70  

     60 to 69                                40%                  13%                  44%                   3%                   56  

     70 or older                             30%                  14%                  49%                   8%                   36  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     28%                  18%                  45%                   8%                   59  

     Technical school/Some college           38%                  11%                  47%                   3%                   77  

     College graduate                        41%                  13%                  45%                   1%                  152  

     Postgraduate work                       39%                  16%                  42%                   3%                  102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       49%                  20%                  30%                   2%                   16  

     $20,000 to $39,999                      34%                  11%                  48%                   6%                   27  

     $40,000 to $59,999                      31%                  22%                  43%                   5%                   38  

     $60,000 to $90,000                      41%                  11%                  48%                   0%                   66  

     $90,001 to $160,000                     43%                  11%                  43%                   3%                   73  

     More than $160,000                      44%                   8%                  43%                   4%                   49  

 

Race of Respondent      

     White                                   38%                  14%                  45%                   3%                  341  

     Non-White                               43%                  21%                  35%                   1%                   41  
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Q2C: “Based on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?” If Yes: “Are you willing to pay increased fees or taxes?” 

 

The availability of bike paths or shoulder bike routes” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Don’t Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             39%                  14%                  44%                   3%                 2912  

All Nashua RPC Residents                     37%                  15%                  44%                   3%                  401  

 

Children in Household      

     No children                             39%                  15%                  42%                   4%                  241  

     One                                     31%                  17%                  51%                   1%                   60  

     Two or more                             39%                  14%                  45%                   2%                   92  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         55%                  17%                  23%                   6%                   44  

     6 to 10 years                           32%                  24%                  45%                   0%                   46  

     11 to 20 years                          37%                   9%                  52%                   2%                   82  

     20 or more years                        36%                  15%                  45%                   4%                  220  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      39%                  16%                  42%                   3%                  192  

     Employed part-time                      37%                  11%                  51%                   0%                   45  

     Self-Employed                           36%                  14%                  47%                   3%                   29  

     Retired and not working                 34%                  15%                  45%                   7%                   69  

     Unemployed & looking for work           31%                  32%                  30%                   7%                   18  

     Not Employed & Not Looking              45%                   3%                  50%                   1%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             42%                   0%                  58%                   0%                    4  

     Western NH                              78%                   0%                  22%                   0%                    3  

     Central/Lakes                           37%                  37%                  26%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     41%                  11%                  47%                   2%                  136  

     Seacoast                                13%                  13%                  73%                   0%                    5  

     Other State                             41%                  15%                  41%                   4%                   70  

     Work At Home                            33%                  13%                  48%                   7%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q2D: “Based on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?” If Yes: “Are you willing to pay increased fees or taxes?” 

 

Sidewalks and crosswalk areas”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Don’t Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             28%                  10%                  61%                   1%                 2921  

All Nashua RPC Residents                     29%                  12%                  57%                   2%                  404  

 

Sex      

     Male                                    30%                  11%                  55%                   3%                  204  

     Female                                  27%                  12%                  59%                   2%                  200  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                34%                  16%                  49%                   2%                   72  

     30 to 39                                32%                  20%                  42%                   6%                   57  

     40 to 49                                31%                   9%                  60%                   0%                   88  

     50 to 59                                33%                   6%                  61%                   0%                   70  

     60 to 69                                27%                   9%                  60%                   3%                   56  

     70 or older                             18%                  13%                  63%                   6%                   37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     35%                  15%                  47%                   3%                   59  

     Technical school/Some college           35%                   8%                  54%                   3%                   78  

     College graduate                        25%                  12%                  62%                   1%                  154  

     Postgraduate work                       29%                  13%                  56%                   2%                  102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       41%                  22%                  38%                   0%                   16  

     $20,000 to $39,999                      45%                   4%                  45%                   6%                   28  

     $40,000 to $59,999                      21%                  20%                  50%                   9%                   38  

     $60,000 to $90,000                      23%                  10%                  66%                   0%                   66  

     $90,001 to $160,000                     35%                  11%                  53%                   2%                   74  

     More than $160,000                      32%                   6%                  62%                   0%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   31%                  11%                  56%                   3%                  344  

     Non-White                               25%                  20%                  56%                   0%                   41  
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Q2D: “Based on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?” If Yes: “Are you willing to pay increased fees or taxes?” 

 

Sidewalks and crosswalk areas”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Don’t Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             28%                  10%                  61%                   1%                 2921  

All Nashua RPC Residents                     29%                  12%                  57%                   2%                  404  

 

Children in Household      

     No children                             25%                  11%                  60%                   4%                  243  

     One                                     35%                   9%                  57%                   0%                   60  

     Two or more                             38%                  15%                  47%                   0%                   93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         31%                  10%                  48%                  11%                   46  

     6 to 10 years                           31%                  22%                  43%                   4%                   46  

     11 to 20 years                          31%                   7%                  63%                   0%                   82  

     20 or more years                        29%                  12%                  58%                   1%                  222  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      32%                  14%                  52%                   2%                  195  

     Employed part-time                      31%                  13%                  55%                   0%                   45  

     Self-Employed                           34%                  14%                  53%                   0%                   29  

     Retired and not working                 21%                   8%                  66%                   4%                   70  

     Unemployed & looking for work           15%                  14%                  64%                   7%                   18  

     Not Employed & Not Looking              37%                   4%                  59%                   0%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             42%                   0%                  58%                   0%                    4  

     Western NH                              35%                   0%                  65%                   0%                    3  

     Central/Lakes                           37%                   0%                  63%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     36%                  11%                  50%                   3%                  138  

     Seacoast                                43%                   0%                  57%                   0%                    5  

     Other State                             28%                  20%                  52%                   0%                   70  

     Work At Home                            24%                   5%                  71%                   0%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q2E: “Based on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?” If Yes: “Are you willing to pay increased fees or taxes?” 

 

Improving the availability to public transportation to get around in your community and surrounding communities” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Don’t Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             29%                  11%                  58%                   3%                 2913  

All Nashua RPC Residents                     32%                  11%                  53%                   4%                  403  

 

Sex      

     Male                                    32%                  11%                  55%                   2%                  204  

     Female                                  32%                  12%                  50%                   7%                  199  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                33%                  16%                  45%                   6%                   72  

     30 to 39                                33%                   6%                  57%                   4%                   57  

     40 to 49                                28%                   8%                  60%                   4%                   88  

     50 to 59                                41%                  11%                  46%                   2%                   70  

     60 to 69                                31%                  14%                  52%                   4%                   57  

     70 or older                             27%                  14%                  50%                   9%                   36  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     35%                  13%                  48%                   4%                   58  

     Technical school/Some college           38%                  14%                  43%                   6%                   77  

     College graduate                        28%                  10%                  58%                   5%                  154  

     Postgraduate work                       29%                  12%                  56%                   3%                  102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       61%                  15%                  24%                   0%                   15  

     $20,000 to $39,999                      53%                  11%                  27%                  10%                   28  

     $40,000 to $59,999                      31%                  18%                  49%                   3%                   38  

     $60,000 to $90,000                      35%                   7%                  54%                   4%                   66  

     $90,001 to $160,000                     28%                  11%                  57%                   4%                   74  

     More than $160,000                      32%                   9%                  53%                   5%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   31%                  11%                  53%                   5%                  343  

     Non-White                               43%                  15%                  41%                   2%                   41  
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Q2E: “Based on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?” If Yes: “Are you willing to pay increased fees or taxes?” 

 

Improving the availability to public transportation to get around in your community and surrounding communities” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Don’t Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             29%                  11%                  58%                   3%                 2913  

All Nashua RPC Residents                     32%                  11%                  53%                   4%                  403  

 

Children in Household      

     No children                             30%                  14%                  52%                   4%                  241  

     One                                     44%                   5%                  43%                   8%                   60  

     Two or more                             27%                   9%                  61%                   3%                   93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         17%                   5%                  75%                   3%                   45  

     6 to 10 years                           41%                  13%                  42%                   5%                   46  

     11 to 20 years                          26%                  14%                  57%                   3%                   82  

     20 or more years                        35%                  12%                  48%                   5%                  221  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      27%                  15%                  54%                   5%                  195  

     Employed part-time                      33%                   6%                  61%                   0%                   45  

     Self-Employed                           21%                   8%                  68%                   2%                   29  

     Retired and not working                 31%                  11%                  51%                   7%                   69  

     Unemployed & looking for work           41%                   0%                  47%                  12%                   18  

     Not Employed & Not Looking              57%                  12%                  31%                   0%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             33%                  21%                  46%                   0%                    4  

     Western NH                              78%                   0%                  22%                   0%                    3  

     Central/Lakes                            0%                   0%                 100%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     27%                  14%                  57%                   3%                  137  

     Seacoast                                67%                   0%                  20%                  13%                    5  

     Other State                             34%                  14%                  49%                   3%                   70  

     Work At Home                            15%                   3%                  66%                  16%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q2F: “Based on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?” If Yes: “Are you willing to pay increased fees or taxes?” 

 

Traffic safety” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Don’t Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             26%                  11%                  60%                   3%                 2913  

All Nashua RPC Residents                     22%                  12%                  62%                   4%                  404  

 

Sex      

     Male                                    20%                  14%                  62%                   3%                  204  

     Female                                  23%                  10%                  62%                   5%                  200  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                 7%                  20%                  68%                   4%                   72  

     30 to 39                                10%                  13%                  72%                   6%                   57  

     40 to 49                                30%                   5%                  60%                   5%                   88  

     50 to 59                                23%                  10%                  65%                   1%                   70  

     60 to 69                                35%                  10%                  51%                   4%                   56  

     70 or older                             29%                  17%                  50%                   4%                   37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     22%                  18%                  55%                   4%                   59  

     Technical school/Some college           18%                  12%                  65%                   5%                   77  

     College graduate                        22%                  10%                  64%                   4%                  154  

     Postgraduate work                       25%                  12%                  61%                   2%                  102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       23%                  29%                  48%                   0%                   15  

     $20,000 to $39,999                      24%                  18%                  53%                   5%                   28  

     $40,000 to $59,999                      14%                  20%                  66%                   0%                   38  

     $60,000 to $90,000                      27%                   7%                  61%                   5%                   66  

     $90,001 to $160,000                     25%                   5%                  61%                  10%                   74  

     More than $160,000                      22%                   7%                  72%                   0%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   24%                  11%                  62%                   4%                  343  

     Non-White                                7%                  26%                  66%                   1%                   41  
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Q2F: “Based on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?” If Yes: “Are you willing to pay increased fees or taxes?” 

 

Traffic safety” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Don’t Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             26%                  11%                  60%                   3%                 2913  

All Nashua RPC Residents                     22%                  12%                  62%                   4%                  404  

 

Children in Household      

     No children                             22%                  13%                  61%                   4%                  243  

     One                                     14%                  12%                  70%                   4%                   60  

     Two or more                             27%                  11%                  58%                   3%                   93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         13%                  14%                  63%                  10%                   46  

     6 to 10 years                           12%                  29%                  58%                   1%                   46  

     11 to 20 years                          29%                   9%                  60%                   1%                   82  

     20 or more years                        24%                  10%                  62%                   5%                  222  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      20%                  14%                  61%                   5%                  195  

     Employed part-time                      26%                  16%                  58%                   0%                   45  

     Self-Employed                           16%                  12%                  65%                   7%                   29  

     Retired and not working                 32%                  14%                  52%                   2%                   70  

     Unemployed & looking for work           17%                   2%                  73%                   7%                   18  

     Not Employed & Not Looking              20%                   3%                  77%                   0%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             25%                   0%                  75%                   0%                    4  

     Western NH                              35%                   0%                  65%                   0%                    3  

     Central/Lakes                            0%                   0%                 100%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     20%                  14%                  61%                   5%                  138  

     Seacoast                                 0%                   0%                  57%                  43%                    5  

     Other State                             23%                  16%                  58%                   3%                   70  

     Work At Home                            27%                   8%                  61%                   5%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q2G: “Based on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?” If Yes: “Are you willing to pay increased fees or taxes?” 

 

Improving availability of senior and special need transportation”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Don’t Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             42%                  13%                  34%                  11%                 2910  

All Nashua RPC Residents                     39%                  12%                  34%                  14%                  403  

 

Sex      

     Male                                    37%                  12%                  36%                  15%                  204  

     Female                                  41%                  13%                  33%                  13%                  200  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                36%                  13%                  33%                  17%                   72  

     30 to 39                                40%                  11%                  30%                  19%                   57  

     40 to 49                                37%                   7%                  40%                  17%                   88  

     50 to 59                                48%                  16%                  25%                  11%                   70  

     60 to 69                                40%                  10%                  39%                  11%                   57  

     70 or older                             36%                  16%                  40%                   7%                   36  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     36%                  17%                  34%                  14%                   59  

     Technical school/Some college           48%                  11%                  28%                  13%                   77  

     College graduate                        34%                  10%                  41%                  14%                  154  

     Postgraduate work                       41%                  14%                  30%                  15%                  102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       61%                  20%                  19%                   0%                   16  

     $20,000 to $39,999                      51%                  12%                  33%                   4%                   28  

     $40,000 to $59,999                      34%                  10%                  39%                  18%                   38  

     $60,000 to $90,000                      45%                  15%                  17%                  23%                   66  

     $90,001 to $160,000                     40%                   9%                  36%                  15%                   73  

     More than $160,000                      36%                   9%                  34%                  22%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   39%                  11%                  34%                  16%                  344  

     Non-White                               46%                  18%                  34%                   2%                   41  
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Q2G: “Based on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?” If Yes: “Are you willing to pay increased fees or taxes?” 

 

Improving availability of senior and special need transportation”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Don’t Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             42%                  13%                  34%                  11%                 2910  

All Nashua RPC Residents                     39%                  12%                  34%                  14%                  403 

 

Children in Household      

     No children                             41%                  13%                  33%                  12%                  242  

     One                                     31%                  13%                  31%                  25%                   60  

     Two or more                             39%                  11%                  38%                  12%                   93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         32%                   8%                  35%                  25%                   45  

     6 to 10 years                           28%                  13%                  44%                  15%                   46  

     11 to 20 years                          44%                   8%                  35%                  13%                   82  

     20 or more years                        41%                  15%                  31%                  12%                  222  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      36%                  13%                  32%                  19%                  195  

     Employed part-time                      46%                   9%                  39%                   5%                   45  

     Self-Employed                           41%                   6%                  44%                   9%                   29  

     Retired and not working                 37%                  19%                  37%                   7%                   69  

     Unemployed & looking for work           41%                  20%                   7%                  33%                   18  

     Not Employed & Not Looking              47%                   2%                  42%                   9%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             41%                   0%                  59%                   0%                    4  

     Western NH                              78%                   0%                  22%                   0%                    3  

     Central/Lakes                           37%                  26%                  37%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     37%                  15%                  31%                  18%                  137  

     Seacoast                                13%                   0%                  57%                  29%                    5  

     Other State                             50%                   8%                  35%                   7%                   70  

     Work At Home                            21%                   8%                  37%                  34%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q2H: “Based on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?” If Yes: “Are you willing to pay increased fees or taxes?” 

 

Expanding bus or rail service for commuting between major cities” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Don’t Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             37%                  13%                  47%                   4%                 2909  

All Nashua RPC Residents                     46%                  16%                  35%                   3%                  405  

 

Sex      

     Male                                    50%                  16%                  30%                   4%                  204  

     Female                                  42%                  15%                  40%                   3%                  201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                48%                  12%                  33%                   7%                   72  

     30 to 39                                32%                  26%                  40%                   1%                   57  

     40 to 49                                45%                   8%                  44%                   4%                   88  

     50 to 59                                59%                  16%                  25%                   1%                   70  

     60 to 69                                44%                  22%                  31%                   3%                   57  

     70 or older                             50%                  14%                  30%                   6%                   36  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     46%                  16%                  31%                   6%                   59  

     Technical school/Some college           53%                  21%                  21%                   5%                   78  

     College graduate                        42%                  13%                  42%                   3%                  155  

     Postgraduate work                       46%                  18%                  35%                   1%                  102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       53%                  25%                  22%                   0%                   16  

     $20,000 to $39,999                      61%                  17%                  17%                   5%                   28  

     $40,000 to $59,999                      43%                  28%                  29%                   0%                   38  

     $60,000 to $90,000                      48%                  12%                  35%                   5%                   66  

     $90,001 to $160,000                     50%                  14%                  31%                   4%                   73  

     More than $160,000                      48%                   6%                  42%                   4%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   45%                  16%                  35%                   4%                  344  

     Non-White                               49%                  21%                  30%                   0%                   41  
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Q2H: “Based on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?” If Yes: “Are you willing to pay increased fees or taxes?” 

 

Expanding bus or rail service for commuting between major cities” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Don’t Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             37%                  13%                  47%                   4%                 2909  

All Nashua RPC Residents                     46%                  16%                  35%                   3%                  405  

 

Children in Household      

     No children                             48%                  21%                  28%                   3%                  243  

     One                                     54%                   9%                  32%                   5%                   60  

     Two or more                             34%                   9%                  54%                   2%                   93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         30%                  18%                  43%                   8%                   46  

     6 to 10 years                           45%                  29%                  26%                   0%                   46  

     11 to 20 years                          49%                  10%                  35%                   6%                   82  

     20 or more years                        49%                  15%                  34%                   2%                  222  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      40%                  19%                  36%                   4%                  196  

     Employed part-time                      57%                   9%                  33%                   0%                   45  

     Self-Employed                           44%                  15%                  42%                   0%                   29  

     Retired and not working                 50%                  15%                  32%                   3%                   70  

     Unemployed & looking for work           46%                  11%                  28%                  15%                   18  

     Not Employed & Not Looking              58%                  13%                  29%                   0%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             54%                   0%                  46%                   0%                    4  

     Western NH                              35%                  42%                  22%                   0%                    3  

     Central/Lakes                           37%                   0%                  63%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     47%                  18%                  33%                   2%                  138  

     Seacoast                                43%                   0%                  57%                   0%                    5  

     Other State                             49%                  22%                  28%                   1%                   70  

     Work At Home                            31%                   7%                  46%                  16%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q3A: “How important is it to have the following in your community? Medical Offices” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Don’t Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           47%               33%               15%                5%                0%               2930  

All Nashua RPC Residents                   45%               38%               13%                3%                0%                405  

 

Sex      

     Male                                  43%               41%               13%                4%                0%                204  

     Female                                48%               35%               13%                3%                0%                201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              41%               46%               10%                2%                0%                 72  

     30 to 39                              50%               42%                8%                0%                0%                 57  

     40 to 49                              38%               43%               16%                3%                0%                 88  

     50 to 59                              35%               45%               15%                5%                0%                 70  

     60 to 69                              61%               21%               11%                5%                1%                 57  

     70 or older                           59%               18%               17%                4%                2%                 37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   70%               19%                9%                2%                0%                 59  

     Technical school/Some college         47%               42%                9%                0%                1%                 78  

     College graduate                      40%               39%               16%                5%                0%                155  

     Postgraduate work                     39%               43%               12%                5%                1%                102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     78%               17%                5%                0%                0%                 16  

     $20,000 to $39,999                    68%               26%                2%                1%                2%                 28  

     $40,000 to $59,999                    37%               43%               18%                0%                2%                 38  

     $60,000 to $90,000                    54%               32%               11%                3%                0%                 66  

     $90,001 to $160,000                   40%               44%               14%                2%                0%                 74  

     More than $160,000                    35%               48%                9%                8%                0%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                 44%               39%               14%                4%                0%                345  

     Non-White                             64%               34%                3%                0%                0%                 41  
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Q3A: “How important is it to have the following in your community? Medical Offices” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Don’t Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           47%               33%               15%                5%                0%               2930  

All Nashua RPC Residents                   45%               38%               13%                3%                0%                405  

 

Children in Household      

     No children                           53%               29%               14%                3%                1%                244  

     One                                   30%               55%               12%                4%                0%                 60  

     Two or more                           38%               50%                9%                4%                0%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       49%               33%               14%                4%                0%                 46  

     6 to 10 years                         35%               52%               13%                0%                0%                 46  

     11 to 20 years                        45%               34%               18%                2%                0%                 82  

     20 or more years                      47%               37%               11%                5%                1%                223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                    39%               45%               12%                4%                0%                196  

     Employed part-time                    49%               42%                9%                0%                0%                 45  

     Self-Employed                         49%               23%               24%                4%                0%                 29  

     Retired and not working               58%               18%               15%                7%                2%                 70  

     Unemployed & looking for work         41%               44%               11%                4%                0%                 18  

     Not Employed & Not Looking            55%               40%                5%                0%                0%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           33%               67%                0%                0%                0%                  4  

     Western NH                            35%               65%                0%                0%                0%                  3  

     Central/Lakes                         26%               74%                0%                0%                0%                  3  

     Hillsborough County                   42%               45%                9%                4%                0%                138  

     Seacoast                              43%               20%                0%               37%                0%                  5  

     Other State                           45%               33%               22%                0%                0%                 70  

     Work At Home                          46%               37%               17%                0%                0%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q3B: “How important is it to have the following in your community? Grocery stores” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Don’t Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           46%               36%               12%                6%                0%               2931  

All Nashua RPC Residents                   47%               39%               10%                4%                0%                405  

 

Sex      

     Male                                  43%               40%               12%                5%                1%                204  

     Female                                50%               39%                7%                4%                0%                201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              33%               55%               10%                2%                0%                 72  

     30 to 39                              52%               34%                6%                8%                0%                 57  

     40 to 49                              48%               42%                7%                3%                0%                 88  

     50 to 59                              42%               40%               15%                4%                0%                 70  

     60 to 69                              55%               32%               11%                0%                2%                 57  

     70 or older                           59%               25%                7%                7%                2%                 37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   54%               38%                7%                2%                0%                 59  

     Technical school/Some college         45%               35%               18%                1%                0%                 78  

     College graduate                      47%               39%                8%                5%                1%                155  

     Postgraduate work                     43%               45%                5%                6%                1%                102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     90%               10%                0%                0%                0%                 16  

     $20,000 to $39,999                    70%               29%                0%                1%                0%                 28  

     $40,000 to $59,999                    37%               54%                2%                5%                2%                 38  

     $60,000 to $90,000                    48%               38%               10%                3%                1%                 66  

     $90,001 to $160,000                   46%               41%                8%                4%                0%                 74  

     More than $160,000                    43%               44%                5%                8%                0%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                 45%               41%                9%                4%                0%                345  

     Non-White                             55%               32%                5%                8%                0%                 41  
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Q3B: “How important is it to have the following in your community? Grocery stores” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Don’t Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           46%               36%               12%                6%                0%               2931  

All Nashua RPC Residents                   47%               39%               10%                4%                0%                405  

 

Children in Household      

     No children                           49%               35%               12%                3%                1%                244  

     One                                   44%               43%                7%                6%                0%                 60  

     Two or more                           42%               47%                5%                6%                0%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       33%               44%               15%                7%                0%                 46  

     6 to 10 years                         42%               48%                5%                5%                0%                 46  

     11 to 20 years                        49%               39%                9%                3%                0%                 82  

     20 or more years                      49%               37%                9%                4%                1%                223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                    44%               41%               11%                4%                0%                196  

     Employed part-time                    51%               42%                5%                2%                0%                 45  

     Self-Employed                         42%               34%               15%                9%                0%                 29  

     Retired and not working               60%               26%                6%                5%                3%                 70  

     Unemployed & looking for work         27%               55%               14%                4%                0%                 18  

     Not Employed & Not Looking            38%               57%                3%                2%                0%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           59%               20%               21%                0%                0%                  4  

     Western NH                            65%               35%                0%                0%                0%                  3  

     Central/Lakes                        100%                0%                0%                0%                0%                  3  

     Hillsborough County                   40%               48%                7%                6%                0%                138  

     Seacoast                              49%                0%               51%                0%                0%                  5  

     Other State                           55%               31%               11%                3%                0%                 70  

     Work At Home                          51%               24%               25%                0%                0%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q3C: “How important is it to have the following in your community? Restaurants” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Don’t Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           25%               44%               23%                8%                0%               2928  

All Nashua RPC Residents                   22%               45%               26%                7%                0%                405  

 

Sex      

     Male                                  22%               46%               29%                4%                0%                203  

     Female                                22%               44%               23%                9%                0%                201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              25%               37%               33%                5%                0%                 72  

     30 to 39                              30%               54%                9%                7%                0%                 57  

     40 to 49                              15%               47%               32%                6%                0%                 88  

     50 to 59                              19%               48%               26%                7%                0%                 69  

     60 to 69                              27%               50%               18%                4%                1%                 57  

     70 or older                           24%               35%               28%               11%                2%                 37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   22%               52%               18%                7%                1%                 59  

     Technical school/Some college         23%               39%               32%                6%                0%                 78  

     College graduate                      19%               44%               28%                9%                0%                154  

     Postgraduate work                     25%               49%               21%                4%                0%                102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     41%               40%               12%                6%                0%                 16  

     $20,000 to $39,999                    17%               48%               20%               15%                0%                 28  

     $40,000 to $59,999                    18%               41%               36%                5%                0%                 38  

     $60,000 to $90,000                    21%               41%               32%                6%                0%                 66  

     $90,001 to $160,000                   26%               47%               17%                9%                0%                 74  

     More than $160,000                    17%               62%               16%                5%                0%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                 23%               45%               25%                7%                0%                344  

     Non-White                             15%               48%               33%                4%                0%                 41  
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Q3C: “How important is it to have the following in your community? Restaurants” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Don’t Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           25%               44%               23%                8%                0%               2928  

All Nashua RPC Residents                   22%               45%               26%                7%                0%                405  

 

Children in Household      

     No children                           23%               41%               30%                6%                0%                244  

     One                                   17%               52%               23%                8%                0%                 60  

     Two or more                           22%               52%               17%                9%                0%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       22%               43%               28%                7%                0%                 46  

     6 to 10 years                         33%               40%               20%                7%                0%                 46  

     11 to 20 years                        12%               58%               25%                5%                0%                 82  

     20 or more years                      23%               42%               27%                8%                0%                222  

 

Employment Status      

     Employed full-time                    24%               46%               25%                5%                0%                195  

     Employed part-time                    18%               42%               33%                8%                0%                 45  

     Self-Employed                         30%               43%               20%                7%                0%                 29  

     Retired and not working               22%               44%               22%               11%                1%                 70  

     Unemployed & looking for work         17%               53%               19%               11%                0%                 18  

     Not Employed & Not Looking            15%               45%               38%                2%                0%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           20%               67%               13%                0%                0%                  4  

     Western NH                            22%               78%                0%                0%                0%                  3  

     Central/Lakes                          0%               74%               26%                0%                0%                  3  

     Hillsborough County                   26%               51%               17%                6%                0%                138  

     Seacoast                              13%               20%               29%               37%                0%                  5  

     Other State                           27%               25%               45%                3%                0%                 69  

     Work At Home                          12%               59%               28%                2%                0%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q3D: “How important is it to have the following in your community? Small businesses and retail stores” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Don’t Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           49%               36%               11%                4%                0%               2929  

All Nashua RPC Residents                   52%               34%               10%                3%                1%                405  

 

Sex      

     Male                                  50%               37%                9%                4%                1%                204  

     Female                                54%               31%               12%                3%                0%                201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              60%               32%                6%                2%                0%                 72  

     30 to 39                              53%               35%                5%                4%                3%                 57  

     40 to 49                              50%               29%               21%                0%                0%                 88  

     50 to 59                              52%               38%                4%                5%                1%                 70  

     60 to 69                              44%               41%                8%                6%                1%                 57  

     70 or older                           48%               31%               17%                3%                1%                 37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   50%               40%                7%                4%                0%                 59  

     Technical school/Some college         57%               29%               12%                1%                0%                 78  

     College graduate                      54%               32%               10%                3%                0%                155  

     Postgraduate work                     46%               36%               11%                5%                2%                102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     69%               27%                0%                4%                0%                 16  

     $20,000 to $39,999                    47%               47%                5%                0%                1%                 28  

     $40,000 to $59,999                    58%               18%               13%                5%                7%                 38  

     $60,000 to $90,000                    55%               30%               11%                4%                1%                 66  

     $90,001 to $160,000                   48%               45%                4%                2%                0%                 73  

     More than $160,000                    50%               30%               17%                3%                0%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                 52%               35%                9%                3%                1%                344  

     Non-White                             50%               25%               21%                4%                0%                 41  
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Q3D: “How important is it to have the following in your community? Small businesses and retail stores” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Don’t Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           49%               36%               11%                4%                0%               2929  

All Nashua RPC Residents                   52%               34%               10%                3%                1%                405  

 

Children in Household      

     No children                           53%               31%               11%                3%                1%                243  

     One                                   45%               35%               14%                5%                0%                 60  

     Two or more                           51%               41%                6%                3%                0%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       52%               32%                8%                4%                4%                 46  

     6 to 10 years                         57%               24%               12%                6%                0%                 46  

     11 to 20 years                        55%               35%                6%                4%                0%                 82  

     20 or more years                      49%               36%               12%                2%                1%                223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                    53%               34%               10%                2%                1%                196  

     Employed part-time                    44%               49%                7%                0%                0%                 45  

     Self-Employed                         67%               21%                1%               11%                0%                 29  

     Retired and not working               47%               35%               11%                6%                2%                 70  

     Unemployed & looking for work         68%               25%                3%                4%                0%                 18  

     Not Employed & Not Looking            44%               35%               19%                2%                0%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           33%               46%               21%                0%                0%                  4  

     Western NH                            58%               42%                0%                0%                0%                  3  

     Central/Lakes                         74%                0%               26%                0%                0%                  3  

     Hillsborough County                   51%               38%                6%                4%                2%                138  

     Seacoast                              71%               29%                0%                0%                0%                  5  

     Other State                           59%               27%               12%                2%                0%                 70  

     Work At Home                          49%               38%               13%                0%                0%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q3E: “How important is it to have the following in your community? Quality schools”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Don’t Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           83%               10%                3%                2%                1%               2931  

All Nashua RPC Residents                   85%                9%                3%                1%                2%                405  

 

Sex      

     Male                                  86%                9%                1%                0%                3%                204  

     Female                                84%               10%                4%                1%                1%                201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              84%                6%                3%                0%                7%                 72  

     30 to 39                              91%                6%                3%                0%                0%                 57  

     40 to 49                              90%                8%                2%                0%                0%                 88  

     50 to 59                              84%               11%                2%                1%                1%                 70  

     60 to 69                              79%               10%                6%                1%                4%                 57  

     70 or older                           86%               13%                1%                0%                0%                 37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   88%                8%                4%                0%                1%                 59  

     Technical school/Some college         90%               10%                0%                0%                0%                 78  

     College graduate                      81%                8%                5%                1%                5%                155  

     Postgraduate work                     89%                9%                1%                0%                1%                102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     84%               10%                4%                0%                2%                 16  

     $20,000 to $39,999                    85%                5%                8%                0%                2%                 28  

     $40,000 to $59,999                    70%               16%                0%                0%               14%                 38  

     $60,000 to $90,000                    82%               15%                1%                0%                2%                 66  

     $90,001 to $160,000                   94%                6%                0%                0%                0%                 73  

     More than $160,000                    93%                1%                4%                2%                0%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                 86%                9%                3%                0%                2%                344  

     Non-White                             82%               15%                2%                1%                1%                 41  
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Q3E: “How important is it to have the following in your community? Quality schools”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Don’t Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           83%               10%                3%                2%                1%               2931  

All Nashua RPC Residents                   85%                9%                3%                1%                2%                405  

 

Children in Household      

     No children                           81%               12%                3%                1%                4%                243  

     One                                   87%               10%                3%                0%                0%                 60  

     Two or more                           96%                1%                2%                1%                0%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       84%               11%                3%                0%                3%                 46  

     6 to 10 years                         71%               10%                5%                1%               13%                 46  

     11 to 20 years                        89%                7%                1%                2%                2%                 81  

     20 or more years                      88%                9%                3%                0%                0%                223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                    88%                8%                0%                0%                3%                196  

     Employed part-time                    94%                1%                5%                0%                0%                 45  

     Self-Employed                         89%                6%                0%                1%                4%                 29  

     Retired and not working               82%               10%                4%                1%                3%                 70  

     Unemployed & looking for work         82%               18%                0%                0%                0%                 18  

     Not Employed & Not Looking            68%               17%               14%                0%                1%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           87%                0%               13%                0%                0%                  4  

     Western NH                           100%                0%                0%                0%                0%                  3  

     Central/Lakes                        100%                0%                0%                0%                0%                  3  

     Hillsborough County                   90%                8%                1%                1%                1%                138  

     Seacoast                              63%               37%                0%                0%                0%                  5  

     Other State                           88%                4%                0%                0%                7%                 70  

     Work At Home                          88%                4%                6%                2%                0%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q3F: “How important is it to have the following in your community? Nearby Job Opportunities”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Don’t Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           64%               23%                8%                4%                1%               2920  

All Nashua RPC Residents                   60%               25%               10%                4%                1%                405  

 

Sex      

     Male                                  55%               28%               12%                5%                1%                204  

     Female                                65%               22%                9%                3%                1%                201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              75%               20%                6%                0%                0%                 72  

     30 to 39                              57%               24%               11%                5%                3%                 57  

     40 to 49                              50%               32%               16%                2%                0%                 88  

     50 to 59                              69%               21%                4%                5%                1%                 70  

     60 to 69                              55%               29%               11%                6%                0%                 57  

     70 or older                           50%               24%               15%                6%                4%                 36  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   68%               20%                9%                1%                2%                 58  

     Technical school/Some college         65%               19%               14%                2%                1%                 78  

     College graduate                      62%               27%                7%                4%                0%                155  

     Postgraduate work                     49%               29%               13%                6%                2%                102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     63%               23%                4%                8%                2%                 16  

     $20,000 to $39,999                    77%               11%               11%                0%                1%                 28  

     $40,000 to $59,999                    66%               23%                2%                5%                5%                 38  

     $60,000 to $90,000                    68%               25%                6%                1%                1%                 66  

     $90,001 to $160,000                   47%               38%                8%                6%                1%                 74  

     More than $160,000                    60%               26%               12%                2%                0%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                 59%               26%               10%                4%                1%                344  

     Non-White                             68%               25%                3%                4%                0%                 41  
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Q3F: “How important is it to have the following in your community? Nearby Job Opportunities”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Don’t Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           64%               23%                8%                4%                1%               2920  

All Nashua RPC Residents                   60%               25%               10%                4%                1%                405  

 

Children in Household      

     No children                           63%               22%                8%                4%                2%                243  

     One                                   56%               18%               18%                8%                0%                 60  

     Two or more                           55%               35%                9%                1%                0%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       62%                8%               14%               11%                5%                 46  

     6 to 10 years                         60%               19%               17%                2%                1%                 46  

     11 to 20 years                        53%               32%               11%                4%                0%                 82  

     20 or more years                      62%               27%                7%                3%                1%                222  

 

Employment Status      

     Employed full-time                    60%               24%               12%                3%                1%                196  

     Employed part-time                    60%               30%               10%                0%                0%                 45  

     Self-Employed                         51%               35%                4%               10%                0%                 29  

     Retired and not working               53%               23%               11%                9%                3%                 70  

     Unemployed & looking for work         84%               12%                0%                4%                0%                 18  

     Not Employed & Not Looking            64%               25%               10%                2%                0%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           41%                0%               59%                0%                0%                  4  

     Western NH                            42%               58%                0%                0%                0%                  3  

     Central/Lakes                         37%               63%                0%                0%                0%                  3  

     Hillsborough County                   65%               22%               10%                2%                1%                138  

     Seacoast                              51%               49%                0%                0%                0%                  5  

     Other State                           62%               21%               11%                6%                0%                 70  

     Work At Home                          51%               39%               10%                0%                0%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q3G: “How important is it to have the following in your community? Farm, farm stands and forestry businesses”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Don’t Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           46%               37%               13%                3%                1%               2924  

All Nashua RPC Residents                   44%               36%               15%                4%                1%                405  

 

Sex      

     Male                                  39%               35%               18%                6%                1%                204  

     Female                                48%               37%               12%                2%                1%                201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              53%               21%               20%                6%                0%                 72  

     30 to 39                              42%               50%                8%                0%                0%                 57  

     40 to 49                              41%               31%               21%                6%                1%                 88  

     50 to 59                              40%               41%               16%                3%                0%                 70  

     60 to 69                              41%               41%               10%                5%                3%                 57  

     70 or older                           47%               40%               11%                1%                1%                 37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   47%               35%               15%                2%                1%                 59  

     Technical school/Some college         56%               30%                8%                5%                0%                 78  

     College graduate                      47%               35%               16%                1%                1%                155  

     Postgraduate work                     28%               44%               17%               10%                1%                102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     62%               32%                4%                2%                0%                 16  

     $20,000 to $39,999                    39%               45%               15%                0%                0%                 28  

     $40,000 to $59,999                    64%               34%                2%                0%                0%                 38  

     $60,000 to $90,000                    34%               41%               24%                0%                0%                 66  

     $90,001 to $160,000                   31%               34%               22%               12%                2%                 74  

     More than $160,000                    40%               39%               17%                4%                0%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                 44%               37%               14%                4%                1%                345  

     Non-White                             40%               33%               24%                3%                0%                 41  
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Q3G: “How important is it to have the following in your community? Farm, farm stands and forestry businesses”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Don’t Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           46%               37%               13%                3%                1%               2924  

All Nashua RPC Residents                   44%               36%               15%                4%                1%                405  

 

Children in Household      

     No children                           45%               35%               13%                5%                1%                244  

     One                                   47%               31%               19%                3%                0%                 60  

     Two or more                           37%               42%               16%                3%                1%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       37%               42%               12%                9%                0%                 46  

     6 to 10 years                         54%               28%               11%                4%                3%                 46  

     11 to 20 years                        43%               32%               23%                2%                0%                 82  

     20 or more years                      43%               39%               13%                4%                1%                223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                    41%               39%               15%                4%                1%                196  

     Employed part-time                    40%               26%               27%                6%                0%                 45  

     Self-Employed                         71%               11%                9%                4%                5%                 29  

     Retired and not working               39%               45%               12%                4%                0%                 70  

     Unemployed & looking for work         33%               39%               23%                4%                0%                 18  

     Not Employed & Not Looking            55%               38%                3%                4%                0%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           34%               20%               46%                0%                0%                  4  

     Western NH                            58%               42%                0%                0%                0%                  3  

     Central/Lakes                          0%               74%               26%                0%                0%                  3  

     Hillsborough County                   43%               32%               18%                5%                2%                138  

     Seacoast                              13%               43%               44%                0%                0%                  5  

     Other State                           42%               33%               18%                7%                0%                 70  

     Work At Home                          38%               57%                5%                0%                0%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q3H: “How important is it to have the following in your community? Cultural and recreation facilities”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           37%               42%               14%                6%               2929  

All Nashua RPC Residents                   34%               48%               14%                5%                404  

 

Sex      

     Male                                  30%               52%               14%                3%                204  

     Female                                38%               43%               13%                6%                200  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              30%               53%               12%                5%                 72  

     30 to 39                              33%               51%               14%                2%                 57  

     40 to 49                              37%               42%               17%                5%                 88  

     50 to 59                              33%               47%               15%                5%                 70  

     60 to 69                              39%               45%               13%                4%                 57  

     70 or older                           44%               38%               10%                8%                 37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   41%               41%               16%                2%                 59  

     Technical school/Some college         35%               43%               16%                6%                 78  

     College graduate                      34%               48%               12%                6%                154  

     Postgraduate work                     31%               52%               13%                3%                102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     55%               37%                4%                4%                 16  

     $20,000 to $39,999                    35%               51%               12%                2%                 28  

     $40,000 to $59,999                    24%               41%               23%               13%                 38  

     $60,000 to $90,000                    41%               39%               16%                3%                 66  

     $90,001 to $160,000                   43%               49%                5%                3%                 74  

     More than $160,000                    29%               51%               13%                7%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                 34%               50%               13%                3%                345  

     Non-White                             42%               29%               15%               14%                 41  
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Q3H: “How important is it to have the following in your community? Cultural and recreation facilities”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           37%               42%               14%                6%               2929  

All Nashua RPC Residents                   34%               48%               14%                5%                404  

 

Children in Household      

     No children                           35%               45%               14%                6%                243  

     One                                   37%               46%               11%                6%                 60  

     Two or more                           29%               56%               14%                1%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       36%               26%               31%                7%                 46  

     6 to 10 years                         15%               70%               10%                5%                 46  

     11 to 20 years                        34%               56%                7%                2%                 81  

     20 or more years                      38%               43%               13%                5%                223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                    32%               54%               12%                3%                196  

     Employed part-time                    42%               47%               11%                0%                 45  

     Self-Employed                         46%               42%                9%                3%                 29  

     Retired and not working               40%               43%               11%                6%                 70  

     Unemployed & looking for work         34%               40%               18%                8%                 18  

     Not Employed & Not Looking            22%               31%               37%               10%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           13%               87%                0%                0%                  4  

     Western NH                            58%               42%                0%                0%                  3  

     Central/Lakes                          0%               74%               26%                0%                  3  

     Hillsborough County                   35%               54%               10%                2%                138  

     Seacoast                              13%               49%                0%               37%                  5  

     Other State                           34%               50%               13%                3%                 70  

     Work At Home                          41%               42%               15%                2%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q3I: “How important is it to have the following in your community? That many places you want to go are within walking distance”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Don’t Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           19%               26%               32%               22%                1%               2889  

All Nashua RPC Residents                   13%               30%               36%               19%                1%                405  

 

Sex      

     Male                                  12%               32%               36%               19%                1%                204  

     Female                                15%               29%               36%               19%                1%                201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              13%               35%               46%                6%                0%                 72  

     30 to 39                              11%               43%               23%               20%                3%                 57  

     40 to 49                              12%               28%               42%               16%                2%                 88  

     50 to 59                              10%               32%               33%               25%                0%                 70  

     60 to 69                              18%               24%               25%               32%                1%                 57  

     70 or older                           24%               18%               36%               22%                1%                 37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   22%               34%               29%               15%                0%                 59  

     Technical school/Some college         18%               31%               36%               15%                1%                 77  

     College graduate                       9%               30%               38%               21%                1%                155  

     Postgraduate work                     12%               29%               36%               22%                2%                102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     66%               12%               20%                2%                0%                 15  

     $20,000 to $39,999                    19%               53%               13%               13%                2%                 28  

     $40,000 to $59,999                     7%               33%               41%               19%                0%                 38  

     $60,000 to $90,000                     9%               42%               34%               12%                2%                 66  

     $90,001 to $160,000                   16%               28%               36%               19%                1%                 74  

     More than $160,000                     9%               19%               45%               28%                0%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                 13%               30%               36%               20%                1%                344  

     Non-White                             21%               40%               34%                5%                0%                 41  
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Q3I: “How important is it to have the following in your community? That many places you want to go are within walking distance”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Don’t Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           19%               26%               32%               22%                1%               2889  

All Nashua RPC Residents                   13%               30%               36%               19%                1%                405  

 

Children in Household      

     No children                           17%               28%               33%               19%                2%                243  

     One                                    6%               31%               40%               23%                0%                 60  

     Two or more                            9%               36%               37%               18%                0%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       23%               23%               26%               28%                0%                 46  

     6 to 10 years                          6%               35%               42%               17%                0%                 46  

     11 to 20 years                         8%               31%               48%               13%                0%                 82  

     20 or more years                      15%               31%               32%               20%                2%                223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                    12%               34%               35%               18%                2%                196  

     Employed part-time                     7%               36%               40%               18%                0%                 45  

     Self-Employed                          3%               32%               24%               41%                0%                 29  

     Retired and not working               20%               24%               30%               25%                2%                 70  

     Unemployed & looking for work         15%               17%               49%               20%                0%                 18  

     Not Employed & Not Looking            21%               27%               48%                3%                0%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           13%               20%               67%                0%                0%                  4  

     Western NH                            35%               42%               22%                0%                0%                  3  

     Central/Lakes                          0%               37%               63%                0%                0%                  3  

     Hillsborough County                   12%               41%               27%               20%                1%                138  

     Seacoast                              67%                7%               13%               13%                0%                  5  

     Other State                            7%               32%               43%               18%                0%                 70  

     Work At Home                           1%               16%               45%               32%                6%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q4: “In your opinion, how affordable is housing in your town FOR PURCHASE … very affordable…somewhat affordable…not very affordable…or, not affordable at all?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very             Somewhat          Not Very       Not Affordable      Don’t Know      Number Responding  

                                        Affordable        Affordable        Affordable          At All  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                            9%               56%               24%                5%                6%               2917  

All Nashua RPC Residents                   10%               60%               22%                4%                4%                404  

 

Sex      

     Male                                  11%               62%               18%                5%                4%                204  

     Female                                10%               57%               26%                3%                4%                200  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                               8%               68%               15%                0%                9%                 72  

     30 to 39                              16%               43%               29%                9%                4%                 57  

     40 to 49                               9%               62%               24%                5%                1%                 88  

     50 to 59                               6%               58%               29%                3%                4%                 70  

     60 to 69                              14%               70%               12%                1%                3%                 57  

     70 or older                           10%               45%               29%                7%                9%                 36  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                    5%               64%               15%                5%               10%                 59  

     Technical school/Some college         10%               60%               20%                4%                7%                 78  

     College graduate                      13%               56%               26%                3%                2%                155  

     Postgraduate work                      9%               64%               22%                2%                2%                101  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     14%               46%               12%               15%               12%                 16  

     $20,000 to $39,999                     1%               70%               11%               10%                8%                 28  

     $40,000 to $59,999                    16%               59%               14%                5%                6%                 38  

     $60,000 to $90,000                     8%               54%               34%                3%                1%                 66  

     $90,001 to $160,000                   15%               67%               14%                1%                3%                 74  

     More than $160,000                    12%               62%               20%                0%                6%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                  9%               61%               22%                4%                3%                343  

     Non-White                             19%               44%               27%                0%               10%                 41  
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Q4: “In your opinion, how affordable is housing in your town FOR PURCHASE … very affordable…somewhat affordable…not very affordable…or, not affordable at all?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very             Somewhat          Not Very       Not Affordable      Don’t Know      Number Responding  

                                        Affordable        Affordable        Affordable          At All  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                            9%               56%               24%                5%                6%               2917  

All Nashua RPC Residents                   10%               60%               22%                4%                4%                404  

 

Children in Household      

     No children                           10%               58%               24%                3%                4%                242  

     One                                    2%               60%               21%               10%                7%                 60  

     Two or more                           15%               66%               17%                2%                1%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       13%               45%               31%                4%                7%                 44  

     6 to 10 years                         11%               73%                9%                7%                0%                 46  

     11 to 20 years                         7%               62%               21%                3%                7%                 82  

     20 or more years                      11%               59%               23%                4%                3%                223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                     8%               63%               22%                4%                4%                196  

     Employed part-time                     8%               67%               18%                3%                4%                 45  

     Self-Employed                         13%               63%               24%                0%                0%                 29  

     Retired and not working               12%               60%               18%                4%                5%                 69  

     Unemployed & looking for work          7%               42%               25%               11%               15%                 18  

     Not Employed & Not Looking            19%               48%               27%                2%                4%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                            0%               54%                0%               46%                0%                  4  

     Western NH                             0%               42%               58%                0%                0%                  3  

     Central/Lakes                          0%               63%               37%                0%                0%                  3  

     Hillsborough County                    7%               66%               22%                2%                3%                138  

     Seacoast                              51%               36%               13%                0%                0%                  5  

     Other State                           12%               65%               20%                1%                2%                 70  

     Work At Home                           5%               49%               28%                6%               12%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q5: “In your opinion, how affordable is housing in your town FOR RENT … very affordable…somewhat affordable…not very affordable…or, not affordable at all?”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very             Somewhat          Not Very       Not Affordable      Don’t Know      Number Responding  

                                        Affordable        Affordable        Affordable          At All  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                            7%               39%               19%                7%               27%               2903  

All Nashua RPC Residents                    6%               40%               20%                6%               29%                400  

 

Sex      

     Male                                   5%               44%               14%                5%               31%                201  

     Female                                 6%               36%               26%                6%               27%                198  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                               6%               71%                5%                0%               18%                 72  

     30 to 39                               8%               35%               28%                4%               24%                 57  

     40 to 49                               4%               41%               19%                7%               29%                 88  

     50 to 59                               5%               31%               19%               10%               34%                 68  

     60 to 69                               8%               27%               30%                5%               30%                 56  

     70 or older                            3%               22%               27%                3%               45%                 36  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                    7%               52%               17%                5%               19%                 59  

     Technical school/Some college          3%               48%               23%                2%               24%                 76  

     College graduate                       7%               37%               17%                5%               34%                153  

     Postgraduate work                      6%               32%               23%                8%               31%                101  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     29%               26%               33%                4%                9%                 16  

     $20,000 to $39,999                     1%               49%               27%                9%               14%                 28  

     $40,000 to $59,999                    12%               61%               13%                5%                9%                 36  

     $60,000 to $90,000                     3%               52%               19%                5%               21%                 66  

     $90,001 to $160,000                    3%               52%               10%                3%               32%                 74  

     More than $160,000                     6%               28%               24%                3%               39%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                  5%               39%               21%                6%               30%                340  

     Non-White                             11%               57%               17%                4%               11%                 41  
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Q5: “In your opinion, how affordable is housing in your town FOR RENT … very affordable…somewhat affordable…not very affordable…or, not affordable at all?”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Very             Somewhat          Not Very       Not Affordable      Don’t Know      Number Responding  

                                        Affordable        Affordable        Affordable          At All  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                            7%               39%               19%                7%               27%               2903  

All Nashua RPC Residents                    6%               40%               20%                6%               29%                400  

 

Children in Household      

     No children                            6%               35%               22%                5%               32%                242  

     One                                    6%               49%               13%               14%               19%                 58  

     Two or more                            5%               47%               18%                1%               29%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                        9%               38%               24%                4%               25%                 44  

     6 to 10 years                          4%               53%               17%                2%               24%                 46  

     11 to 20 years                         2%               41%               17%                8%               32%                 82  

     20 or more years                       6%               38%               21%                5%               30%                219  

 

Employment Status      

     Employed full-time                     5%               43%               19%                5%               28%                195  

     Employed part-time                     2%               51%               15%                4%               28%                 45  

     Self-Employed                         18%               34%               19%                6%               23%                 29  

     Retired and not working                5%               29%               26%                5%               35%                 68  

     Unemployed & looking for work          0%               29%               15%               10%               46%                 18  

     Not Employed & Not Looking             8%               49%               19%                5%               20%                 34 

 

Region of Employment      

     Northern NH                            0%               20%               13%               46%               21%                  4  

     Western NH                             0%               22%                0%               35%               42%                  3  

     Central/Lakes                          0%                0%                0%                0%              100%                  3  

     Hillsborough County                    4%               45%               21%                3%               26%                137  

     Seacoast                               0%               29%               13%               13%               44%                  5  

     Other State                            6%               46%               17%                3%               28%                 70  

     Work At Home                          10%               21%               19%                9%               41%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q6: “Which of the following kinds of residential opportunities do you think your town should encourage … Check all that apply. Percentages may add to more than 100 
percent. 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                      Single family       Apartment         Accessory        Townhouses        Clusters of     Attached homes  

                                    detached housing      buildings      apartments such                      single family   such as Duplexes  

                                                                            as in-law                             homes        and tri-plexes  

                                                                           apartments  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                           78%               42%               60%               51%               62%               47%  

All Nashua RPC Residents                   80%               42%               58%               60%               62%               49%  

 

Sex      

     Male                                  83%               42%               53%               56%               61%               51%  

     Female                                78%               42%               64%               64%               63%               48%  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              75%               47%               43%               62%               63%               63%  

     30 to 39                              80%               48%               56%               64%               54%               45%  

     40 to 49                              83%               40%               60%               57%               65%               43%  

     50 to 59                              83%               40%               68%               67%               63%               46%  

     60 to 69                              84%               47%               59%               58%               70%               50%  

     70 or older                           69%               32%               67%               56%               60%               59%  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   79%               59%               66%               65%               73%               60%  

     Technical school/Some college         79%               47%               56%               60%               59%               50%  

     College graduate                      79%               35%               55%               57%               55%               48%  

     Postgraduate work                     82%               42%               61%               62%               67%               46%  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     75%               73%               75%               83%               71%               74%  

     $20,000 to $39,999                    61%               54%               41%               53%               74%               65%  

     $40,000 to $59,999                    70%               48%               73%               47%               45%               57%  

     $60,000 to $90,000                    89%               37%               53%               66%               61%               50%  

     $90,001 to $160,000                   88%               48%               49%               78%               77%               52%  

     More than $160,000                    78%               30%               62%               57%               68%               44%  

 

Race of Respondent      

     White                                 81%               40%               59%               59%               61%               48%  

     Non-White                             79%               65%               50%               76%               81%               65%  
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Q6: “Which of the following kinds of residential opportunities do you think your town should encourage … Check all that apply. Percentages may add to more than 100 
percent. 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                      Single family       Apartment         Accessory        Townhouses        Clusters of     Attached homes  

                                    detached housing      buildings      apartments such                      single family   such as Duplexes  

                                                                            as in-law                             homes        and tri-plexes  

                                                                           apartments  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                           78%               42%               60%               51%               62%               47%  

All Nashua RPC Residents                   80%               42%               58%               60%               62%               49%  

 

Children in Household      

     No children                           80%               45%               60%               62%               59%               55%  

     One                                   75%               44%               60%               54%               61%               47%  

     Two or more                           83%               38%               56%               58%               69%               35%  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       90%               43%               61%               62%               54%               38%  

     6 to 10 years                         61%               31%               55%               52%               53%               42%  

     11 to 20 years                        87%               42%               50%               64%               60%               50%  

     20 or more years                      79%               45%               61%               59%               66%               53%  

 

Employment Status      

     Employed full-time                    80%               38%               61%               60%               58%               43%  

     Employed part-time                    93%               41%               35%               69%               79%               73%  

     Self-Employed                         82%               37%               69%               57%               68%               50%  

     Retired and not working               75%               43%               63%               52%               57%               49%  

     Unemployed & looking for work         75%               50%               53%               64%               75%               54%  

     Not Employed & Not Looking            75%               66%               62%               61%               63%               49% 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           54%                0%               20%               20%               33%                0%  

     Western NH                            58%               58%               58%               58%               58%              100%  

     Central/Lakes                         63%               37%              100%               63%               63%               63%  

     Hillsborough County                   91%               46%               49%               66%               65%               49%  

     Seacoast                             100%               80%               80%               71%               71%               51%  

     Other State                           77%               33%               65%               58%               57%               52%  

     Work At Home                          65%               36%               80%               66%               56%               47%  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
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Q6: “Which of the following kinds of residential opportunities do you think your town should encourage …  
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                        Manufactured       Housing for    Housing in areas   Assisted living     No Opinion     Number Responding  

                                           housing       adults over 55     with a mix of      facilities  

                                                            years old      residences and  

                                                                             businesses  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                           36%               66%               53%               74%                2%               2874  

All Nashua RPC Residents                   36%               65%               45%               72%                3%                397  

 

Sex      

     Male                                  37%               63%               47%               72%                2%                199  

     Female                                35%               68%               43%               73%                4%                198  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              33%               53%               50%               60%                8%                 72  

     30 to 39                              25%               47%               42%               80%                0%                 55  

     40 to 49                              33%               67%               44%               70%                2%                 86  

     50 to 59                              32%               79%               44%               80%                1%                 70  

     60 to 69                              44%               71%               48%               78%                2%                 55  

     70 or older                           54%               79%               48%               81%                4%                 36  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   51%               84%               51%               83%                3%                 59  

     Technical school/Some college         49%               60%               44%               76%                2%                 77  

     College graduate                      27%               64%               45%               70%                6%                150  

     Postgraduate work                     30%               59%               45%               69%                1%                100  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     61%               74%               50%               88%                2%                 16  

     $20,000 to $39,999                    37%               65%               47%               81%               11%                 27  

     $40,000 to $59,999                    41%               55%               52%               62%                1%                 36  

     $60,000 to $90,000                    37%               71%               55%               76%                1%                 66  

     $90,001 to $160,000                   37%               68%               51%               82%                1%                 73  

     More than $160,000                    20%               72%               39%               67%                6%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                 34%               65%               44%               72%                4%                336  

     Non-White                             50%               69%               61%               83%                0%                 41  
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Q6: “Which of the following kinds of residential opportunities do you think your town should encourage …  
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                        Manufactured       Housing for    Housing in areas   Assisted living     No Opinion     Number Responding  

                                           housing       adults over 55     with a mix of      facilities  

                                                            years old      residences and  

                                                                             businesses  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                           36%               66%               53%               74%                2%               2874  

All Nashua RPC Residents                   36%               65%               45%               72%                3%                397  

 

Children in Household      

     No children                           38%               66%               47%               76%                3%                237  

     One                                   39%               68%               56%               61%                3%                 60  

     Two or more                           26%               60%               35%               72%                3%                 92  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       35%               56%               41%               70%                1%                 46  

     6 to 10 years                         20%               67%               61%               51%                5%                 43  

     11 to 20 years                        30%               61%               45%               73%                4%                 81  

     20 or more years                      41%               67%               43%               77%                3%                219  

 

Employment Status      

     Employed full-time                    30%               62%               43%               72%                3%                192  

     Employed part-time                    42%               66%               44%               82%                2%                 45  

     Self-Employed                         24%               65%               59%               54%                3%                 27  

     Retired and not working               42%               74%               44%               74%                3%                 68  

     Unemployed & looking for work         49%               65%               54%               74%                0%                 18  

     Not Employed & Not Looking            43%               59%               45%               67%                6%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                            0%               33%               13%               20%               46%                  4  

     Western NH                            58%               58%                0%               58%                0%                  3  

     Central/Lakes                         63%              100%               37%              100%                0%                  3  

     Hillsborough County                   30%               60%               48%               74%                1%                133  

     Seacoast                              27%               80%               93%               93%                0%                  5  

     Other State                           37%               57%               43%               71%                4%                 70  

     Work At Home                          26%               86%               52%               67%                3%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q7A: "Assuming choices were equally safe and affordable, would you choose to live in a small home with a small backyard, if it means you have a short trip to work, 

school or shopping, OR would you choose to live in a large home with a large backyard, with a long trip to work, school or shopping?" 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Small home, small yard    Large home, large yard           Don’t Know              Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                                    53%                       44%                        3%                       2908  

All Nashua RPC Residents                            55%                       43%                        2%                        403  

 

Sex      

     Male                                           51%                       47%                        3%                        203  

     Female                                         59%                       40%                        1%                        200  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                       52%                       48%                        0%                         72  

     30 to 39                                       58%                       42%                        0%                         57  

     40 to 49                                       43%                       54%                        3%                         88  

     50 to 59                                       54%                       43%                        3%                         70  

     60 to 69                                       61%                       36%                        3%                         56  

     70 or older                                    69%                       27%                        4%                         36  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                            69%                       31%                        0%                         59  

     Technical school/Some college                  63%                       36%                        1%                         78  

     College graduate                               49%                       48%                        3%                        153  

     Postgraduate work                              49%                       49%                        2%                        102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                              68%                       32%                        0%                         16  

     $20,000 to $39,999                             66%                       29%                        5%                         28  

     $40,000 to $59,999                             75%                       23%                        2%                         37  

     $60,000 to $90,000                             61%                       36%                        3%                         66  

     $90,001 to $160,000                            59%                       40%                        2%                         73  

     More than $160,000                             32%                       68%                        0%                         51  

 

Race of Respondent      

     White                                          53%                       46%                        2%                        343  

     Non-White                                      70%                       25%                        4%                         41  
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Q7A: "Assuming choices were equally safe and affordable, would you choose to live in a small home with a small backyard, if it means you have a short trip to work, 

school or shopping, OR would you choose to live in a large home with a large backyard, with a long trip to work, school or shopping?" 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Small home, small yard    Large home, large yard           Don’t Know              Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                                    53%                       44%                        3%                       2908  

All Nashua RPC Residents                            55%                       43%                        2%                        403  

 

Children in Household      

     No children                                    63%                       34%                        3%                        242  

     One                                            51%                       49%                        0%                         60  

     Two or more                                    35%                       63%                        2%                         93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                                56%                       44%                        0%                         46  

     6 to 10 years                                  54%                       46%                        0%                         46  

     11 to 20 years                                 54%                       44%                        2%                         82  

     20 or more years                               55%                       43%                        3%                        221  

 

Employment Status      

     Employed full-time                             51%                       47%                        1%                        196  

     Employed part-time                             45%                       52%                        3%                         45  

     Self-Employed                                  39%                       60%                        1%                         29  

     Retired and not working                        73%                       24%                        4%                         68  

     Unemployed & looking for work                  54%                       42%                        4%                         18  

     Not Employed & Not Looking                     60%                       40%                        0%                         35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                                    13%                       87%                        0%                          4  

     Western NH                                     65%                        0%                       35%                          3  

     Central/Lakes                                  26%                       74%                        0%                          3  

     Hillsborough County                            55%                       45%                        0%                        138  

     Seacoast                                       56%                       44%                        0%                          5  

     Other State                                    51%                       49%                        0%                         70  

     Work At Home                                   36%                       57%                        8%                         23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q7B: "Assuming choices were equally safe and affordable, would you choose to live in a neighborhood with a mix of residences and businesses where you can walk to 

stores, schools, and services, OR would you choose to live in a residential-only neighborhood where you needed to drive a car to get to stores, schools, and services?" 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                           Mix of residences and   Residential neighborhood          Don’t Know              Number Responding  

                                             businesses - walk              - drive  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                                    42%                       56%                        1%                       2905  

All Nashua RPC Residents                            35%                       64%                        1%                        402  

 

Sex      

     Male                                           35%                       64%                        1%                        201  

     Female                                         35%                       64%                        1%                        200  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                       37%                       63%                        0%                         72  

     30 to 39                                       34%                       66%                        0%                         56  

     40 to 49                                       38%                       60%                        2%                         86  

     50 to 59                                       29%                       66%                        5%                         70  

     60 to 69                                       46%                       54%                        0%                         57  

     70 or older                                    39%                       61%                        0%                         37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                            51%                       49%                        0%                         59  

     Technical school/Some college                  41%                       59%                        0%                         78  

     College graduate                               30%                       69%                        1%                        152  

     Postgraduate work                              32%                       65%                        3%                        102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                              52%                       48%                        0%                         16  

     $20,000 to $39,999                             66%                       34%                        0%                         28  

     $40,000 to $59,999                             39%                       61%                        0%                         38  

     $60,000 to $90,000                             36%                       64%                        0%                         65  

     $90,001 to $160,000                            38%                       58%                        3%                         72  

     More than $160,000                             27%                       73%                        0%                         51  

 

Race of Respondent      

     White                                          34%                       65%                        1%                        342  

     Non-White                                      52%                       45%                        3%                         41  
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Q7B: "Assuming choices were equally safe and affordable, would you choose to live in a neighborhood with a mix of residences and businesses where you can walk to 

stores, schools, and services, OR would you choose to live in a residential-only neighborhood where you needed to drive a car to get to stores, schools, and services?" 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                           Mix of residences and   Residential neighborhood          Don’t Know              Number Responding  

                                             businesses - walk              - drive  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                                    42%                       56%                        1%                       2905  

All Nashua RPC Residents                            35%                       64%                        1%                        402  

 

Children in Household      

     No children                                    38%                       60%                        2%                        242  

     One                                            41%                       59%                        0%                         60  

     Two or more                                    26%                       73%                        1%                         92  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                                45%                       55%                        0%                         46  

     6 to 10 years                                  45%                       55%                        0%                         45  

     11 to 20 years                                 28%                       71%                        1%                         80  

     20 or more years                               35%                       63%                        2%                        222  

 

Employment Status      

     Employed full-time                             37%                       61%                        2%                        193  

     Employed part-time                             28%                       71%                        1%                         45  

     Self-Employed                                  29%                       71%                        0%                         29  

     Retired and not working                        41%                       59%                        0%                         70  

     Unemployed & looking for work                  20%                       75%                        4%                         18  

     Not Employed & Not Looking                     39%                       61%                        0%                         35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                                    41%                       59%                        0%                          4  

     Western NH                                     78%                       22%                        0%                          3  

     Central/Lakes                                  63%                       37%                        0%                          3  

     Hillsborough County                            33%                       66%                        1%                        137  

     Seacoast                                       29%                       71%                        0%                          5  

     Other State                                    39%                       60%                        1%                         69  

     Work At Home                                   27%                       70%                        3%                         23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q8: "Where should future development occur in your part of the state … in already developed areas of your region in order to preserve natural areas, and make use of 

existing utilities and services, OR in undeveloped areas in order to avoid higher densities?" 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                         Growth in developed areas   Growth in undeveloped          Don’t Know      Number Responding  

                                                                             areas  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                                    70%                       23%                        7%                       2894  

All Nashua RPC Residents                            68%                       23%                        9%                        402  

 

Sex      

     Male                                           69%                       26%                        6%                        202  

     Female                                         67%                       21%                       11%                        200  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                       80%                       20%                        0%                         72  

     30 to 39                                       60%                       29%                       11%                         57  

     40 to 49                                       65%                       22%                       13%                         88  

     50 to 59                                       66%                       25%                        9%                         69  

     60 to 69                                       70%                       22%                        8%                         57  

     70 or older                                    66%                       25%                        9%                         36  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                            58%                       34%                        7%                         58  

     Technical school/Some college                  78%                       17%                        5%                         76  

     College graduate                               64%                       22%                       14%                        155  

     Postgraduate work                              72%                       24%                        4%                        102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                              72%                       24%                        4%                         16  

     $20,000 to $39,999                             64%                       28%                        9%                         27  

     $40,000 to $59,999                             60%                       29%                       11%                         38  

     $60,000 to $90,000                             71%                       24%                        5%                         66  

     $90,001 to $160,000                            68%                       21%                       11%                         73  

     More than $160,000                             67%                       24%                        9%                         50  

 

Race of Respondent      

     White                                          70%                       23%                        7%                        342  

     Non-White                                      58%                       31%                       11%                         41  

  



University of New Hampshire A - 50 Nashua RPC – A Granite State Future 

Survey Center July, 2013 
 

 

Page 2 of 2 

 

 

Q8: "Where should future development occur in your part of the state … in already developed areas of your region in order to preserve natural areas, and make use of 

existing utilities and services, OR in undeveloped areas in order to avoid higher densities?" 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                         Growth in developed areas   Growth in undeveloped          Don’t Know      Number Responding  

                                                                             areas  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                                    70%                       23%                        7%                       2894  

All Nashua RPC Residents                            68%                       23%                        9%                        402  

 

Children in Household      

     No children                                    68%                       23%                        9%                        241  

     One                                            72%                       24%                        4%                         60  

     Two or more                                    66%                       22%                       12%                         93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                                38%                       48%                       13%                         46  

     6 to 10 years                                  77%                       21%                        2%                         46  

     11 to 20 years                                 73%                       19%                        8%                         80  

     20 or more years                               71%                       20%                        9%                        222  

 

Employment Status      

     Employed full-time                             69%                       24%                        7%                        195  

     Employed part-time                             68%                       24%                        8%                         45  

     Self-Employed                                  62%                       15%                       23%                         29  

     Retired and not working                        66%                       22%                       11%                         68  

     Unemployed & looking for work                  53%                       47%                        0%                         18  

     Not Employed & Not Looking                     82%                       14%                        4%                         35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                                    33%                       67%                        0%                          4  

     Western NH                                    100%                        0%                        0%                          3  

     Central/Lakes                                 100%                        0%                        0%                          3  

     Hillsborough County                            69%                       22%                        8%                        137  

     Seacoast                                       27%                       73%                        0%                          5  

     Other State                                    75%                       21%                        3%                         70  

     Work At Home                                   63%                       27%                       10%                         23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q9A: “How high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years …  

 

Protecting the quality of water for recreational purposes like swimming and fishing” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority       Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             77%                  19%                   4%                 2932  

All Nashua RPC Residents                     72%                  24%                   5%                  405  

 

Sex      

     Male                                    67%                  30%                   3%                  204  

     Female                                  77%                  17%                   6%                  201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                75%                  19%                   7%                   72  

     30 to 39                                59%                  30%                  10%                   57  

     40 to 49                                62%                  33%                   5%                   88  

     50 to 59                                80%                  19%                   1%                   70  

     60 to 69                                77%                  22%                   1%                   57  

     70 or older                             92%                   8%                   1%                   37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     83%                  16%                   1%                   59  

     Technical school/Some college           69%                  24%                   7%                   78  

     College graduate                        70%                  22%                   8%                  155  

     Postgraduate work                       69%                  31%                   0%                  102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       85%                  11%                   4%                   16  

     $20,000 to $39,999                      77%                  22%                   1%                   28  

     $40,000 to $59,999                      62%                  25%                  14%                   38  

     $60,000 to $90,000                      72%                  20%                   7%                   66  

     $90,001 to $160,000                     68%                  29%                   3%                   74  

     More than $160,000                      55%                  41%                   4%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   73%                  24%                   3%                  345  

     Non-White                               63%                  19%                  18%                   41  
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Q9A: “How high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years …  

 

Protecting the quality of water for recreational purposes like swimming and fishing” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority       Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             77%                  19%                   4%                 2932  

All Nashua RPC Residents                     72%                  24%                   5%                  405  

 

Children in Household      

     No children                             74%                  23%                   3%                  244  

     One                                     70%                  21%                   9%                   60  

     Two or more                             67%                  27%                   6%                   93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         56%                  40%                   4%                   46  

     6 to 10 years                           88%                   4%                   8%                   46  

     11 to 20 years                          66%                  32%                   2%                   82  

     20 or more years                        75%                  21%                   5%                  223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      72%                  25%                   3%                  196  

     Employed part-time                      75%                  25%                   0%                   45  

     Self-Employed                           60%                  34%                   6%                   29  

     Retired and not working                 84%                  15%                   1%                   70  

     Unemployed & looking for work           73%                  13%                  15%                   18  

     Not Employed & Not Looking              58%                  32%                  10%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             41%                  59%                   0%                    4  

     Western NH                              78%                  22%                   0%                    3  

     Central/Lakes                           74%                  26%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     71%                  27%                   3%                  138  

     Seacoast                               100%                   0%                   0%                    5  

     Other State                             66%                  27%                   7%                   70  

     Work At Home                            83%                  17%                   0%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q9B: “How high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years …  

 

Protecting the quality of drinking water supplies” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority       Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             96%                   3%                   1%                 2933  

All Nashua RPC Residents                     95%                   4%                   0%                  405  

 

Sex      

     Male                                    94%                   6%                   0%                  204  

     Female                                  97%                   3%                   1%                  201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                95%                   5%                   0%                   72  

     30 to 39                                98%                   2%                   0%                   57  

     40 to 49                                90%                   9%                   1%                   88  

     50 to 59                                98%                   2%                   0%                   70  

     60 to 69                                99%                   1%                   0%                   57  

     70 or older                            100%                   0%                   0%                   37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     98%                   2%                   0%                   59  

     Technical school/Some college           97%                   3%                   0%                   78  

     College graduate                        97%                   2%                   1%                  155  

     Postgraduate work                       91%                   9%                   0%                  102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       98%                   2%                   0%                   16  

     $20,000 to $39,999                      98%                   2%                   0%                   28  

     $40,000 to $59,999                      98%                   2%                   0%                   38  

     $60,000 to $90,000                      93%                   7%                   0%                   66  

     $90,001 to $160,000                     93%                   7%                   0%                   74  

     More than $160,000                      92%                   6%                   2%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   96%                   4%                   0%                  345  

     Non-White                               92%                   8%                   0%                   41  
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Q9B: “How high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years …  

 

Protecting the quality of drinking water supplies” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority       Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             96%                   3%                   1%                 2933  

All Nashua RPC Residents                     95%                   4%                   0%                  405  

 

Children in Household      

     No children                             97%                   3%                   0%                  244  

     One                                     94%                   4%                   2%                   60  

     Two or more                             94%                   6%                   0%                   93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         99%                   1%                   0%                   46  

     6 to 10 years                           97%                   3%                   0%                   46  

     11 to 20 years                          95%                   5%                   0%                   82  

     20 or more years                        95%                   4%                   1%                  223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      94%                   6%                   0%                  196  

     Employed part-time                      99%                   1%                   0%                   45  

     Self-Employed                           90%                   6%                   4%                   29  

     Retired and not working                 98%                   2%                   0%                   70  

     Unemployed & looking for work          100%                   0%                   0%                   18  

     Not Employed & Not Looking              99%                   1%                   0%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             87%                  13%                   0%                    4  

     Western NH                             100%                   0%                   0%                    3  

     Central/Lakes                          100%                   0%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     95%                   5%                   0%                  138  

     Seacoast                                71%                  29%                   0%                    5  

     Other State                             96%                   4%                   0%                   70  

     Work At Home                            95%                   0%                   5%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q9C: “How high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years …  

 

Protecting aquatic and marine habitats” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Don’t Know      Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             76%                  18%                   5%                   1%                 2921  

All Nashua RPC Residents                     68%                  24%                   7%                   1%                  403  

 

Sex      

     Male                                    60%                  29%                  10%                   0%                  201  

     Female                                  75%                  18%                   4%                   2%                  201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                59%                  36%                   2%                   3%                   69  

     30 to 39                                64%                  25%                  11%                   0%                   57  

     40 to 49                                62%                  30%                   8%                   0%                   88  

     50 to 59                                79%                  15%                   3%                   3%                   70  

     60 to 69                                85%                  11%                   4%                   0%                   57  

     70 or older                             72%                  11%                  14%                   3%                   37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     71%                  17%                   8%                   3%                   59  

     Technical school/Some college           75%                  17%                   9%                   0%                   78  

     College graduate                        61%                  30%                   6%                   2%                  155  

     Postgraduate work                       72%                  22%                   5%                   1%                  100  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       87%                  11%                   2%                   0%                   16  

     $20,000 to $39,999                      69%                  24%                   7%                   0%                   28  

     $40,000 to $59,999                      65%                  20%                  12%                   2%                   38  

     $60,000 to $90,000                      66%                  27%                   7%                   1%                   66  

     $90,001 to $160,000                     66%                  26%                   6%                   1%                   71  

     More than $160,000                      59%                  30%                   7%                   4%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   72%                  21%                   6%                   2%                  342  

     Non-White                               48%                  42%                  10%                   0%                   41  
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Q9C: “How high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years …  

 

Protecting aquatic and marine habitats” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Don’t Know      Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             76%                  18%                   5%                   1%                 2921  

All Nashua RPC Residents                     68%                  24%                   7%                   1%                  403  

 

Children in Household      

     No children                             68%                  22%                   9%                   1%                  241  

     One                                     74%                  26%                   0%                   0%                   60  

     Two or more                             65%                  27%                   6%                   2%                   93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         50%                  30%                  19%                   0%                   46  

     6 to 10 years                           71%                  21%                   4%                   5%                   46  

     11 to 20 years                          65%                  31%                   3%                   1%                   82  

     20 or more years                        73%                  20%                   6%                   1%                  221  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      71%                  21%                   7%                   1%                  196  

     Employed part-time                      56%                  38%                   6%                   0%                   43  

     Self-Employed                           73%                  23%                   4%                   0%                   29  

     Retired and not working                 71%                  19%                   9%                   2%                   70  

     Unemployed & looking for work           63%                  33%                   4%                   0%                   18  

     Not Employed & Not Looking              69%                  14%                  11%                   6%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             54%                  46%                   0%                   0%                    4  

     Western NH                             100%                   0%                   0%                   0%                    3  

     Central/Lakes                           37%                  26%                  37%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     70%                  23%                   7%                   1%                  136  

     Seacoast                                56%                  44%                   0%                   0%                    5  

     Other State                             62%                  28%                   8%                   1%                   70  

     Work At Home                            88%                  12%                   0%                   0%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q9D: “How high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years …  

 

Protecting access to recreation land and scenic views” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Don’t Know      Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             67%                  28%                   5%                   0%                 2932  

All Nashua RPC Residents                     61%                  32%                   6%                   0%                  405  

 

Sex      

     Male                                    61%                  32%                   7%                   0%                  204  

     Female                                  62%                  32%                   5%                   0%                  201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                45%                  49%                   6%                   0%                   72  

     30 to 39                                75%                  23%                   3%                   0%                   57  

     40 to 49                                50%                  40%                  11%                   0%                   88  

     50 to 59                                70%                  29%                   1%                   0%                   70  

     60 to 69                                72%                  25%                   3%                   0%                   57  

     70 or older                             67%                  18%                  11%                   3%                   36  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     75%                  20%                   3%                   1%                   59  

     Technical school/Some college           66%                  22%                  11%                   1%                   78  

     College graduate                        54%                  41%                   6%                   0%                  155  

     Postgraduate work                       61%                  35%                   4%                   0%                  102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       86%                   8%                   2%                   4%                   16  

     $20,000 to $39,999                      79%                   7%                  13%                   1%                   28  

     $40,000 to $59,999                      58%                  40%                   2%                   0%                   38  

     $60,000 to $90,000                      60%                  36%                   4%                   0%                   66  

     $90,001 to $160,000                     57%                  38%                   5%                   0%                   74  

     More than $160,000                      40%                  56%                   4%                   0%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   62%                  32%                   6%                   0%                  344  

     Non-White                               57%                  38%                   6%                   0%                   41  
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Q9D: “How high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years …  

 

Protecting access to recreation land and scenic views” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Don’t Know      Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             67%                  28%                   5%                   0%                 2932  

All Nashua RPC Residents                     61%                  32%                   6%                   0%                  405  

 

Children in Household      

     No children                             64%                  29%                   7%                   0%                  243  

     One                                     62%                  37%                   1%                   0%                   60  

     Two or more                             55%                  39%                   5%                   0%                   93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         76%                  13%                  11%                   0%                   46  

     6 to 10 years                           62%                  35%                   3%                   0%                   46  

     11 to 20 years                          44%                  50%                   6%                   0%                   82  

     20 or more years                        66%                  29%                   5%                   0%                  223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      62%                  32%                   6%                   0%                  196  

     Employed part-time                      61%                  29%                  10%                   0%                   45  

     Self-Employed                           58%                  36%                   6%                   0%                   29  

     Retired and not working                 64%                  28%                   6%                   2%                   70  

     Unemployed & looking for work           58%                  42%                   0%                   0%                   18  

     Not Employed & Not Looking              63%                  36%                   1%                   0%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             54%                  46%                   0%                   0%                    4  

     Western NH                              78%                  22%                   0%                   0%                    3  

     Central/Lakes                           74%                  26%                   0%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     65%                  27%                   8%                   0%                  138  

     Seacoast                                56%                  44%                   0%                   0%                    5  

     Other State                             54%                  40%                   6%                   0%                   70  

     Work At Home                            56%                  44%                   0%                   0%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q9E: “How high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years …  

 

Protecting forests for timber production” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Don’t Know      Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             58%                  29%                  12%                   1%                 2919  

All Nashua RPC Residents                     55%                  33%                  12%                   0%                  400  

 

Sex      

     Male                                    51%                  31%                  18%                   0%                  201  

     Female                                  59%                  34%                   6%                   1%                  199  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                54%                  28%                  18%                   0%                   72  

     30 to 39                                67%                  23%                  10%                   0%                   57  

     40 to 49                                46%                  47%                   7%                   0%                   86  

     50 to 59                                55%                  31%                  13%                   0%                   69  

     60 to 69                                55%                  33%                  10%                   2%                   57  

     70 or older                             66%                  18%                  14%                   2%                   37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     72%                  22%                   6%                   0%                   59  

     Technical school/Some college           62%                  31%                   7%                   1%                   78  

     College graduate                        50%                  34%                  15%                   1%                  153  

     Postgraduate work                       48%                  38%                  14%                   0%                  100  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       85%                   6%                   7%                   2%                   16  

     $20,000 to $39,999                      61%                  31%                   5%                   2%                   28  

     $40,000 to $59,999                      36%                  37%                  27%                   0%                   38  

     $60,000 to $90,000                      44%                  42%                  14%                   0%                   66  

     $90,001 to $160,000                     55%                  39%                   6%                   0%                   72  

     More than $160,000                      39%                  44%                  17%                   0%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   55%                  31%                  13%                   0%                  342  

     Non-White                               58%                  40%                   2%                   1%                   41  
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Q9E: “How high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years …  

 

Protecting forests for timber production” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Don’t Know      Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             58%                  29%                  12%                   1%                 2919  

All Nashua RPC Residents                     55%                  33%                  12%                   0%                  400  

 

Children in Household      

     No children                             56%                  31%                  13%                   1%                  241  

     One                                     56%                  35%                   9%                   0%                   59  

     Two or more                             53%                  36%                  11%                   0%                   92  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         59%                  29%                  12%                   0%                   46  

     6 to 10 years                           62%                  21%                  17%                   0%                   46  

     11 to 20 years                          54%                  36%                  10%                   0%                   81  

     20 or more years                        54%                  34%                  11%                   1%                  220  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      54%                  33%                  13%                   0%                  193  

     Employed part-time                      38%                  49%                  13%                   0%                   45  

     Self-Employed                           56%                  38%                   6%                   0%                   28  

     Retired and not working                 59%                  28%                  12%                   1%                   69  

     Unemployed & looking for work           66%                  11%                  23%                   0%                   18  

     Not Employed & Not Looking              67%                  32%                   0%                   1%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             33%                  46%                   0%                  21%                    4  

     Western NH                              58%                  42%                   0%                   0%                    3  

     Central/Lakes                            0%                  63%                  37%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     48%                  39%                  12%                   0%                  137  

     Seacoast                                43%                  57%                   0%                   0%                    5  

     Other State                             47%                  34%                  18%                   0%                   70  

     Work At Home                            63%                  29%                   8%                   0%                   22  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q9F: “How high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years …  

 

Preserving farms and agricultural land” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Don’t Know      Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             79%                  18%                   4%                   0%                 2930  

All Nashua RPC Residents                     77%                  18%                   4%                   0%                  403  

 

Sex      

     Male                                    72%                  21%                   7%                   0%                  201  

     Female                                  82%                  16%                   2%                   0%                  201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                76%                  15%                   9%                   0%                   69  

     30 to 39                                78%                  19%                   2%                   0%                   57  

     40 to 49                                72%                  24%                   4%                   0%                   88  

     50 to 59                                85%                  13%                   1%                   0%                   70  

     60 to 69                                77%                  21%                   2%                   0%                   57  

     70 or older                             80%                  15%                   4%                   1%                   37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     89%                   8%                   4%                   0%                   59  

     Technical school/Some college           84%                  16%                   0%                   0%                   78  

     College graduate                        73%                  20%                   7%                   0%                  155  

     Postgraduate work                       73%                  24%                   2%                   0%                  100  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       92%                   6%                   2%                   0%                   16  

     $20,000 to $39,999                      76%                  23%                   1%                   0%                   28  

     $40,000 to $59,999                      87%                   5%                   7%                   1%                   38  

     $60,000 to $90,000                      73%                  23%                   4%                   0%                   66  

     $90,001 to $160,000                     66%                  29%                   4%                   0%                   71  

     More than $160,000                      74%                  22%                   4%                   0%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   77%                  19%                   4%                   0%                  342  

     Non-White                               81%                  12%                   6%                   0%                   41  
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Q9F: “How high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years …  

 

Preserving farms and agricultural land” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Don’t Know      Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             79%                  18%                   4%                   0%                 2930  

All Nashua RPC Residents                     77%                  18%                   4%                   0%                  403  

 

Children in Household      

     No children                             76%                  20%                   4%                   0%                  241  

     One                                     91%                   6%                   3%                   0%                   60  

     Two or more                             74%                  23%                   3%                   0%                   93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         76%                  19%                   6%                   0%                   46  

     6 to 10 years                           72%                  22%                   6%                   0%                   46  

     11 to 20 years                          83%                  13%                   5%                   0%                   82  

     20 or more years                        78%                  19%                   3%                   0%                  221  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      74%                  23%                   3%                   0%                  196  

     Employed part-time                      93%                   4%                   3%                   0%                   43  

     Self-Employed                           68%                  32%                   0%                   0%                   29  

     Retired and not working                 78%                  17%                   4%                   1%                   70  

     Unemployed & looking for work           77%                   8%                  15%                   0%                   18  

     Not Employed & Not Looking              87%                  12%                   1%                   0%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             54%                   0%                  46%                   0%                    4  

     Western NH                              58%                  42%                   0%                   0%                    3  

     Central/Lakes                          100%                   0%                   0%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     81%                  17%                   2%                   0%                  136  

     Seacoast                                93%                   7%                   0%                   0%                    5  

     Other State                             66%                  30%                   4%                   0%                   70  

     Work At Home                            82%                  18%                   0%                   0%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q9G: “How high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years …  

 

Protecting air quality” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority       Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             85%                  12%                   3%                 2934  

All Nashua RPC Residents                     84%                  14%                   2%                  405  

 

Sex      

     Male                                    79%                  19%                   3%                  204  

     Female                                  89%                  10%                   1%                  201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                80%                  18%                   2%                   72  

     30 to 39                                83%                  17%                   0%                   57  

     40 to 49                                77%                  22%                   2%                   88  

     50 to 59                                88%                  12%                   0%                   70  

     60 to 69                                91%                   9%                   0%                   57  

     70 or older                             92%                   8%                   1%                   37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     88%                   9%                   3%                   59  

     Technical school/Some college           86%                  14%                   0%                   78  

     College graduate                        86%                  14%                   1%                  155  

     Postgraduate work                       76%                  21%                   3%                  102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       94%                   6%                   0%                   16  

     $20,000 to $39,999                      83%                  10%                   7%                   28  

     $40,000 to $59,999                      85%                  15%                   0%                   38  

     $60,000 to $90,000                      84%                  16%                   0%                   66  

     $90,001 to $160,000                     85%                  15%                   0%                   74  

     More than $160,000                      79%                  18%                   3%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   85%                  14%                   1%                  345  

     Non-White                               79%                  21%                   0%                   41  
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Q9G: “How high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years …  

 

Protecting air quality” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority        Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             85%                  12%                   3%                 2934  

All Nashua RPC Residents                     84%                  14%                   2%                  405  

 

Children in Household      

     No children                             84%                  15%                   1%                  244  

     One                                     91%                   9%                   0%                   60  

     Two or more                             79%                  18%                   3%                   93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         74%                  26%                   0%                   46  

     6 to 10 years                           82%                  18%                   0%                   46  

     11 to 20 years                          81%                  19%                   0%                   82  

     20 or more years                        87%                  10%                   2%                  223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      81%                  17%                   2%                  196  

     Employed part-time                      86%                  14%                   0%                   45  

     Self-Employed                           83%                  17%                   0%                   29  

     Retired and not working                 90%                   6%                   3%                   70  

     Unemployed & looking for work           74%                  26%                   0%                   18  

     Not Employed & Not Looking              96%                   4%                   0%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                            100%                   0%                   0%                    4  

     Western NH                             100%                   0%                   0%                    3  

     Central/Lakes                           63%                  37%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     80%                  19%                   1%                  138  

     Seacoast                                71%                  29%                   0%                    5  

     Other State                             83%                  17%                   0%                   70  

     Work At Home                            99%                   1%                   0%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q9H: “How high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years …  

 

Managing shore land and waterfront development”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Don’t Know      Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             58%                  26%                  16%                   1%                 2893  

All Nashua RPC Residents                     49%                  34%                  16%                   2%                  396  

 

Sex      

     Male                                    43%                  38%                  19%                   1%                  198  

     Female                                  54%                  30%                  13%                   3%                  198  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                45%                  38%                  14%                   3%                   69  

     30 to 39                                34%                  50%                  16%                   0%                   56  

     40 to 49                                34%                  40%                  25%                   1%                   88  

     50 to 59                                59%                  24%                  13%                   3%                   68  

     60 to 69                                67%                  20%                  10%                   3%                   56  

     70 or older                             63%                  22%                  11%                   4%                   36  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     47%                  37%                  14%                   2%                   59  

     Technical school/Some college           59%                  31%                   9%                   1%                   76  

     College graduate                        44%                  31%                  22%                   3%                  152  

     Postgraduate work                       47%                  37%                  15%                   1%                   98  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       65%                  25%                  11%                   0%                   15  

     $20,000 to $39,999                      40%                  47%                  10%                   3%                   27  

     $40,000 to $59,999                      46%                  29%                  23%                   2%                   38  

     $60,000 to $90,000                      51%                  36%                  13%                   0%                   65  

     $90,001 to $160,000                     40%                  33%                  24%                   3%                   71  

     More than $160,000                      44%                  33%                  18%                   4%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   49%                  34%                  15%                   2%                  338  

     Non-White                               41%                  36%                  21%                   2%                   40  
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Q9H: “How high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years …  

 

Managing shore land and waterfront development”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Don’t Know      Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             58%                  26%                  16%                   1%                 2893  

All Nashua RPC Residents                     49%                  34%                  16%                   2%                  396  

 

Children in Household      

     No children                             53%                  29%                  16%                   2%                  236  

     One                                     47%                  35%                  18%                   1%                   59  

     Two or more                             36%                  45%                  16%                   3%                   93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         28%                  47%                  25%                   0%                   46  

     6 to 10 years                           48%                  28%                  19%                   5%                   45  

     11 to 20 years                          49%                  40%                   9%                   1%                   81  

     20 or more years                        53%                  30%                  15%                   2%                  216  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      47%                  36%                  15%                   1%                  193  

     Employed part-time                      49%                  39%                  11%                   1%                   43  

     Self-Employed                           53%                  35%                  10%                   2%                   28  

     Retired and not working                 63%                  23%                  10%                   4%                   69  

     Unemployed & looking for work           23%                  42%                  35%                   0%                   17  

     Not Employed & Not Looking              36%                  33%                  25%                   6%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             34%                  66%                   0%                   0%                    4  

     Western NH                               0%                 100%                   0%                   0%                    3  

     Central/Lakes                            0%                  63%                  37%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     52%                  34%                  13%                   1%                  135  

     Seacoast                                33%                  67%                   0%                   0%                    5  

     Other State                             47%                  36%                  15%                   1%                   69  

     Work At Home                            60%                  29%                  10%                   0%                   22  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q11A: “Do you favor or oppose - using municipal funds to provide the following utilities to existing and potential development? Water Lines” 

“IF FAVOR: Would you be willing to pay higher fees or taxes to pay for it?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                     Favor Higher Taxes     Favor No Taxes           Oppose              Don’t Know       Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             47%                  20%                  28%                   5%                 2902  

All Nashua RPC Residents                     49%                  24%                  24%                   4%                  402  

 

Sex      

     Male                                    56%                  20%                  22%                   2%                  204  

     Female                                  41%                  28%                  26%                   5%                  198  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                40%                  36%                  22%                   2%                   72  

     30 to 39                                49%                  28%                  19%                   4%                   57  

     40 to 49                                51%                  20%                  28%                   1%                   88  

     50 to 59                                50%                  23%                  25%                   2%                   70  

     60 to 69                                56%                  16%                  22%                   6%                   56  

     70 or older                             51%                  18%                  21%                  11%                   35  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     53%                  27%                  18%                   2%                   58  

     Technical school/Some college           63%                  12%                  22%                   3%                   77  

     College graduate                        42%                  28%                  28%                   2%                  155  

     Postgraduate work                       46%                  25%                  22%                   7%                  101  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       47%                  45%                   4%                   4%                   16  

     $20,000 to $39,999                      65%                  10%                  16%                   9%                   28  

     $40,000 to $59,999                      52%                  26%                  20%                   2%                   38  

     $60,000 to $90,000                      49%                  29%                  21%                   1%                   66  

     $90,001 to $160,000                     50%                  24%                  24%                   2%                   73  

     More than $160,000                      39%                  19%                  38%                   5%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   50%                  23%                  23%                   4%                  341  

     Non-White                               38%                  34%                  25%                   3%                   41  
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Q11A: “Do you favor or oppose - using municipal funds to provide the following utilities to existing and potential development? Water Lines” 

“IF FAVOR: Would you be willing to pay higher fees or taxes to pay for it?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                     Favor Higher Taxes     Favor No Taxes           Oppose              Don’t Know       Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             47%                  20%                  28%                   5%                 2902  

All Nashua RPC Residents                     49%                  24%                  24%                   4%                  402  

 

Children in Household      

     No children                             52%                  25%                  20%                   4%                  240  

     One                                     41%                  20%                  35%                   3%                   60  

     Two or more                             47%                  24%                  26%                   3%                   93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         62%                  19%                  13%                   6%                   46  

     6 to 10 years                           42%                  17%                  36%                   5%                   46  

     11 to 20 years                          46%                  32%                  22%                   0%                   81  

     20 or more years                        49%                  23%                  24%                   4%                  221  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      46%                  28%                  24%                   2%                  195  

     Employed part-time                      46%                  30%                  23%                   1%                   45  

     Self-Employed                           59%                  10%                  19%                  12%                   29  

     Retired and not working                 56%                  17%                  19%                   8%                   68  

     Unemployed & looking for work           60%                  14%                  26%                   0%                   18  

     Not Employed & Not Looking              45%                  25%                  26%                   4%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             66%                  21%                  13%                   0%                    4  

     Western NH                              22%                   0%                  78%                   0%                    3  

     Central/Lakes                            0%                  37%                  37%                  26%                    3  

     Hillsborough County                     50%                  25%                  24%                   2%                  137  

     Seacoast                                43%                   0%                  57%                   0%                    5  

     Other State                             57%                  25%                  15%                   4%                   70  

     Work At Home                            35%                  34%                  31%                   0%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q11B: “Do you favor or oppose - using municipal funds to provide the following utilities to existing and potential development? Sewer Lines” 

“IF FAVOR: Would you be willing to pay higher fees or taxes to pay for it?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                     Favor Higher Taxes     Favor No Taxes           Oppose              Don’t Know       Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             45%                  18%                  31%                   5%                 2902  

All Nashua RPC Residents                     52%                  21%                  24%                   3%                  402  

 

Sex      

     Male                                    59%                  18%                  21%                   2%                  204  

     Female                                  45%                  24%                  26%                   5%                  198  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                44%                  25%                  28%                   2%                   72  

     30 to 39                                49%                  25%                  23%                   3%                   57  

     40 to 49                                63%                  18%                  18%                   1%                   88  

     50 to 59                                54%                  19%                  25%                   2%                   70  

     60 to 69                                53%                  19%                  24%                   4%                   56  

     70 or older                             46%                  23%                  21%                  10%                   36  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     52%                  27%                  17%                   4%                   59  

     Technical school/Some college           65%                  13%                  18%                   3%                   77  

     College graduate                        47%                  24%                  27%                   2%                  154  

     Postgraduate work                       50%                  20%                  25%                   5%                  101  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       80%                   4%                  16%                   0%                   16  

     $20,000 to $39,999                      56%                  30%                   2%                  12%                   28  

     $40,000 to $59,999                      57%                  24%                  19%                   0%                   38  

     $60,000 to $90,000                      56%                  27%                  16%                   1%                   66  

     $90,001 to $160,000                     51%                  19%                  25%                   5%                   74  

     More than $160,000                      48%                  10%                  42%                   0%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   53%                  21%                  23%                   3%                  342  

     Non-White                               45%                  28%                  24%                   3%                   41  
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Q11B: “Do you favor or oppose - using municipal funds to provide the following utilities to existing and potential development? Sewer Lines” 

“IF FAVOR: Would you be willing to pay higher fees or taxes to pay for it?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                     Favor Higher Taxes     Favor No Taxes           Oppose              Don’t Know       Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             45%                  18%                  31%                   5%                 2902  

All Nashua RPC Residents                     52%                  21%                  24%                   3%                  402  

 

Children in Household      

     No children                             52%                  21%                  23%                   4%                  241  

     One                                     53%                  16%                  28%                   3%                   60  

     Two or more                             52%                  26%                  20%                   2%                   93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         59%                  10%                  22%                   8%                   46  

     6 to 10 years                           41%                  24%                  34%                   0%                   46  

     11 to 20 years                          59%                  16%                  23%                   2%                   81  

     20 or more years                        51%                  24%                  22%                   4%                  221  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      51%                  24%                  23%                   2%                  195  

     Employed part-time                      44%                  36%                  19%                   1%                   45  

     Self-Employed                           70%                   6%                  15%                   9%                   29  

     Retired and not working                 48%                  19%                  25%                   7%                   68  

     Unemployed & looking for work           51%                  15%                  34%                   0%                   18  

     Not Employed & Not Looking              70%                   9%                  18%                   4%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             66%                  21%                  13%                   0%                    4  

     Western NH                              22%                   0%                  78%                   0%                    3  

     Central/Lakes                           37%                  26%                  37%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     53%                  23%                  23%                   2%                  137  

     Seacoast                                56%                   7%                  37%                   0%                    5  

     Other State                             62%                  26%                   9%                   3%                   70  

     Work At Home                            45%                  19%                  35%                   2%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q11C: “Do you favor or oppose - using municipal funds to provide the following utilities to existing and potential development? Broadband Access” 

“IF FAVOR: Would you be willing to pay higher fees or taxes to pay for it?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                     Favor Higher Taxes     Favor No Taxes           Oppose              Don’t Know       Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             26%                  16%                  51%                   6%                 2910  

All Nashua RPC Residents                     26%                  21%                  49%                   4%                  402  

 

Sex      

     Male                                    29%                  22%                  48%                   2%                  204  

     Female                                  23%                  21%                  50%                   6%                  199  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                39%                  22%                  39%                   0%                   72  

     30 to 39                                23%                  23%                  53%                   1%                   57  

     40 to 49                                22%                  22%                  53%                   3%                   87  

     50 to 59                                20%                  32%                  44%                   5%                   70  

     60 to 69                                34%                  13%                  46%                   7%                   56  

     70 or older                             24%                  17%                  50%                   9%                   36  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     30%                  16%                  50%                   4%                   59  

     Technical school/Some college           38%                  21%                  37%                   4%                   77  

     College graduate                        22%                  25%                  50%                   3%                  153  

     Postgraduate work                       22%                  20%                  52%                   6%                  102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       58%                   6%                  36%                   0%                   16  

     $20,000 to $39,999                      24%                  21%                  43%                  12%                   28  

     $40,000 to $59,999                      21%                  33%                  44%                   1%                   37  

     $60,000 to $90,000                      31%                  20%                  45%                   4%                   66  

     $90,001 to $160,000                     29%                  17%                  51%                   3%                   72  

     More than $160,000                      24%                  35%                  41%                   0%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   25%                  20%                  51%                   4%                  342  

     Non-White                               44%                  37%                  18%                   2%                   41  
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Q11C: “Do you favor or oppose - using municipal funds to provide the following utilities to existing and potential development? Broadband Access” 

“IF FAVOR: Would you be willing to pay higher fees or taxes to pay for it?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                     Favor Higher Taxes     Favor No Taxes           Oppose              Don’t Know       Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             26%                  16%                  51%                   6%                 2910  

All Nashua RPC Residents                     26%                  21%                  49%                   4%                  402  

 

Children in Household      

     No children                             30%                  18%                  47%                   5%                  242  

     One                                     18%                  30%                  50%                   1%                   60  

     Two or more                             23%                  25%                  51%                   1%                   92  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         39%                   7%                  49%                   5%                   46  

     6 to 10 years                           22%                  43%                  32%                   3%                   46  

     11 to 20 years                          30%                  25%                  44%                   1%                   82  

     20 or more years                        23%                  19%                  53%                   5%                  220  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      24%                  20%                  54%                   2%                  193  

     Employed part-time                      26%                  25%                  47%                   1%                   45  

     Self-Employed                           38%                  25%                  33%                   5%                   29  

     Retired and not working                 25%                  15%                  54%                   7%                   70  

     Unemployed & looking for work           37%                  28%                  28%                   8%                   18  

     Not Employed & Not Looking              33%                  28%                  30%                   9%                   35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             20%                  21%                  59%                   0%                    4  

     Western NH                              35%                   0%                  65%                   0%                    3  

     Central/Lakes                            0%                  37%                  63%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     25%                  24%                  50%                   2%                  136  

     Seacoast                                37%                   0%                  63%                   0%                    5  

     Other State                             32%                  16%                  50%                   2%                   70  

     Work At Home                            32%                  14%                  53%                   0%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q12: “Which of the following things should be actively encouraged in your community?” Check all that apply. Percentages may add to more than 100 percent. 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                      Promoting    Protecting    Attracting    Attracting   Expanding or    Promoting    Sponsoring     Promoting  

                                       tourism      historic     more stores    more non      promoting       local        special        other  

                                                  buildings and   and shops     polluting      current     agriculture   cultural or  recreational  

                                                  neighborhoods                   light      businesses                   sporting     activities  

                                                                                industry                                   events  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                         55%           86%           51%           76%           83%           90%           67%           76%  

All Nashua RPC Residents                 46%           78%           52%           76%           84%           88%           68%           73%  

  

Sex      

     Male                                45%           77%           58%           78%           86%           83%           66%           74%  

     Female                              48%           79%           46%           73%           82%           92%           70%           72%  

  

Age of Respondent      

     18 to 29                            41%           72%           66%           76%           78%           74%           73%           80%  

     30 to 39                            43%           82%           55%           74%           98%           98%           78%           79%  

     40 to 49                            45%           71%           54%           79%           84%           85%           58%           65%  

     50 to 59                            50%           82%           46%           69%           86%           92%           66%           77%  

     60 to 69                            56%           86%           55%           80%           85%           90%           77%           73%  

     70 or older                         47%           86%           40%           79%           72%           86%           61%           70%  

  

Highest Level of Education      

     High school or less                 50%           88%           62%           75%           86%           84%           73%           81%  

     Technical school/Some college       47%           81%           57%           82%           87%           96%           65%           66%  

     College graduate                    47%           72%           45%           74%           80%           86%           67%           73%  

     Postgraduate work                   45%           77%           55%           74%           86%           84%           70%           76%  

  

Household Income      

     Less than $20,000                   67%           91%           62%           72%           79%           95%           82%           87%  

     $20,000 to $39,999                  60%           79%           68%           83%           79%           81%           61%           68%  

     $40,000 to $59,999                  45%           70%           61%           76%           81%           97%           70%           76%  

     $60,000 to $90,000                  57%           88%           43%           73%           77%           88%           76%           78%  

     $90,001 to $160,000                 52%           71%           61%           87%           97%           85%           75%           85%  

     More than $160,000                  37%           81%           53%           77%           85%           84%           61%           80%  

  

Race of Respondent      

     White                               46%           80%           51%           75%           86%           86%           70%           74%  

     Non-White                           56%           74%           67%           84%           77%           95%           61%           74%  
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Q12: “Which of the following things should be actively encouraged in your community?” Check all that apply. Percentages may add to more than 100 percent. 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                      Promoting    Protecting    Attracting    Attracting   Expanding or    Promoting    Sponsoring     Promoting  

                                       tourism      historic     more stores    more non      promoting       local        special        other  

                                                  buildings and   and shops     polluting      current     agriculture   cultural or  recreational  

                                                  neighborhoods                   light      businesses                   sporting     activities  

                                                                                industry                                   events  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                         55%           86%           51%           76%           83%           90%           67%           76%  

All Nashua RPC Residents                 46%           78%           52%           76%           84%           88%           68%           73%  

  

Children in Household      

     No children                         47%           81%           51%           76%           83%           86%           68%           71%  

     One                                 57%           75%           56%           71%           82%           90%           65%           73%  

     Two or more                         40%           74%           52%           78%           87%           88%           71%           80%  

  

Years Lived In NH      

     5 years or less                     41%           80%           69%           77%           93%           90%           69%           70%  

     6 to 10 years                       51%           63%           71%           75%           95%           95%           78%           72%  

     11 to 20 years                      41%           76%           51%           71%           74%           82%           65%           73%  

     20 or more years                    48%           82%           46%           77%           83%           87%           67%           75%  

  

Employment Status      

     Employed full-time                  46%           78%           56%           72%           88%           89%           70%           76%  

     Employed part-time                  57%           83%           53%           82%           78%           87%           76%           76%  

     Self-Employed                       41%           78%           45%           73%           79%           91%           72%           63%  

     Retired and not working             49%           81%           44%           80%           77%           90%           69%           73%  

     Unemployed & looking for work       45%           84%           53%           68%          100%           63%           77%           78%  

     Not Employed & Not Looking          38%           68%           54%           86%           80%           90%           49%           67% 

  

Region of Employment      

     Northern NH                         34%           54%           21%           54%           54%           54%           33%           59%  

     Western NH                         100%          100%            0%          100%          100%          100%          100%          100%  

     Central/Lakes                       37%          100%           37%          100%           74%          100%           63%          100%  

     Hillsborough County                 49%           83%           59%           73%           89%           87%           73%           80%  

     Seacoast                            64%           93%           51%           64%          100%           93%           93%           93%  

     Other State                         45%           73%           50%           81%           81%           91%           72%           66%  

     Work At Home                        43%           78%           45%           64%           88%           97%           69%           75%  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q12: “Which of the following things should be actively encouraged in your community?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                      Increasing    Increasing     Expanding     Promoting       Other        Number  

                                       access to     access to   recreational   safe places                 Responding  

                                     ponds, lakes   forests and     fields      to walk or  

                                      and rivers      trails                       bike  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                         69%           75%           59%           85%            6%           2872  

All Nashua RPC Residents                 70%           75%           59%           83%            7%            403  

  

Sex      

     Male                                70%           75%           65%           83%            6%            203  

     Female                              70%           75%           53%           83%            8%            200  

  

Age of Respondent      

     18 to 29                            72%           75%           52%           85%            5%             72  

     30 to 39                            82%           80%           73%           88%            3%             56  

     40 to 49                            61%           79%           67%           80%            6%             88  

     50 to 59                            77%           74%           57%           88%            6%             69  

     60 to 69                            69%           74%           49%           83%            6%             57  

     70 or older                         65%           72%           51%           76%           10%             37  

  

Highest Level of Education      

     High school or less                 76%           79%           66%           82%            3%             59  

     Technical school/Some college       71%           81%           60%           83%            7%             78  

     College graduate                    69%           73%           54%           82%            8%            154  

     Postgraduate work                   67%           71%           60%           83%            8%            101  

  

Household Income      

     Less than $20,000                   89%           91%           81%           90%            0%             16  

     $20,000 to $39,999                  60%           70%           57%           75%           20%             28  

     $40,000 to $59,999                  80%           90%           59%           86%            6%             38  

     $60,000 to $90,000                  72%           76%           60%           88%            1%             65  

     $90,001 to $160,000                 80%           84%           71%           96%            4%             74  

     More than $160,000                  59%           63%           56%           84%            5%             50  

  

Race of Respondent      

     White                               71%           78%           58%           85%            6%            342  

     Non-White                           75%           68%           77%           79%            6%             41  
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Q12: “Which of the following things should be actively encouraged in your community?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                      Increasing    Increasing     Expanding     Promoting       Other        Number  

                                       access to     access to   recreational   safe places                 Responding  

                                     ponds, lakes   forests and     fields      to walk or  

                                      and rivers      trails                       bike  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                         69%           75%           59%           85%            6%           2872  

All Nashua RPC Residents                 70%           75%           59%           83%            7%            403  

 

Children in Household      

     No children                         70%           75%           52%           83%            8%            242  

     One                                 66%           69%           70%           75%            5%             60  

     Two or more                         73%           81%           68%           88%            4%             92  

  

Years Lived In NH      

     5 years or less                     80%           88%           61%           85%            4%             46  

     6 to 10 years                       76%           69%           81%           82%            0%             45  

     11 to 20 years                      67%           72%           56%           82%            7%             81  

     20 or more years                    68%           76%           55%           84%            9%            223  

  

Employment Status      

     Employed full-time                  72%           79%           62%           86%            6%            193  

     Employed part-time                  76%           75%           78%           81%            7%             45  

     Self-Employed                       64%           66%           64%           88%           16%             29  

     Retired and not working             64%           70%           52%           77%            8%             70  

     Unemployed & looking for work       77%           77%           38%           87%            8%             18  

     Not Employed & Not Looking          69%           79%           41%           75%            1%             35 

  

Region of Employment      

     Northern NH                         33%           54%           79%           33%            0%              4  

     Western NH                         100%          100%          100%          100%           61%              2  

     Central/Lakes                      100%          100%           37%          100%            0%              3  

     Hillsborough County                 78%           79%           67%           88%            7%            137  

     Seacoast                            71%           57%           80%           64%            0%              5  

     Other State                         71%           84%           69%           87%           12%             70  

     Work At Home                        66%           61%           61%           91%            1%             23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q13A: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Please indicate your level of support for the 

following responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose" and 5 means "Strongly Support”:  

 

Higher energy efficiency standards in new buildings”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                    Strongly Oppose        2               3               4           Strongly        Don’t Know         Number  

                                                                                                        Support                         Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           5%              4%             16%             20%             54%              1%             2928  

All Nashua RPC Residents                   6%              5%             14%             23%             53%              0%              405  

  

Sex      

     Male                                  5%              5%             17%             24%             49%              0%              204  

     Female                                7%              4%             10%             22%             57%              0%              201  

  

Age of Respondent      

     18 to 29                             10%              2%             10%             38%             40%              0%               72  

     30 to 39                              3%              0%             20%             20%             58%              0%               57  

     40 to 49                              4%              7%             18%             23%             48%              0%               88  

     50 to 59                              7%              6%             12%             23%             52%              0%               70  

     60 to 69                              2%              4%              8%             20%             64%              1%               57  

     70 or older                           6%              3%             12%             10%             69%              0%               37  

  

Highest Level of Education      

     High school or less                   3%              1%             16%             15%             64%              0%               59  

     Technical school/Some college         6%              6%              7%             23%             59%              0%               78  

     College graduate                      8%              5%             14%             25%             48%              0%              155  

     Postgraduate work                     3%              4%             16%             28%             48%              1%              102  

  

Household Income      

     Less than $20,000                     0%              0%             13%              4%             83%              0%               16  

     $20,000 to $39,999                    4%              4%              9%             30%             54%              0%               28  

     $40,000 to $59,999                    0%              0%             15%             19%             66%              0%               38  

     $60,000 to $90,000                   14%              0%             17%             19%             50%              0%               66  

     $90,001 to $160,000                   1%              5%              8%             24%             62%              0%               74  

     More than $160,000                    9%              1%             21%             24%             45%              0%               51  

  

Race of Respondent      

     White                                 4%              4%             15%             24%             53%              0%              345  

     Non-White                            17%              6%              5%             15%             57%              0%               41  
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Q13A: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Please indicate your level of support for the 

following responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose" and 5 means "Strongly Support”:  

 

Higher energy efficiency standards in new buildings”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                    Strongly Oppose        2               3               4           Strongly        Don’t Know         Number  

                                                                                                        Support                         Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           5%              4%             16%             20%             54%              1%             2928  

All Nashua RPC Residents                   6%              5%             14%             23%             53%              0%              405   

 

Children in Household      

     No children                           6%              5%             10%             26%             53%              0%              244  

     One                                   5%              3%             13%             20%             58%              0%               60  

     Two or more                           5%              3%             22%             20%             50%              0%               93  

  

Years Lived In NH      

     5 years or less                       1%              1%             20%             25%             53%              1%               46  

     6 to 10 years                         5%              3%             20%             28%             45%              0%               46  

     11 to 20 years                        8%              5%             11%             33%             43%              0%               82  

     20 or more years                      6%              5%             12%             19%             59%              0%              223  

  

Employment Status      

     Employed full-time                    4%              5%             17%             26%             48%              0%              196  

     Employed part-time                   15%              2%             13%             18%             52%              0%               45  

     Self-Employed                         8%              7%             12%             25%             49%              0%               29  

     Retired and not working               3%              4%             12%             18%             62%              1%               70  

     Unemployed & looking for work         4%              8%             16%             29%             43%              0%               18  

     Not Employed & Not Looking            6%              0%              3%             25%             66%              0%               35 

  

Region of Employment      

     Northern NH                           0%             46%              0%              0%             54%              0%                4  

     Western NH                            0%              0%              0%              0%            100%              0%                3  

     Central/Lakes                         0%              0%              0%             37%             63%              0%                3  

     Hillsborough County                   8%              3%             15%             26%             48%              0%              138  

     Seacoast                              0%              0%             36%             13%             51%              0%                5  

     Other State                           7%              4%             19%             28%             42%              0%               70  

     Work At Home                          6%              1%             18%             26%             49%              0%               23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q13B: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Please indicate your level of support for the 

following responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose" and 5 means "Strongly Support”:  

 

Expand incentives for home energy efficiency improvements” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                    Strongly Oppose        2               3               4           Strongly        Don’t Know         Number  

                                                                                                        Support                         Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           5%              3%             15%             25%             52%              1%             2931  

All Nashua RPC Residents                   5%              3%             14%             28%             50%              0%              405  

  

Sex      

     Male                                  3%              3%             22%             24%             47%              1%              204  

     Female                                6%              2%              6%             32%             53%              0%              201  

  

Age of Respondent      

     18 to 29                              7%              2%             14%             33%             44%              0%               72  

     30 to 39                              3%              0%             15%             35%             48%              0%               57  

     40 to 49                              4%              4%             11%             35%             46%              0%               88  

     50 to 59                              4%              2%             10%             25%             57%              0%               70  

     60 to 69                              3%              3%             21%             23%             49%              0%               57  

     70 or older                           4%              5%             15%             13%             60%              3%               37  

  

Highest Level of Education      

     High school or less                   3%              1%             14%             26%             55%              0%               59  

     Technical school/Some college         1%              6%              8%             37%             46%              2%               78  

     College graduate                      7%              2%              9%             28%             54%              0%              155  

     Postgraduate work                     5%              3%             26%             23%             43%              0%              102  

  

Household Income      

     Less than $20,000                     0%              0%             11%             11%             77%              0%               16  

     $20,000 to $39,999                    2%              5%             20%             30%             41%              1%               28  

     $40,000 to $59,999                    0%              2%             17%             25%             56%              0%               38  

     $60,000 to $90,000                   10%              2%             14%             29%             45%              0%               66  

     $90,001 to $160,000                   1%              1%             13%             25%             60%              0%               74  

     More than $160,000                    5%              1%             16%             29%             50%              0%               51  

  

Race of Respondent      

     White                                 3%              3%             14%             29%             51%              0%              345  

     Non-White                            11%              2%             13%             32%             42%              0%               41  
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Q13B: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Please indicate your level of support for the 

following responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose" and 5 means "Strongly Support”:  

 

Expand incentives for home energy efficiency improvements” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                    Strongly Oppose        2               3               4           Strongly        Don’t Know         Number  

                                                                                                        Support                         Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           5%              3%             15%             25%             52%              1%             2931  

All Nashua RPC Residents                   5%              3%             14%             28%             50%              0%              405  

 

Children in Household      

     No children                           5%              3%             12%             26%             53%              0%              244  

     One                                   4%              3%             15%             40%             38%              0%               60  

     Two or more                           3%              1%             20%             25%             51%              0%               93  

  

Years Lived In NH      

     5 years or less                       1%              1%             13%             39%             45%              0%               46  

     6 to 10 years                         0%              0%             15%             23%             62%              0%               46  

     11 to 20 years                        7%              5%             11%             36%             42%              0%               82  

     20 or more years                      5%              3%             15%             24%             52%              1%              223  

  

Employment Status      

     Employed full-time                    4%              1%             13%             32%             50%              0%              196  

     Employed part-time                   15%              2%              3%             36%             44%              0%               45  

     Self-Employed                         4%              8%             34%             16%             38%              0%               29  

     Retired and not working               4%              3%             22%             15%             55%              1%               70  

     Unemployed & looking for work         0%              8%              0%             31%             62%              0%               18  

     Not Employed & Not Looking            0%              3%             16%             34%             47%              0%               35 

  

Region of Employment      

     Northern NH                           0%             46%              0%              0%             54%              0%                4  

     Western NH                            0%              0%              0%              0%            100%              0%                3  

     Central/Lakes                         0%              0%              0%              0%            100%              0%                3  

     Hillsborough County                   6%              1%             14%             36%             44%              0%              138  

     Seacoast                              0%              0%             29%             13%             57%              0%                5  

     Other State                           6%              1%              9%             34%             49%              0%               70  

     Work At Home                         11%              0%             24%             30%             34%              0%               23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q13C: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Please indicate your level of support for the 

following responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose" and 5 means "Strongly Support”:  

 

Public charging stations for electric vehicles”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                    Strongly Oppose        2               3               4           Strongly        Don’t Know         Number  

                                                                                                        Support                         Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                          19%             15%             30%             13%             21%              2%             2923  

All Nashua RPC Residents                  17%             15%             32%             15%             19%              2%              405  

  

Sex      

     Male                                 17%             15%             34%             16%             17%              1%              204  

     Female                               17%             16%             29%             15%             20%              2%              201  

  

Age of Respondent      

     18 to 29                             12%             18%             32%             20%             18%              0%               72  

     30 to 39                              8%             27%             36%              8%             22%              0%               57  

     40 to 49                             19%             17%             32%             13%             17%              1%               88  

     50 to 59                             14%             14%             34%             14%             23%              1%               70  

     60 to 69                             26%             12%             27%             19%             14%              1%               57  

     70 or older                          22%              4%             22%             18%             24%             10%               37  

  

Highest Level of Education      

     High school or less                  12%             12%             27%             14%             30%              5%               59  

     Technical school/Some college        10%             19%             27%             21%             21%              2%               78  

     College graduate                     20%             18%             36%             12%             14%              1%              155  

     Postgraduate work                    20%             11%             32%             18%             19%              1%              102  

  

Household Income      

     Less than $20,000                     9%             13%             19%              2%             49%              6%               16  

     $20,000 to $39,999                   10%             15%             19%             20%             30%              5%               28  

     $40,000 to $59,999                   11%             11%             49%              7%             19%              3%               38  

     $60,000 to $90,000                   29%             25%             27%              4%             15%              0%               66  

     $90,001 to $160,000                   9%              6%             41%             21%             20%              3%               74  

     More than $160,000                   19%             13%             26%             24%             18%              0%               51  

  

Race of Respondent      

     White                                16%             17%             33%             16%             17%              2%              344  

     Non-White                            20%              4%             22%             13%             41%              0%               41  
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Q13C: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Please indicate your level of support for the 

following responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose" and 5 means "Strongly Support”:  

 

Public charging stations for electric vehicles”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                    Strongly Oppose        2               3               4           Strongly        Don’t Know         Number  

                                                                                                        Support                         Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                          19%             15%             30%             13%             21%              2%             2923  

All Nashua RPC Residents                  17%             15%             32%             15%             19%              2%              405  

 

Children in Household      

     No children                          17%             14%             33%             16%             18%              2%              243  

     One                                  10%             14%             39%             23%             15%              0%               60  

     Two or more                          20%             21%             25%             10%             23%              1%               93  

  

Years Lived In NH      

     5 years or less                       4%             15%             36%             14%             30%              0%               46  

     6 to 10 years                        17%             15%             37%             22%              6%              2%               46  

     11 to 20 years                       15%             21%             28%             18%             18%              0%               82  

     20 or more years                     20%             14%             31%             14%             20%              2%              223  

  

Employment Status      

     Employed full-time                   14%             21%             33%             16%             15%              1%              196  

     Employed part-time                   24%             17%             23%             11%             25%              0%               45  

     Self-Employed                        12%             20%             26%             13%             30%              0%               29  

     Retired and not working              24%              4%             31%             18%             15%              8%               70  

     Unemployed & looking for work        14%              8%             56%              3%             19%              0%               18  

     Not Employed & Not Looking            9%              9%             35%             14%             34%              0%               35 

  

Region of Employment      

     Northern NH                          21%              0%             46%             13%             20%              0%                4  

     Western NH                            0%              0%            100%              0%              0%              0%                3  

     Central/Lakes                         0%             26%             74%              0%              0%              0%                3  

     Hillsborough County                  19%             19%             26%             16%             19%              0%              138  

     Seacoast                             29%             44%             13%             13%              0%              0%                5  

     Other State                          11%             29%             35%             12%             13%              0%               70  

     Work At Home                         19%             10%             28%             19%             15%              8%               23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q13D: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Please indicate your level of support for the 

following responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose" and 5 means "Strongly Support”:  

 

Promote renewable energy sources such as solar, wind and geothermal energy.”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                    Strongly Oppose        2               3               4           Strongly        Don’t Know         Number  

                                                                                                        Support                         Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           7%              5%             14%             19%             54%              1%             2929  

All Nashua RPC Residents                   7%              5%             14%             22%             51%              0%              405  

  

Sex      

     Male                                  7%              7%             16%             25%             44%              0%              204  

     Female                                7%              4%             12%             18%             58%              0%              201  

  

Age of Respondent      

     18 to 29                              7%              2%              8%             25%             58%              0%               72  

     30 to 39                              0%              2%             17%             21%             59%              0%               57  

     40 to 49                              4%             11%             17%             24%             45%              0%               88  

     50 to 59                              7%              4%             14%             20%             54%              0%               70  

     60 to 69                             11%              6%             15%             22%             46%              0%               57  

     70 or older                           9%              3%             17%             19%             49%              4%               37  

  

Highest Level of Education      

     High school or less                   6%              2%              8%             18%             66%              1%               59  

     Technical school/Some college         3%              5%             10%             20%             61%              1%               78  

     College graduate                      7%              6%             15%             24%             47%              0%              155  

     Postgraduate work                    10%              7%             19%             22%             42%              0%              102  

  

Household Income      

     Less than $20,000                     0%              0%              9%              5%             86%              0%               16  

     $20,000 to $39,999                    3%              2%             14%              5%             76%              0%               28  

     $40,000 to $59,999                    3%             12%             12%             21%             52%              0%               38  

     $60,000 to $90,000                   12%              6%             21%             31%             30%              0%               66  

     $90,001 to $160,000                   2%              2%             12%             16%             67%              0%               74  

     More than $160,000                    4%             13%             14%             23%             46%              0%               51  

  

Race of Respondent      

     White                                 5%              5%             15%             24%             50%              0%              345  

     Non-White                            13%             12%              4%              5%             65%              0%               41  
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Q13D: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Please indicate your level of support for the 

following responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose" and 5 means "Strongly Support”:  

 

Promote renewable energy sources such as solar, wind and geothermal energy.”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                    Strongly Oppose        2               3               4           Strongly        Don’t Know         Number  

                                                                                                        Support                         Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           7%              5%             14%             19%             54%              1%             2929  

All Nashua RPC Residents                   7%              5%             14%             22%             51%              0%              405  

 

Children in Household      

     No children                          10%              4%             13%             22%             51%              1%              244  

     One                                   2%              8%             18%             19%             54%              0%               60  

     Two or more                           3%              9%             13%             24%             51%              0%               93  

  

Years Lived In NH      

     5 years or less                       3%              4%             17%             25%             51%              0%               46  

     6 to 10 years                         3%              6%              7%             27%             57%              0%               46  

     11 to 20 years                        8%              3%             18%             25%             46%              0%               82  

     20 or more years                      8%              7%             14%             19%             52%              1%              223  

  

Employment Status      

     Employed full-time                    5%              6%             16%             27%             46%              0%              196  

     Employed part-time                   14%              2%             13%             17%             55%              0%               45  

     Self-Employed                         5%              9%              9%             13%             64%              0%               29  

     Retired and not working              13%              5%             16%             21%             44%              1%               70  

     Unemployed & looking for work         4%              3%             13%             32%             47%              0%               18  

     Not Employed & Not Looking            0%             10%              4%             10%             76%              0%               35 

  

Region of Employment      

     Northern NH                           0%              0%             46%              0%             54%              0%                4  

     Western NH                            0%              0%              0%             42%             58%              0%                3  

     Central/Lakes                         0%              0%             63%              0%             37%              0%                3  

     Hillsborough County                   5%              8%             14%             20%             54%              0%              138  

     Seacoast                              0%              0%             44%             56%              0%              0%                5  

     Other State                          11%              4%             18%             33%             35%              0%               70  

     Work At Home                          5%              5%             12%             25%             53%              0%               23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q14A: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Flooding”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all     Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           13%               29%               29%               29%               2932  

All Nashua RPC Residents                    9%               31%               31%               29%                404  

 

Sex      

     Male                                   6%               32%               32%               31%                204  

     Female                                12%               30%               30%               28%                200  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                               3%               30%               29%               38%                 72  

     30 to 39                               9%               34%               42%               16%                 57  

     40 to 49                               6%               36%               28%               30%                 88  

     50 to 59                              13%               34%               27%               26%                 70  

     60 to 69                               7%               26%               37%               29%                 57  

     70 or older                           25%               14%               24%               37%                 37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   15%               29%               32%               24%                 59  

     Technical school/Some college          5%               43%               30%               22%                 78  

     College graduate                       9%               25%               31%               36%                154  

     Postgraduate work                      8%               30%               32%               30%                102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     27%               18%               12%               42%                 16  

     $20,000 to $39,999                    12%               48%               33%                8%                 28  

     $40,000 to $59,999                    12%               20%               36%               32%                 38  

     $60,000 to $90,000                     3%               31%               35%               31%                 66  

     $90,001 to $160,000                    8%               35%               22%               34%                 74  

     More than $160,000                     7%               24%               29%               40%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                  9%               31%               32%               29%                344  

     Non-White                             13%               30%               28%               28%                 41  
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Q14A: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Flooding”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           13%               29%               29%               29%               2932  

All Nashua RPC Residents                    9%               31%               31%               29%                404  

 

Children in Household      

     No children                            9%               29%               31%               31%                242  

     One                                    9%               28%               36%               26%                 60  

     Two or more                            6%               36%               28%               29%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                        9%               37%               31%               23%                 46  

     6 to 10 years                         18%               35%               14%               34%                 46  

     11 to 20 years                         3%               36%               30%               30%                 81  

     20 or more years                       9%               26%               35%               30%                223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                     6%               31%               34%               29%                196  

     Employed part-time                    10%               39%               21%               30%                 45  

     Self-Employed                         14%               37%               28%               21%                 29  

     Retired and not working               16%               18%               27%               39%                 69  

     Unemployed & looking for work          0%               33%               53%               15%                 18  

     Not Employed & Not Looking             1%               39%               28%               32%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                            0%               20%               34%               46%                  4  

     Western NH                             0%               78%                0%               22%                  3  

     Central/Lakes                          0%                0%               74%               26%                  3  

     Hillsborough County                    6%               34%               34%               26%                138  

     Seacoast                               0%                0%               57%               43%                  5  

     Other State                            7%               35%               28%               30%                 70  

     Work At Home                          14%               40%               13%               33%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q14B: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Power outages” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Don’t Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           32%               37%               18%               12%                0%               2935  

All Nashua RPC Residents                   39%               39%               12%                9%                1%                405  

 

Sex      

     Male                                  39%               39%               14%                8%                0%                204  

     Female                                40%               38%               10%               10%                1%                201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              39%               40%                5%               13%                3%                 72  

     30 to 39                              36%               37%               14%               13%                0%                 57  

     40 to 49                              42%               40%               12%                6%                0%                 88  

     50 to 59                              42%               40%               10%                7%                0%                 70  

     60 to 69                              37%               38%               18%                7%                1%                 57  

     70 or older                           45%               30%               12%               13%                0%                 37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   42%               39%                5%               14%                0%                 59  

     Technical school/Some college         25%               40%               19%               12%                4%                 78  

     College graduate                      46%               37%                9%                8%                0%                155  

     Postgraduate work                     41%               37%               15%                7%                0%                102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     46%               20%                8%               26%                0%                 16  

     $20,000 to $39,999                    43%               34%               20%                0%                2%                 28  

     $40,000 to $59,999                    42%               20%               23%               15%                0%                 38  

     $60,000 to $90,000                    32%               44%               11%               13%                0%                 66  

     $90,001 to $160,000                   40%               48%                5%                6%                0%                 74  

     More than $160,000                    47%               38%               10%                1%                4%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                 38%               42%               12%                7%                1%                345  

     Non-White                             50%               16%               11%               22%                2%                 41  
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Q14B: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Power outages” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Don’t Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           32%               37%               18%               12%                0%               2935  

All Nashua RPC Residents                   39%               39%               12%                9%                1%                405  

 

Children in Household      

     No children                           36%               40%               11%               11%                0%                244  

     One                                   41%               35%               11%                9%                4%                 60  

     Two or more                           47%               35%               14%                4%                0%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       41%               32%               18%                9%                0%                 46  

     6 to 10 years                         52%               32%                5%               10%                0%                 46  

     11 to 20 years                        40%               37%                7%               13%                3%                 82  

     20 or more years                      37%               41%               14%                8%                0%                223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                    37%               42%               12%                7%                1%                196  

     Employed part-time                    46%               38%                3%               13%                0%                 45  

     Self-Employed                         36%               42%               10%               12%                0%                 29  

     Retired and not working               42%               35%               14%                8%                1%                 70  

     Unemployed & looking for work         61%               20%               15%                4%                0%                 18  

     Not Employed & Not Looking            32%               30%               17%               21%                0%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           34%               66%                0%                0%                0%                  4  

     Western NH                            35%                0%               22%               42%                0%                  3  

     Central/Lakes                         26%               74%                0%                0%                0%                  3  

     Hillsborough County                   36%               45%               12%                7%                0%                138  

     Seacoast                              20%               29%               37%               13%                0%                  5  

     Other State                           45%               38%                7%               10%                0%                 70  

     Work At Home                          33%               44%                7%                6%               10%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q14C: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Wind damage” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Don’t Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           17%               38%               27%               18%                0%               2932  

All Nashua RPC Residents                   18%               38%               27%               18%                0%                405  

 

Sex      

     Male                                  15%               39%               27%               19%                0%                204  

     Female                                21%               36%               26%               17%                0%                201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                               2%               32%               42%               23%                0%                 72  

     30 to 39                              26%               36%               13%               25%                0%                 57  

     40 to 49                              24%               38%               21%               17%                1%                 88  

     50 to 59                              13%               49%               27%               11%                0%                 70  

     60 to 69                              16%               34%               31%               19%                0%                 57  

     70 or older                           32%               29%               18%               19%                2%                 37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   23%               37%               24%               15%                0%                 59  

     Technical school/Some college         17%               22%               28%               32%                1%                 78  

     College graduate                      17%               47%               23%               13%                0%                155  

     Postgraduate work                     15%               37%               30%               18%                1%                102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     35%               14%               13%               30%                9%                 16  

     $20,000 to $39,999                    18%               34%               36%               11%                0%                 28  

     $40,000 to $59,999                    19%               33%               19%               28%                0%                 38  

     $60,000 to $90,000                    15%               47%               23%               15%                0%                 66  

     $90,001 to $160,000                   19%               37%               24%               19%                0%                 74  

     More than $160,000                    19%               37%               21%               22%                0%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                 18%               40%               27%               15%                0%                345  

     Non-White                             17%               19%               22%               42%                0%                 41  
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Q14C: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Wind damage” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Don’t Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           17%               38%               27%               18%                0%               2932  

All Nashua RPC Residents                   18%               38%               27%               18%                0%                405  

 

Children in Household      

     No children                           18%               37%               25%               19%                1%                244  

     One                                    9%               41%               23%               27%                0%                 60  

     Two or more                           21%               38%               30%               11%                0%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       26%               43%               15%               17%                0%                 46  

     6 to 10 years                          5%               45%               27%               23%                0%                 46  

     11 to 20 years                        12%               36%               30%               21%                1%                 82  

     20 or more years                      20%               36%               27%               17%                0%                223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                    18%               41%               25%               16%                0%                196  

     Employed part-time                    18%               42%               21%               19%                0%                 45  

     Self-Employed                         16%               21%               32%               31%                0%                 29  

     Retired and not working               24%               38%               21%               16%                1%                 70  

     Unemployed & looking for work          8%               38%               46%                8%                0%                 18  

     Not Employed & Not Looking            10%               29%               29%               30%                2%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                            0%               41%               13%               46%                0%                  4  

     Western NH                            35%               42%               22%                0%                0%                  3  

     Central/Lakes                          0%               74%                0%               26%                0%                  3  

     Hillsborough County                   16%               38%               31%               15%                0%                138  

     Seacoast                               0%               49%               51%                0%                0%                  5  

     Other State                           23%               45%               15%               17%                0%                 70  

     Work At Home                           8%               29%               31%               33%                0%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q14D: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Drought” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Don’t Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           10%               23%               36%               30%                0%               2932  

All Nashua RPC Residents                   10%               28%               34%               28%                0%                405  

 

Sex      

     Male                                   7%               27%               37%               29%                1%                204  

     Female                                13%               28%               32%               28%                0%                201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                               6%               14%               51%               28%                2%                 72  

     30 to 39                               6%               27%               33%               35%                0%                 57  

     40 to 49                               4%               30%               35%               31%                0%                 88  

     50 to 59                              13%               38%               28%               21%                0%                 70  

     60 to 69                              10%               32%               33%               25%                0%                 57  

     70 or older                           28%               16%               23%               34%                0%                 37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   20%               28%               23%               29%                0%                 59  

     Technical school/Some college          8%               22%               36%               33%                2%                 78  

     College graduate                       7%               29%               37%               27%                0%                155  

     Postgraduate work                     10%               27%               36%               27%                0%                102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     30%               21%               17%               32%                0%                 16  

     $20,000 to $39,999                    14%               24%               38%               23%                0%                 28  

     $40,000 to $59,999                    12%               25%               34%               29%                0%                 38  

     $60,000 to $90,000                     6%               29%               39%               26%                0%                 66  

     $90,001 to $160,000                    2%               25%               38%               35%                0%                 74  

     More than $160,000                     1%               31%               28%               40%                0%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                 10%               27%               36%               27%                0%                345  

     Non-White                             13%               25%               19%               42%                0%                 41  
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Q14D: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Drought” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Don’t Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           10%               23%               36%               30%                0%               2932  

All Nashua RPC Residents                   10%               28%               34%               28%                0%                405  

 

Children in Household      

     No children                           12%               28%               31%               28%                1%                244  

     One                                   13%               30%               35%               22%                0%                 60  

     Two or more                            3%               24%               41%               33%                0%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       18%               20%               24%               36%                3%                 46  

     6 to 10 years                          0%               19%               46%               35%                0%                 46  

     11 to 20 years                         6%               30%               42%               21%                0%                 82  

     20 or more years                      11%               29%               31%               28%                0%                223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                     5%               27%               42%               26%                0%                196  

     Employed part-time                    11%               23%               36%               30%                0%                 45  

     Self-Employed                         15%               30%               32%               23%                0%                 29  

     Retired and not working               22%               28%               20%               30%                0%                 70  

     Unemployed & looking for work         18%               21%               36%               17%                7%                 18  

     Not Employed & Not Looking             8%               28%               19%               44%                0%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                            0%                0%               34%               66%                0%                  4  

     Western NH                             0%                0%               58%               42%                0%                  3  

     Central/Lakes                          0%                0%               74%               26%                0%                  3  

     Hillsborough County                    6%               31%               39%               24%                0%                138  

     Seacoast                               0%                0%               51%               49%                0%                  5  

     Other State                            6%               28%               42%               25%                0%                 70  

     Work At Home                          11%               22%               38%               29%                0%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q14E: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Snow or ice storms” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           34%               40%               14%               11%               2932  

All Nashua RPC Residents                   38%               40%               13%                9%                405  

 

Sex      

     Male                                  35%               41%               16%                9%                204  

     Female                                40%               40%               10%                9%                201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              48%               39%                8%                6%                 72  

     30 to 39                              52%               36%               10%                3%                 57  

     40 to 49                              31%               46%               11%               11%                 88  

     50 to 59                              38%               40%               15%                7%                 70  

     60 to 69                              24%               43%               20%               13%                 57  

     70 or older                           37%               35%               12%               16%                 37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   39%               39%               12%               10%                 59  

     Technical school/Some college         45%               40%                7%                8%                 78  

     College graduate                      35%               42%               14%               10%                155  

     Postgraduate work                     37%               41%               14%                8%                102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     51%               21%               21%                7%                 16  

     $20,000 to $39,999                    39%               44%                8%                9%                 28  

     $40,000 to $59,999                    53%               22%                8%               17%                 38  

     $60,000 to $90,000                    38%               44%               13%                5%                 66  

     $90,001 to $160,000                   31%               50%               12%                7%                 74  

     More than $160,000                    29%               58%                6%                7%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                 37%               43%               13%                8%                345  

     Non-White                             48%               33%                4%               15%                 41  

  



University of New Hampshire A - 94 Nashua RPC – A Granite State Future 

Survey Center July, 2013 
 

 

Page 2 of 2 

 

 

Q14E: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Snow or ice storms” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           34%               40%               14%               11%               2932  

All Nashua RPC Residents                   38%               40%               13%                9%                405 

 

Children in Household      

     No children                           38%               37%               15%               10%                244  

     One                                   38%               47%                5%               11%                 60  

     Two or more                           38%               47%               10%                6%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       46%               38%               10%                6%                 46  

     6 to 10 years                         55%               32%               10%                3%                 46  

     11 to 20 years                        32%               47%               12%               10%                 82  

     20 or more years                      35%               41%               13%               11%                223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                    39%               45%               12%                4%                196  

     Employed part-time                    42%               47%                0%               11%                 45  

     Self-Employed                         21%               44%               16%               19%                 29  

     Retired and not working               33%               36%               17%               14%                 70  

     Unemployed & looking for work         59%               17%               11%               12%                 18  

     Not Employed & Not Looking            37%               29%               20%               15%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           34%               66%                0%                0%                  4  

     Western NH                             0%              100%                0%                0%                  3  

     Central/Lakes                         37%                0%               37%               26%                  3  

     Hillsborough County                   42%               43%                9%                5%                138  

     Seacoast                              29%               20%               51%                0%                  5  

     Other State                           41%               51%                6%                2%                 70  

     Work At Home                          24%               50%               18%                8%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q14F: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Wildfires”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           13%               19%               35%               33%               2934  

All Nashua RPC Residents                   12%               20%               34%               35%                405  

 

Sex      

     Male                                   9%               22%               33%               35%                204  

     Female                                15%               17%               35%               34%                201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                               7%                8%               46%               39%                 72  

     30 to 39                               6%               21%               37%               36%                 57  

     40 to 49                               4%               24%               31%               40%                 88  

     50 to 59                              14%               21%               37%               28%                 70  

     60 to 69                              19%               29%               27%               25%                 57  

     70 or older                           26%               13%               19%               43%                 37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   24%               20%               23%               33%                 59  

     Technical school/Some college         13%               14%               24%               48%                 78  

     College graduate                      11%               19%               38%               32%                155  

     Postgraduate work                      6%               23%               41%               29%                102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     38%               10%                8%               43%                 16  

     $20,000 to $39,999                    18%               24%               27%               30%                 28  

     $40,000 to $59,999                    17%               17%               31%               35%                 38  

     $60,000 to $90,000                     6%               37%               25%               32%                 66  

     $90,001 to $160,000                    7%               14%               40%               40%                 74  

     More than $160,000                     7%                9%               43%               41%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                 12%               20%               35%               33%                345  

     Non-White                             13%               22%               10%               55%                 41  
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Q14F: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Wildfires”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           13%               19%               35%               33%               2934  

All Nashua RPC Residents                   12%               20%               34%               35%                405  

 

Children in Household      

     No children                           13%               18%               33%               36%                244  

     One                                   16%               23%               30%               30%                 60  

     Two or more                            7%               22%               37%               34%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       11%               23%               33%               33%                 46  

     6 to 10 years                          8%               30%               34%               28%                 46  

     11 to 20 years                        15%               20%               31%               34%                 82  

     20 or more years                      12%               17%               34%               37%                223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                     8%               22%               40%               30%                196  

     Employed part-time                    14%               20%               18%               49%                 45  

     Self-Employed                         17%               15%               21%               46%                 29  

     Retired and not working               27%               15%               23%               35%                 70  

     Unemployed & looking for work          5%               23%               49%               23%                 18  

     Not Employed & Not Looking             4%               20%               33%               42%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                            0%                0%               34%               66%                  4  

     Western NH                             0%                0%               58%               42%                  3  

     Central/Lakes                          0%                0%               74%               26%                  3  

     Hillsborough County                   11%               21%               30%               39%                138  

     Seacoast                               0%                0%               57%               43%                  5  

     Other State                            6%               28%               43%               22%                 70  

     Work At Home                          17%               17%               31%               35%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q15: "How concerned are you about your community’s level of preparedness for severe weather and storm events?” Are you very concerned …somewhat concerned …not very 

concerned…or not at all concerned?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Don’t Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           12%               36%               32%               19%                1%               2928  

All Nashua RPC Residents                   14%               36%               31%               18%                1%                405  

 

Sex      

     Male                                  12%               41%               29%               16%                2%                204  

     Female                                15%               31%               33%               21%                0%                201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                               6%               29%               31%               32%                2%                 72  

     30 to 39                              23%               38%               28%               11%                0%                 57  

     40 to 49                              15%               35%               38%               12%                0%                 88  

     50 to 59                              16%               35%               28%               19%                2%                 70  

     60 to 69                               5%               39%               37%               19%                0%                 57  

     70 or older                           19%               34%               30%               15%                3%                 37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                    6%               43%               22%               27%                1%                 59  

     Technical school/Some college         20%               47%               21%               10%                3%                 78  

     College graduate                      13%               25%               38%               23%                0%                155  

     Postgraduate work                     14%               39%               33%               13%                1%                102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     22%               26%               12%               40%                0%                 16  

     $20,000 to $39,999                    13%               49%               15%               22%                1%                 28  

     $40,000 to $59,999                    16%               35%               28%               21%                0%                 38  

     $60,000 to $90,000                    17%               32%               32%               18%                0%                 66  

     $90,001 to $160,000                    6%               31%               45%               18%                0%                 74  

     More than $160,000                    19%               32%               29%               18%                1%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                 12%               35%               33%               19%                1%                344  

     Non-White                             27%               39%               17%               18%                0%                 41  
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Q15: "How concerned are you about your community’s level of preparedness for severe weather and storm events?” Are you very concerned …somewhat concerned …not very 

concerned…or not at all concerned?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Don’t Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           12%               36%               32%               19%                1%               2928  

All Nashua RPC Residents                   14%               36%               31%               18%                1%                405  

 

Children in Household      

     No children                           12%               32%               35%               19%                2%                243  

     One                                   16%               48%               16%               21%                0%                 60  

     Two or more                           18%               36%               31%               15%                0%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       13%               43%               32%               10%                3%                 46  

     6 to 10 years                         13%               36%               34%               17%                0%                 46  

     11 to 20 years                        10%               38%               36%               15%                1%                 82  

     20 or more years                      15%               32%               29%               22%                1%                223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                    14%               38%               31%               16%                0%                195  

     Employed part-time                    14%               38%               32%               16%                0%                 45  

     Self-Employed                         20%               14%               29%               37%                0%                 29  

     Retired and not working               14%               36%               31%               19%                0%                 70  

     Unemployed & looking for work          5%               43%               28%               12%               11%                 18  

     Not Employed & Not Looking             6%               39%               33%               22%                0%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           13%               87%                0%                0%                0%                  4  

     Western NH                             0%               42%               58%                0%                0%                  3  

     Central/Lakes                          0%                0%               74%               26%                0%                  3  

     Hillsborough County                   18%               38%               26%               17%                1%                138  

     Seacoast                               0%               13%                7%               80%                0%                  5  

     Other State                           10%               37%               35%               18%                0%                 70  

     Work At Home                          16%               21%               53%               11%                0%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q16: “We are seeing more proposals for renewable energy projects such as large wind farms.  How involved do you feel local communities should be in developing 

guidelines and standards for such renewable energy facilities … Very involved … somewhat involved … not very … or not at all involved?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                           Very           Somewhat           Not very         Not at all           Don’t             Number   

                                         Involved         Involved           Involved          Involved      Know    Responding 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           49%               38%                6%                6%                1%               2919  

All Nashua RPC Residents                   47%               40%                6%                5%                2%                404  

 

Sex      

     Male                                  49%               37%                7%                5%                2%                204  

     Female                                46%               44%                4%                5%                1%                200  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              41%               54%                2%                3%                0%                 72  

     30 to 39                              27%               50%                4%                9%                9%                 57  

     40 to 49                              53%               40%                5%                2%                1%                 88  

     50 to 59                              57%               37%                2%                4%                1%                 70  

     60 to 69                              54%               37%                4%                4%                1%                 57  

     70 or older                           52%               32%               10%                3%                4%                 37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   50%               39%                4%                5%                1%                 59  

     Technical school/Some college         53%               37%                3%                1%                6%                 78  

     College graduate                      42%               46%                6%                5%                2%                154  

     Postgraduate work                     48%               39%                5%                8%                0%                102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     35%               41%                2%               12%               10%                 16  

     $20,000 to $39,999                    46%               41%               11%                2%                0%                 28  

     $40,000 to $59,999                    39%               43%                2%                7%                9%                 38  

     $60,000 to $90,000                    53%               40%                2%                4%                1%                 66  

     $90,001 to $160,000                   53%               41%                5%                1%                0%                 74  

     More than $160,000                    33%               57%                4%                6%                0%                 50  

 

Race of Respondent      

     White                                 49%               41%                5%                3%                1%                344  

     Non-White                             34%               46%                2%               11%                8%                 41  
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Q16: “We are seeing more proposals for renewable energy projects such as large wind farms.  How involved do you feel local communities should be in developing 

guidelines and standards for such renewable energy facilities … Very involved … somewhat involved … not very … or not at all involved?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                           Very           Somewhat           Not very         Not at all           Don’t             Number   

                                         Involved         Involved           Involved          Involved      Know    Responding 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                           49%               38%                6%                6%                1%               2919  

All Nashua RPC Residents                   47%               40%                6%                5%                2%                404  

 

Children in Household      

     No children                           48%               38%                6%                6%                3%                243  

     One                                   50%               43%                1%                4%                2%                 60  

     Two or more                           44%               48%                6%                3%                0%                 93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       44%               30%               11%                8%                8%                 46  

     6 to 10 years                         40%               53%                3%                4%                0%                 46  

     11 to 20 years                        45%               49%                2%                2%                1%                 81  

     20 or more years                      50%               38%                5%                6%                1%                223  

 

Employment Status      

     Employed full-time                    46%               46%                5%                3%                0%                195  

     Employed part-time                    54%               42%                1%                0%                3%                 45  

     Self-Employed                         45%               32%                6%               16%                1%                 29  

     Retired and not working               48%               32%                8%               10%                2%                 70  

     Unemployed & looking for work         48%               45%                0%                7%                0%                 18  

     Not Employed & Not Looking            49%               35%                3%                0%               13%                 35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           41%               59%                0%                0%                0%                  4  

     Western NH                            58%               42%                0%                0%                0%                  3  

     Central/Lakes                         37%               37%               26%                0%                0%                  3  

     Hillsborough County                   54%               40%                2%                4%                0%                138  

     Seacoast                              29%               71%                0%                0%                0%                  5  

     Other State                           41%               50%                8%                2%                0%                 70  

     Work At Home                          31%               50%                3%                8%                8%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q17_1: “We have discussed many issues facing New Hampshire communities. Which of the following do you think should be the TOP priority for investment of public 

dollars?” 

 

Top Priority for Investment of Public Dollars  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                    Safe and    Trans-     Energy     Environmental Economic     Infrast- Preparedness  Other       All       None     Number  

                                   Affordable  portation   Efficiency  Protection   Development  ructure  for weather               Equal              Responding  

                                    Housing     System     /Choices   Conservation     

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                       15%        7%        18%          23%          14%           8%         6%         3%         6%         1%       2869  

All Nashua RPC Residents               15%       10%        18%          22%          14%           8%         5%         2%         6%         0%        402  

 

Sex      

     Male                              13%       13%        17%          19%          17%          10%         4%         2%         5%         0%        202  

     Female                            17%        7%        19%          24%          11%           6%         5%         2%         8%         0%        200  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                          14%       13%        22%          28%          13%           0%         3%         0%         7%         0%         72  

     30 to 39                          22%        0%        23%          22%          22%           8%         0%         2%         2%         0%         57  

     40 to 49                          12%        7%        14%          14%          21%          17%         7%         1%         5%         1%         88  

     50 to 59                          15%       13%        21%          22%          12%           1%         4%         3%         8%         0%         68  

     60 to 69                          14%        7%        20%          21%           8%          15%         5%         5%         4%         0%         57  

     70 or older                       17%       17%         8%          22%           7%           1%        12%         3%        14%         0%         37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less               36%       11%        22%           7%           4%           1%         4%         2%        12%         0%         58  

     Technical school/Some college     12%       11%        11%          27%          12%          14%         6%         0%         6%         0%         78  

     College graduate                  12%       10%        24%          22%          15%          10%         2%         1%         4%         0%        154  

     Postgraduate work                 10%        8%        14%          23%          23%           3%         8%         5%         6%         0%        102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                 52%        2%         5%           5%           0%           0%        16%         0%        20%         0%         15  

     $20,000 to $39,999                21%       14%        24%          14%          21%           4%         1%         1%         0%         0%         28  

     $40,000 to $59,999                14%       21%        22%          10%           9%          14%         1%         3%         7%         0%         38  

     $60,000 to $90,000                17%        9%        24%          22%          16%           4%         4%         2%         1%         1%         66  

     $90,001 to $160,000               12%        7%        24%          21%          19%           7%         3%         1%         6%         0%         74  

     More than $160,000                 7%       12%        11%          28%          16%           6%         8%         4%         8%         0%         51  

 

Race of Respondent      

     White                             16%        9%        17%          23%          14%           7%         5%         2%         7%         0%        343  

     Non-White                         12%        7%        31%          12%          21%           9%         4%         0%         4%         0%         40  
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Q17_1: “We have discussed many issues facing New Hampshire communities. Which of the following do you think should be the TOP priority for investment of public 

dollars?” 

 

Top Priority for Investment of Public Dollars  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                    Safe and    Trans-     Energy     Environmental Economic     Infrast- Preparedness  Other       All       None     Number  

                                   Affordable  portation   Efficiency  Protection   Development  ructure  for weather               Equal              Responding  

                                    Housing     System     /Choices   Conservation     

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                       15%        7%        18%          23%          14%           8%         6%         3%         6%         1%       2869  

All Nashua RPC Residents               15%       10%        18%          22%          14%           8%         5%         2%         6%         0%        402  

 

Children in Household      

     No children                       15%       11%        21%          20%          11%           8%         5%         2%         7%         0%        241  

     One                               11%        7%        15%          26%          16%          11%         6%         1%         8%         0%         60  

     Two or more                       18%        8%        14%          24%          22%           5%         3%         2%         4%         1%         92  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                   17%        1%        26%          13%          25%          15%         0%         1%         2%         0%         46  

     6 to 10 years                     12%       22%         6%          30%          12%           5%         4%         0%         9%         0%         46  

     11 to 20 years                    11%        9%        21%          23%          19%           8%         3%         0%         4%         1%         82  

     20 or more years                  17%        9%        17%          21%          11%           6%         7%         3%         7%         0%        220  

 

Employment Status      

     Employed full-time                15%        9%        16%          23%          19%           7%         5%         2%         3%         0%        194  

     Employed part-time                19%        4%        29%          14%          14%           6%         3%         0%        12%         0%         45  

     Self-Employed                      3%       14%        20%          29%           7%           9%         6%         6%         6%         0%         29  

     Retired and not working           12%       17%        13%          19%          10%           9%         7%         4%         9%         0%         69  

     Unemployed & looking for work     30%        4%        30%           4%           5%           0%         0%         0%        23%         4%         18  

     Not Employed & Not Looking        20%        3%        23%          30%          11%          10%         2%         0%         2%         0%         35 

Region of Employment      

     Northern NH                        0%        0%         0%          16%          26%          58%         0%         0%         0%         0%          4  

     Western NH                         0%        0%       100%           0%           0%           0%         0%         0%         0%         0%          3  

     Central/Lakes                     26%        0%         0%          74%           0%           0%         0%         0%         0%         0%          3  

     Hillsborough County               13%        7%        16%          22%          25%           3%         5%         1%         8%         0%        138  

     Seacoast                          80%        0%         0%           0%          20%           0%         0%         0%         0%         0%          5  

     Other State                       15%       13%        22%          17%           7%          18%         6%         1%         1%         0%         70  

     Work At Home                       5%        4%        17%          46%          13%           0%         0%        11%         5%         0%         23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q17_2: “We have discussed many issues facing New Hampshire communities. Which of the following do you think should be the TOP priority for investment of public 

dollars?” 

 

Second Priority for Investment of Public Dollars  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                    Safe and    Trans-     Energy     Environmental Economic      Infrast-  Preparedness   Other       None      Number  

                                   Affordable  portation   Efficiency  Protection   Development   ructure   for weather                        Responding  

                                    Housing     System                  Protect     

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                       11%        10%        21%          21%          12%          10%          11%         3%         1%       2541  

All Nashua RPC Residents               10%        14%        22%          17%          13%          11%          11%         2%         1%        359  

   

Sex      

     Male                               7%        16%        19%          15%          15%          16%           9%         2%         0%        186  

     Female                            13%        11%        25%          19%          11%           6%          12%         2%         1%        174  

   

Age of Respondent      

     18 to 29                          22%         8%        31%           8%           9%          11%          10%         0%         0%         67  

     30 to 39                          15%        17%        12%          12%          18%           9%          17%         0%         0%         54  

     40 to 49                           2%        14%        23%          22%          17%          11%           8%         2%         0%         79  

     50 to 59                           8%        16%        16%          30%           9%          12%           7%         2%         1%         62  

     60 to 69                           6%        16%        21%          22%          14%           7%          11%         3%         0%         51  

     70 or older                        9%        12%        34%          11%          12%          12%          10%         1%         0%         29  

 

Highest Level of Education      

     High school or less               13%        12%        19%          12%          10%          10%          22%         1%         1%         50  

     Technical school/Some college     15%        16%        19%          19%           9%          12%           9%         1%         0%         70  

     College graduate                  10%        15%        22%          18%          18%           6%           7%         3%         1%        143  

     Postgraduate work                  4%        11%        24%          20%          12%          17%          11%         2%         0%         89  

   

Household Income      

     Less than $20,000                  5%        29%        21%           0%           6%           6%          29%         0%         3%         11  

     $20,000 to $39,999                22%        19%        17%           0%          10%          21%           7%         4%         0%         27  

     $40,000 to $59,999                18%        11%        32%          16%          11%           2%          11%         0%         0%         34  

     $60,000 to $90,000                 9%        18%        17%          12%          20%          13%           8%         1%         1%         61  

     $90,001 to $160,000               10%        14%        20%          31%           6%          12%           5%         0%         0%         67  

     More than $160,000                 6%        10%        27%          16%          17%          14%           5%         6%         0%         45  

 

Race of Respondent      

     White                              8%        12%        24%          19%          14%          11%          10%         2%         1%        304  

     Non-White                         29%        28%        13%           5%           9%           9%           7%         0%         0%         39  
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Q17_2: “We have discussed many issues facing New Hampshire communities. Which of the following do you think should be the TOP priority for investment of public 

dollars?” 

 

Second Priority for Investment of Public Dollars  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                    Safe and    Trans-     Energy     Environmental Economic      Infrast-  Preparedness   Other      None      Number  

                                   Affordable  portation   Efficiency  Protection   Development   ructure   for weather                        Responding  

                                    Housing     System                  Protect     

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                       11%        10%        21%          21%          12%          10%          11%         3%         1%       2541  

All Nashua RPC Residents               10%        14%        22%          17%          13%          11%          11%         2%         1%        359 

 

Children in Household      

     No children                       11%        12%        21%          18%          13%           9%          14%         2%         1%        211  

     One                               11%        26%        27%          14%          11%           6%           3%         3%         0%         55  

     Two or more                        6%        10%        21%          20%          17%          17%           8%         1%         0%         87  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                   10%         6%        21%          23%          21%           4%          16%         0%         0%         43  

     6 to 10 years                      8%        17%        32%          14%           8%          10%          11%         0%         0%         42  

     11 to 20 years                    14%        14%        19%          20%          11%          16%           5%         1%         0%         78  

     20 or more years                   9%        15%        22%          16%          14%          10%          12%         3%         1%        190  

 

Employment Status      

     Employed full-time                 9%        11%        25%          18%          16%           9%          11%         1%         0%        179  

     Employed part-time                17%        17%        16%          30%           9%           7%           4%         0%         0%         38  

     Self-Employed                     12%        11%        19%          23%           6%          18%           0%        10%         0%         27  

     Retired and not working           10%        13%        24%          15%          11%          12%          12%         1%         2%         59  

     Unemployed & looking for work      0%        27%        16%           4%          25%          18%           5%         5%         0%         13  

     Not Employed & Not Looking        12%        21%        13%           9%           8%          17%          18%         0%         1%         34 

   

Region of Employment      

     Northern NH                        0%         0%        22%           0%          78%           0%           0%         0%         0%          3  

     Western NH                        22%         0%         0%          78%           0%           0%           0%         0%         0%          3  

     Central/Lakes                      0%         0%        37%           0%          37%           0%           0%        26%         0%          3  

     Hillsborough County                7%        16%        24%          17%          15%           9%          12%         2%         0%        122  

     Seacoast                           0%        29%        51%           0%           0%          20%           0%         0%         0%          5  

     Other State                       16%        11%        17%          26%          16%           6%           7%         1%         0%         67  

     Work At Home                      23%         3%        23%           8%          12%          11%          13%         6%         0%         19  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q17: “We have discussed many issues facing New Hampshire communities. Which of the following do you think should be the TOP priority for investment of public dollars?” 

 

Top 2 Combined 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                    Safe and    Trans-     Energy     Environmental Economic      Infrast-  Preparedness   Other       All        None     Number  

                                   Affordable  portation   Efficiency  Protection   Development   ructure   for weather               Equal              Responding  

                                    Housing     System                  Protect     

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                       25%         15%         37%         42%         25%         16%         15%          5%          6%          2%        2869  

All Nashua RPC Residents               24%         22%         38%         37%         26%         18%         14%          4%          6%          1%         402  

 

Sex      

     Male                              20%         28%         35%         33%         31%         24%         13%          4%          5%          1%         202  

     Female                            28%         16%         41%         41%         21%         11%         16%          3%          8%          1%         200  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                          34%         20%         51%         36%         21%         10%         13%          0%          7%          0%          72  

     30 to 39                          36%         16%         35%         33%         39%         16%         16%          2%          2%          0%          57  

     40 to 49                          14%         20%         35%         34%         37%         27%         14%          3%          5%          1%          88  

     50 to 59                          22%         28%         35%         49%         20%         12%         10%          5%          8%          1%          68  

     60 to 69                          19%         22%         39%         41%         21%         22%         15%          8%          4%          0%          57  

     70 or older                       24%         26%         34%         31%         17%         10%         20%          4%         14%          0%          37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less               47%         21%         38%         18%         13%         10%         23%          3%         12%          1%          58  

     Technical school/Some college     26%         26%         29%         44%         19%         25%         15%          1%          6%          0%          78  

     College graduate                  21%         24%         44%         39%         31%         16%          8%          4%          4%          2%         154  

     Postgraduate work                 13%         18%         34%         41%         33%         18%         17%          6%          6%          0%         102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                 56%         24%         21%          5%          4%          5%         37%          0%         20%          2%          15  

     $20,000 to $39,999                42%         33%         41%         14%         30%         24%          8%          5%          0%          0%          28  

     $40,000 to $59,999                30%         31%         51%         24%         19%         16%         10%          3%          7%          0%          38  

     $60,000 to $90,000                25%         26%         40%         33%         34%         16%         11%          3%          1%          2%          66  

     $90,001 to $160,000               21%         20%         42%         49%         25%         19%          8%          1%          6%          0%          74  

     More than $160,000                13%         20%         36%         43%         31%         18%         12%          9%          8%          0%          51  

 

Race of Respondent      

     White                             23%         20%         38%         40%         26%         17%         14%          4%          7%          1%         343  

     Non-White                         40%         34%         44%         16%         30%         17%         11%          0%          4%          0%          40  
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Q17: “We have discussed many issues facing New Hampshire communities. Which of the following do you think should be the TOP priority for investment of public dollars?” 

 

Top 2 Combined 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                    Safe and    Trans-     Energy     Environmental Economic      Infrast-  Preparedness   Other       All        None     Number  

                                   Affordable  portation   Efficiency  Protection   Development   ructure   for weather               Equal              Responding  

                                    Housing     System                  Protect     

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                       25%         15%         37%         42%         25%         16%         15%          5%          6%          2%        2869  

All Nashua RPC Residents               24%         22%         38%         37%         26%         18%         14%          4%          6%          1%         402  

 

Children in Household      

     No children                       25%         22%         39%         35%         22%         16%         17%          4%          7%          1%         241  

     One                               22%         30%         39%         38%         26%         16%          8%          4%          8%          0%          60  

     Two or more                       24%         18%         34%         42%         38%         21%         11%          2%          4%          1%          92  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                   26%          7%         46%         35%         44%         18%         15%          1%          2%          0%          46  

     6 to 10 years                     20%         38%         35%         43%         20%         13%         14%          0%          9%          0%          46  

     11 to 20 years                    24%         22%         39%         42%         29%         24%          8%          2%          4%          1%          82  

     20 or more years                  25%         22%         36%         35%         23%         15%         17%          6%          7%          1%         220  

 

Employment Status      

     Employed full-time                23%         19%         39%         40%         34%         15%         15%          3%          3%          0%         194  

     Employed part-time                33%         18%         43%         40%         22%         12%          6%          0%         12%          0%          45  

     Self-Employed                     14%         25%         38%         51%         14%         26%          6%         16%          6%          0%          29  

     Retired and not working           21%         28%         33%         32%         19%         19%         17%          5%          9%          1%          69  

     Unemployed & looking for work     30%         24%         42%          7%         24%         14%          3%          3%         23%          4%          18  

     Not Employed & Not Looking        31%         24%         35%         39%         19%         26%         19%          0%          2%          1%          35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                        0%          0%         16%         16%         84%         58%          0%          0%          0%          0%           4  

     Western NH                        22%          0%        100%         78%          0%          0%          0%          0%          0%          0%           3  

     Central/Lakes                     26%          0%         37%         74%         37%          0%          0%         26%          0%          0%           3  

     Hillsborough County               19%         21%         37%         37%         38%         11%         15%          3%          8%          0%         138  

     Seacoast                          80%         29%         51%          0%         20%         20%          0%          0%          0%          0%           5  

     Other State                       31%         23%         38%         42%         23%         24%         12%          2%          1%          0%          70  

     Work At Home                      25%          7%         37%         53%         23%          9%         11%         16%          5%          0%          23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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NET1: “Do you have access to the internet at home?”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                                    Yes                       No                  Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                                    91%                        9%                       2925  

All Nashua RPC Residents                            96%                        4%                        404  

 

Sex      

     Male                                           96%                        4%                        203  

     Female                                         95%                        5%                        201  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                       96%                        4%                         72  

     30 to 39                                      100%                        0%                         57  

     40 to 49                                       99%                        1%                         88  

     50 to 59                                       90%                       10%                         70  

     60 to 69                                       98%                        2%                         57  

     70 or older                                    84%                       16%                         37  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                            81%                       19%                         59  

     Technical school/Some college                  94%                        6%                         78  

     College graduate                               99%                        1%                        155  

     Postgraduate work                             100%                        0%                        102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                              80%                       20%                         16  

     $20,000 to $39,999                             90%                       10%                         28  

     $40,000 to $59,999                            100%                        0%                         38  

     $60,000 to $90,000                             97%                        3%                         66  

     $90,001 to $160,000                           100%                        0%                         74  

     More than $160,000                            100%                        0%                         51  

 

Race of Respondent      

     White                                          96%                        4%                        344  

     Non-White                                      93%                        7%                         41  
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NET1: “Do you have access to the internet at home?”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                                    Yes                       No                 Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                                    91%                        9%                       2925  

All Nashua RPC Residents                            96%                        4%                        404 

 

Children in Household      

     No children                                    93%                        7%                        244  

     One                                            99%                        1%                         60  

     Two or more                                   100%                        0%                         93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                                94%                        6%                         46  

     6 to 10 years                                  99%                        1%                         46  

     11 to 20 years                                 99%                        1%                         82  

     20 or more years                               94%                        6%                        222  

 

Employment Status      

     Employed full-time                             98%                        2%                        196  

     Employed part-time                             98%                        2%                         45  

     Self-Employed                                 100%                        0%                         29  

     Retired and not working                        88%                       12%                         70  

     Unemployed & looking for work                  75%                       25%                         18  

     Not Employed & Not Looking                     98%                        2%                         35 

 

Region of Employment      

     Northern NH                                   100%                        0%                          4  

     Western NH                                    100%                        0%                          3  

     Central/Lakes                                 100%                        0%                          3  

     Hillsborough County                            97%                        3%                        138  

     Seacoast                                      100%                        0%                          5  

     Other State                                   100%                        0%                         70  

     Work At Home                                  100%                        0%                         23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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NET2: “Which of the following is the most important reason why you don’t have internet access at home?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                    I have access It is too I don’t know   I don’t  I don’t have Some other    Number  

                                     at another   expensive  how to use    need it  an adequate    reason     Responding  

                                     place such                  it                  computer  

                                     as my job 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                         9%         20%          8%         26%          9%         21%          262  

All Nashua RPC Residents                20%         32%          2%         25%         12%          9%           15  

 

Sex      

     Male                               20%         58%          0%         14%          0%          7%            6  

     Female                             20%         16%          3%         32%         19%         10%           10  

 

Age of Respondent      

     40 to 49                            0%        100%          0%          0%          0%          0%            1  

     50 to 59                           28%         36%          0%         35%          0%          0%            7  

     60 to 69                           33%          0%          0%          0%         67%          0%            1  

     70 or older                        13%         12%          6%         24%         21%         25%            6  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                19%         12%          4%         36%         18%         12%            8  

     Technical school/Some college       0%         65%          0%         18%          8%          9%            4  

     College graduate                  100%          0%          0%          0%          0%          0%            1  

     Postgraduate work                 100%          0%          0%          0%          0%          0%            0  

 

Household Income      

     Less than $20,000                  11%         28%          0%         20%         41%          0%            3  

     $20,000 to $39,999                 11%         23%          0%         29%         12%         25%            3  

     $60,000 to $90,000                  0%        100%          0%          0%          0%          0%            2  

 

Race of Respondent      

     White                              27%         14%          3%         34%         11%         12%           11  

     Non-White                           0%         78%          0%          0%         22%          0%            3  
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NET2: “Which of the following is the most important reason why you don’t have internet access at home?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                    I have access It is too I don’t know   I don’t  I don’t have Some other    Number  

                                     at another   expensive  how to use    need it  an adequate    reason     Responding  

                                     place such                  it                  computer  

                                     as my job 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                         9%         20%          8%         26%          9%         21%          262  

All Nashua RPC Residents                20%         32%          2%         25%         12%          9%           15  

 

Children in Household      

     No children                        22%         23%          2%         28%         14%         10%           14  

     One                                 0%        100%          0%          0%          0%          0%            1  

 

Years Lived In NH      

     6 to 10 years                       0%        100%          0%          0%          0%          0%            0  

     11 to 20 years                      0%        100%          0%          0%          0%          0%            1  

     20 or more years                   23%         22%          2%         29%         14%         10%           13  

 

Employment Status      

     Employed full-time                 41%         59%          0%          0%          0%          0%            4  

     Employed part-time                  0%          0%          0%        100%          0%          0%            1  

     Retired and not working            18%         25%          4%         14%         22%         17%            8  

     Unemployed & looking for work       0%          0%          0%        100%          0%          0%            2  

     Not Employed & Not Looking          0%        100%          0%          0%          0%          0%            1 

 

Region of Employment      

     Hillsborough County                34%         49%          0%         17%          0%          0%            5  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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NET3: “What type of connection do you have to the internet at home?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                     Dialup      DSL      Cable     Fixed   Cellular  Satellite   Fiber     Other      Don’t    Number  

                                                                  wireless                                             Know    Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                        1%       16%       68%        5%        2%        2%        2%        1%        3%       2646  

All Nashua RPC Residents                1%       19%       70%        3%        1%        1%        3%        0%        3%        385  

 

Sex      

     Male                               1%       21%       69%        2%        1%        1%        2%        0%        2%        195  

     Female                             1%       16%       70%        4%        0%        1%        3%        0%        5%        191  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                           0%       22%       60%        4%        0%        0%        4%        0%       10%         69  

     30 to 39                           0%       13%       76%        7%        0%        4%        0%        0%        0%         57  

     40 to 49                           0%       21%       68%        3%        2%        0%        4%        0%        3%         87  

     50 to 59                           0%       18%       74%        2%        0%        0%        4%        0%        1%         63  

     60 to 69                           1%       20%       68%        1%        1%        2%        4%        1%        1%         56  

     70 or older                        5%       10%       77%        0%        1%        3%        0%        1%        4%         31  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                2%       13%       59%        1%        3%        9%        1%        0%       11%         48  

     Technical school/Some college      1%       18%       71%        1%        1%        0%        5%        0%        3%         73  

     College graduate                   0%       21%       71%        4%        0%        0%        2%        0%        2%        153  

     Postgraduate work                  0%       20%       70%        5%        0%        0%        4%        1%        0%        102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                  3%       19%       52%        0%        0%        0%        5%        0%       21%         13  

     $20,000 to $39,999                 0%       18%       62%       12%        0%        0%        3%        3%        2%         25  

     $40,000 to $59,999                 0%       29%       50%        6%        0%        2%       11%        0%        2%         38  

     $60,000 to $90,000                 1%       24%       71%        4%        0%        0%        0%        0%        0%         64  

     $90,001 to $160,000                0%       14%       75%        2%        1%        2%        4%        0%        3%         74  

     More than $160,000                 0%       14%       77%        3%        0%        0%        1%        0%        4%         51  

 

Race of Respondent      

     White                              1%       20%       68%        4%        1%        1%        2%        0%        4%        329  

     Non-White                          0%        8%       83%        0%        0%        0%        9%        0%        0%         39  
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NET3: “What type of connection do you have to the internet at home?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                     Dialup      DSL      Cable     Fixed   Cellular  Satellite   Fiber     Other      Don’t    Number  

                                                                  wireless                                             Know    Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                        1%       16%       68%        5%        2%        2%        2%        1%        3%       2646  

All Nashua RPC Residents                1%       19%       70%        3%        1%        1%        3%        0%        3%        385  

 

Children in Household      

     No children                        1%       18%       70%        3%        1%        2%        3%        0%        3%        228  

     One                                1%       18%       65%        2%        0%        0%        6%        0%        8%         60  

     Two or more                        0%       23%       72%        4%        0%        0%        1%        0%        0%         93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                    0%       12%       74%        3%        1%        3%        1%        0%        5%         43  

     6 to 10 years                      0%       18%       71%        7%        0%        0%        0%        0%        5%         46  

     11 to 20 years                     0%       19%       71%        2%        2%        0%        4%        0%        3%         81  

     20 or more years                   1%       20%       68%        3%        1%        1%        3%        0%        2%        209  

 

Employment Status      

     Employed full-time                 0%       20%       69%        5%        1%        2%        1%        0%        2%        192  

     Employed part-time                 1%       25%       68%        3%        0%        0%        1%        0%        1%         45  

     Self-Employed                      0%       10%       90%        0%        0%        0%        0%        0%        0%         29  

     Retired and not working            2%       20%       67%        1%        2%        1%        2%        2%        3%         62  

     Unemployed & looking for work      3%        8%       73%        0%        0%        0%        0%        0%       16%         13  

     Not Employed & Not Looking         0%       17%       56%        0%        0%        0%       19%        0%        8%         34 

 

Region of Employment      

     Northern NH                        0%        0%      100%        0%        0%        0%        0%        0%        0%          4  

     Western NH                         0%       22%       78%        0%        0%        0%        0%        0%        0%          3  

     Central/Lakes                      0%       63%       37%        0%        0%        0%        0%        0%        0%          3  

     Hillsborough County                1%       19%       71%        5%        0%        2%        1%        0%        2%        134  

     Seacoast                           0%       67%       33%        0%        0%        0%        0%        0%        0%          5  

     Other State                        0%       23%       69%        6%        0%        0%        1%        0%        0%         70  

     Work At Home                       0%        2%       89%        0%        0%        0%        0%        0%       10%         23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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NET3A: “If you are on dialup or satellite, why?”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                     Only option  Too costly to   Learning        Other         Don’t         Number  

                                      available      change       curve is too                  Know         Responding  

                                                                    steep       

                                                                                 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                         26%            9%            2%           10%           49%            158  

All Nashua RPC Residents                  8%           24%            2%            2%           63%             18  

 

Sex      

     Male                                12%           30%            6%            6%           46%              7  

     Female                               6%           21%            0%            0%           73%             12  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                             0%            0%            0%            0%          100%              7  

     30 to 39                             0%          100%            0%            0%            0%              2  

     40 to 49                             0%            0%            0%            0%          100%              2  

     50 to 59                             0%           33%            0%            0%           67%              1  

     60 to 69                             0%           51%           16%           17%           17%              2  

     70 or older                         41%           22%            0%            0%           37%              4  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                 14%           32%            4%            0%           51%             11  

     Technical school/Some college        0%           27%            0%            0%           73%              3  

     College graduate                     0%            8%            0%            0%           92%              4  

     Postgraduate work                    0%            0%            0%          100%            0%              0  

 

Household Income      

     Less than $20,000                    0%            0%           13%            0%           87%              3  

     $20,000 to $39,999                   0%            0%            0%            0%          100%              1  

     $40,000 to $59,999                  55%            0%            0%            0%           45%              1  

     $60,000 to $90,000                   0%            0%            0%          100%            0%              0  

     $90,001 to $160,000                  0%           34%            0%            0%           66%              3  

     More than $160,000                   0%            0%            0%            0%          100%              2  

 

Race of Respondent      

     White                                8%           24%            2%            2%           63%             18  
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NET3A: “If you are on dialup or satellite, why?”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                     Only option  Too costly to   Learning        Other         Don’t         Number  

                                      available      change       curve is too                  Know         Responding  

                                                                    steep       

                                                                                 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                         26%            9%            2%           10%           49%            158  

All Nashua RPC Residents                  8%           24%            2%            2%           63%             18  

  

Children in Household      

     No children                         12%           28%            3%            3%           54%             12  

     One                                  0%           14%            0%            0%           86%              6  

     Two or more                          0%          100%            0%            0%            0%              0  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                      0%           34%            0%            0%           66%              3  

     6 to 10 years                        0%            0%            0%            0%          100%              2  

     11 to 20 years                       0%            0%            0%            0%          100%              2  

     20 or more years                    14%           31%            4%            4%           47%             11  

 

Employment Status      

     Employed full-time                   0%           41%            0%            5%           54%              8  

     Employed part-time                   0%           33%            0%            0%           67%              1  

     Retired and not working             37%           20%            0%            0%           43%              4  

     Unemployed & looking for work        0%            0%           15%            0%           85%              3  

     Not Employed & Not Looking           0%            0%            0%            0%          100%              3 

 

Region of Employment      

     Hillsborough County                  0%           43%            0%            7%           50%              6  

     Work At Home                         0%            0%            0%            0%          100%              2  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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NET5: “Why are you using your current provider?”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                     I’m happy   Only option Too costly   Too much    Learning I don’t know    Other       Don’t       Number  

                                       with      available   to change   effort to   curve is   what other                 Know       Responding  

                                      current                             change     too steep  options are  

                                     provider                                                    available  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                        22%         39%          5%          3%          0%          2%         23%          6%         2631  

All Nashua RPC Residents                23%         39%          7%          3%          0%          2%         19%          6%          386  

 

Sex      

     Male                               21%         44%          6%          3%          0%          3%         20%          4%          194  

     Female                             26%         35%          8%          3%          0%          1%         18%          9%          192  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                           10%         36%         11%          1%          0%          0%         32%         10%           69  

     30 to 39                           24%         45%         13%          2%          0%          5%          8%          3%           57  

     40 to 49                           34%         35%          3%          2%          0%          1%         16%          8%           87  

     50 to 59                           19%         51%          7%          5%          0%          1%         11%          7%           63  

     60 to 69                           26%         39%          1%          6%          2%          2%         20%          5%           56  

     70 or older                        26%         29%          9%          2%          0%          6%         22%          5%           31  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                39%         15%         14%          0%          0%          2%         16%         15%           48  

     Technical school/Some college      21%         43%          1%          3%          0%          1%         24%          7%           73  

     College graduate                   21%         44%          7%          4%          1%          3%         16%          4%          154  

     Postgraduate work                  21%         39%          8%          3%          0%          2%         21%          6%          102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                  30%         16%          0%          5%          0%          9%         37%          3%           13  

     $20,000 to $39,999                 29%         37%          0%          0%          0%          2%         13%         19%           25  

     $40,000 to $59,999                 17%         54%          4%          0%          0%          6%         17%          2%           38  

     $60,000 to $90,000                 29%         27%          9%          5%          0%          2%         19%          9%           64  

     $90,001 to $160,000                31%         37%         10%          5%          0%          1%         16%          0%           74  

     More than $160,000                 18%         48%          5%          2%          0%          3%         19%          4%           51  

 

Race of Respondent      

     White                              24%         39%          7%          3%          0%          2%         18%          7%          329  

     Non-White                          20%         40%         11%          0%          0%          1%         19%          8%           39  
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NET5: “Why are you using your current provider?”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                     I’m happy   Only option Too costly   Too much    Learning I don’t know    Other       Don’t       Number  

                                       with      available   to change   effort to   curve is   what other                 Know       Responding  

                                      current                             change     too steep  options are  

                                     provider                                                    available  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                        22%         39%          5%          3%          0%          2%         23%          6%         2631  

All Nashua RPC Residents                23%         39%          7%          3%          0%          2%         19%          6%          386  

 

Children in Household      

     No children                        20%         42%          7%          3%          0%          3%         20%          6%          227  

     One                                16%         38%          4%          1%          0%          3%         23%         14%           60  

     Two or more                        37%         33%          8%          3%          0%          0%         14%          4%           93  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                    35%         50%          0%          1%          0%          3%          8%          4%           43  

     6 to 10 years                      14%         48%          4%          2%          0%          7%         14%         12%           46  

     11 to 20 years                     24%         32%         15%          2%          0%          0%         22%          6%           81  

     20 or more years                   23%         38%          5%          4%          0%          2%         21%          6%          208  

 

Employment Status      

     Employed full-time                 27%         43%          5%          4%          0%          2%         13%          5%          192  

     Employed part-time                 30%         17%         17%          2%          0%          0%         20%         15%           45  

     Self-Employed                      12%         52%          6%          1%          0%          4%         22%          2%           29  

     Retired and not working            26%         32%          5%          1%          0%          5%         26%          5%           62  

     Unemployed & looking for work       0%         40%          0%          0%          0%          5%         39%         16%           13  

     Not Employed & Not Looking         14%         36%          8%          3%          0%          0%         31%          8%           34 

 

Region of Employment      

     Northern NH                        33%          0%          0%          0%         21%          0%         46%          0%            4  

     Western NH                          0%         42%         22%          0%          0%          0%         35%          0%            3  

     Central/Lakes                      37%         26%         37%          0%          0%          0%          0%          0%            3  

     Hillsborough County                29%         36%          7%          3%          0%          1%         16%          9%          134  

     Seacoast                            0%         13%         29%          0%          0%          7%         51%          0%            5  

     Other State                        16%         49%          9%          5%          0%          2%         13%          6%           70  

     Work At Home                       22%         46%          3%          9%          0%          5%          8%          6%           23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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NET6: “What is your monthly internet bill?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                      Less than $20        $20-49            $50-99         $100 or more        Don’t Know      Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                            3%               25%               29%               24%               19%               2590  

All Nashua RPC Residents                    3%               23%               28%               26%               19%                379  

 

Sex      

     Male                                   2%               25%               31%               25%               18%                194  

     Female                                 5%               21%               25%               28%               21%                185  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                               6%               29%               29%                3%               34%                 69  

     30 to 39                               4%               16%               24%               36%               19%                 57  

     40 to 49                               0%               26%               32%               24%               18%                 87  

     50 to 59                               4%               17%               35%               31%               13%                 63  

     60 to 69                               1%               23%               24%               39%               13%                 56  

     70 or older                            1%               22%               18%               41%               18%                 30  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                    3%               21%               14%               30%               32%                 48  

     Technical school/Some college          5%               21%               31%               21%               21%                 73  

     College graduate                       3%               25%               29%               25%               18%                151  

     Postgraduate work                      2%               23%               30%               31%               15%                101  

 

Household Income      

     Less than $20,000                      3%               26%               13%               25%               32%                 13  

     $20,000 to $39,999                     3%               10%               39%               11%               37%                 25  

     $40,000 to $59,999                     3%               27%               32%               25%               13%                 38  

     $60,000 to $90,000                     9%               22%               31%               24%               14%                 64  

     $90,001 to $160,000                    2%               26%               34%               25%               13%                 74  

     More than $160,000                     0%               15%               25%               41%               19%                 51  

 

Race of Respondent      

     White                                  2%               23%               29%               27%               19%                326  

     Non-White                             13%               16%               17%               24%               29%                 39  
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NET6: “What is your monthly internet bill?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                      Less than $20        $20-49            $50-99         $100 or more        Don’t Know      Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                            3%               25%               29%               24%               19%               2590  

All Nashua RPC Residents                    3%               23%               28%               26%               19%                379  

 

Children in Household      

     No children                            4%               22%               26%               26%               21%                223  

     One                                    2%               16%               39%               21%               23%                 60  

     Two or more                            2%               30%               24%               31%               14%                 92  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                        0%               16%               32%               35%               16%                 42  

     6 to 10 years                          0%               31%               30%               16%               23%                 46  

     11 to 20 years                         5%               20%               31%               28%               16%                 81  

     20 or more years                       4%               24%               25%               27%               21%                205  

 

Employment Status      

     Employed full-time                     3%               23%               33%               28%               14%                191  

     Employed part-time                    12%               30%               14%               13%               31%                 44  

     Self-Employed                          0%               24%               27%               29%               20%                 29  

     Retired and not working                2%               26%               20%               34%               18%                 60  

     Unemployed & looking for work          0%               29%               36%               11%               24%                 13  

     Not Employed & Not Looking             1%               11%               26%               29%               34%                 34 

 

Region of Employment      

     Northern NH                            0%                0%               84%               16%                0%                  4  

     Western NH                             0%               22%               42%                0%               35%                  3  

     Central/Lakes                         37%                0%                0%               63%                0%                  3  

     Hillsborough County                    3%               23%               29%               20%               25%                133  

     Seacoast                              29%               37%                0%               20%               13%                  5  

     Other State                            6%               24%               35%               31%                4%                 70  

     Work At Home                           0%               27%               32%               27%               13%                 23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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NET7: “Do you pay for a bundled service (internet, TV, phone)?”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                                    Yes                       No                     Don’t Know           Number Responding 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                                    76%                       22%                        2%                       2624  

All Nashua RPC Residents                            78%                       20%                        3%                        383  

 

Sex      

     Male                                           82%                       14%                        3%                        195  

     Female                                         73%                       25%                        2%                        188  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                       69%                       27%                        4%                         69  

     30 to 39                                       77%                       19%                        4%                         57  

     40 to 49                                       78%                       19%                        3%                         87  

     50 to 59                                       89%                       10%                        1%                         63  

     60 to 69                                       78%                       20%                        2%                         56  

     70 or older                                    77%                       20%                        3%                         31  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                            72%                       19%                        8%                         48  

     Technical school/Some college                  75%                       20%                        5%                         73  

     College graduate                               76%                       23%                        1%                        153  

     Postgraduate work                              85%                       14%                        1%                        102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                              74%                       20%                        6%                         13  

     $20,000 to $39,999                             41%                       38%                       21%                         25  

     $40,000 to $59,999                             64%                       36%                        0%                         38  

     $60,000 to $90,000                             80%                       20%                        0%                         64  

     $90,001 to $160,000                            85%                       15%                        0%                         74  

     More than $160,000                             86%                       14%                        0%                         51  

 

Race of Respondent      

     White                                          79%                       19%                        2%                        329  

     Non-White                                      62%                       26%                       12%                         39  
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NET7: “Do you pay for a bundled service (internet, TV, phone)?”  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                                    Yes                       No                     Don’t Know           Number Responding 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                                    76%                       22%                        2%                       2624  

All Nashua RPC Residents                            78%                       20%                        3%                        383  

 

Children in Household      

     No children                                    77%                       21%                        3%                        227  

     One                                            73%                       20%                        7%                         60  

     Two or more                                    85%                       15%                        0%                         92  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                                83%                       15%                        3%                         43  

     6 to 10 years                                  63%                       31%                        6%                         46  

     11 to 20 years                                 85%                       15%                        0%                         81  

     20 or more years                               78%                       19%                        3%                        206  

 

Employment Status      

     Employed full-time                             82%                       16%                        2%                        191  

     Employed part-time                             58%                       34%                        7%                         44  

     Self-Employed                                  92%                        8%                        0%                         29  

     Retired and not working                        79%                       18%                        3%                         62  

     Unemployed & looking for work                  71%                       29%                        0%                         13  

     Not Employed & Not Looking                     68%                       28%                        3%                         34 

 

Region of Employment      

     Northern NH                                   100%                        0%                        0%                          4  

     Western NH                                    100%                        0%                        0%                          3  

     Central/Lakes                                  63%                       37%                        0%                          3  

     Hillsborough County                            78%                       17%                        5%                        133  

     Seacoast                                       33%                       67%                        0%                          5  

     Other State                                    78%                       22%                        0%                         70  

     Work At Home                                   92%                        8%                        0%                         23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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NET8A: “Do you use the Internet to check your email at home?” 

IF YES: “Is the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection adequate for this?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                     Do not check email   Do, but connection   Do, and connection     Number Responding 

                                          at home           speed is slow      speed is adequate  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                              4%                   5%                  90%                 2622  

All Nashua RPC Residents                      5%                   7%                  88%                  382  

 

Sex      

     Male                                     5%                   5%                  90%                  194  

     Female                                   6%                   8%                  86%                  188  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                 3%                   7%                  90%                   69  

     30 to 39                                 6%                   9%                  85%                   57  

     40 to 49                                 7%                   5%                  88%                   87  

     50 to 59                                 5%                   7%                  88%                   63  

     60 to 69                                 4%                   4%                  93%                   56  

     70 or older                             10%                   8%                  82%                   30  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     14%                   8%                  78%                   48  

     Technical school/Some college            9%                   7%                  84%                   72  

     College graduate                         4%                   8%                  88%                  153  

     Postgraduate work                        1%                   4%                  94%                  102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       17%                  16%                  67%                   13  

     $20,000 to $39,999                      10%                  15%                  76%                   25  

     $40,000 to $59,999                       5%                   8%                  87%                   38  

     $60,000 to $90,000                       1%                   6%                  93%                   64  

     $90,001 to $160,000                      4%                   3%                  92%                   74  

     More than $160,000                      11%                   7%                  82%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                    6%                   5%                  89%                  328  

     Non-White                                0%                  20%                  80%                   39  
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NET8A: “Do you use the Internet to check your email at home?” 

IF YES: “Is the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection adequate for this?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                     Do not check email   Do, but connection   Do, and connection     Number Responding 

                                          at home           speed is slow      speed is adequate  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                              4%                   5%                  90%                 2622  

All Nashua RPC Residents                      5%                   7%                  88%                  382  

 

Children in Household      

     No children                              6%                   4%                  91%                  225  

     One                                      7%                  15%                  78%                   60  

     Two or more                              4%                   9%                  87%                   92  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                          6%                  12%                  82%                   43  

     6 to 10 years                            0%                  15%                  85%                   46  

     11 to 20 years                           4%                   3%                  93%                   81  

     20 or more years                         7%                   6%                  87%                  205  

 

Employment Status      

     Employed full-time                       6%                   7%                  87%                  191  

     Employed part-time                       1%                   8%                  90%                   44  

     Self-Employed                            7%                   6%                  87%                   29  

     Retired and not working                  8%                   5%                  88%                   61  

     Unemployed & looking for work            0%                   3%                  97%                   13  

     Not Employed & Not Looking               4%                  13%                  83%                   34 

 

Region of Employment      

     Northern NH                              0%                   0%                 100%                    4  

     Western NH                               0%                   0%                 100%                    3  

     Central/Lakes                            0%                   0%                 100%                    3  

     Hillsborough County                      6%                   7%                  87%                  133  

     Seacoast                                 0%                   0%                 100%                    5  

     Other State                              5%                  10%                  85%                   70  

     Work At Home                            13%                   5%                  82%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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NET8B: “Do you use the internet to shop on-line at home?” 

IF YES: “Is the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection adequate for this?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                     Do not shop online   Do, but connection   Do, and connection        Don’t Know       Number Responding 

                                          at home           speed is slow      speed is adequate  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             19%                   5%                  75%                   0%                 2622  

All Nashua RPC Residents                     19%                   5%                  76%                   0%                  382  

 

Sex      

     Male                                    15%                   4%                  81%                   1%                  193  

     Female                                  23%                   6%                  70%                   0%                  188  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                23%                   7%                  70%                   0%                   69  

     30 to 39                                 5%                   9%                  86%                   0%                   57  

     40 to 49                                13%                   2%                  83%                   2%                   87  

     50 to 59                                14%                   7%                  79%                   0%                   63  

     60 to 69                                22%                   3%                  74%                   0%                   56  

     70 or older                             41%                   3%                  56%                   0%                   30  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     32%                   8%                  57%                   3%                   48  

     Technical school/Some college           31%                   5%                  64%                   0%                   72  

     College graduate                        15%                   6%                  79%                   0%                  153  

     Postgraduate work                        9%                   2%                  88%                   0%                  102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       47%                  19%                  34%                   0%                   13  

     $20,000 to $39,999                      15%                  15%                  70%                   0%                   25  

     $40,000 to $59,999                      33%                   8%                  60%                   0%                   38  

     $60,000 to $90,000                      14%                   4%                  81%                   0%                   64  

     $90,001 to $160,000                      9%                   2%                  90%                   0%                   74  

     More than $160,000                      16%                   6%                  79%                   0%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   18%                   3%                  78%                   0%                  328  

     Non-White                               21%                  20%                  59%                   0%                   39  
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NET8B: “Do you use the internet to shop on-line at home?” 

IF YES: “Is the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection adequate for this?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                     Do not shop online   Do, but connection   Do, and connection        Don’t Know       Number Responding 

                                          at home           speed is slow      speed is adequate  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             19%                   5%                  75%                   0%                 2622  

All Nashua RPC Residents                     19%                   5%                  76%                   0%                  382  

 

Children in Household      

     No children                             23%                   3%                  73%                   1%                  225  

     One                                     23%                  14%                  63%                   0%                   60  

     Two or more                              5%                   4%                  91%                   0%                   92  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         17%                   9%                  74%                   0%                   43  

     6 to 10 years                           11%                  14%                  75%                   0%                   46  

     11 to 20 years                          10%                   4%                  85%                   2%                   81  

     20 or more years                        24%                   3%                  73%                   0%                  205  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      11%                   4%                  84%                   1%                  191  

     Employed part-time                      14%                   9%                  77%                   0%                   44  

     Self-Employed                           13%                   6%                  81%                   0%                   29  

     Retired and not working                 37%                   2%                  60%                   0%                   61  

     Unemployed & looking for work           42%                   0%                  58%                   0%                   13  

     Not Employed & Not Looking              24%                  13%                  64%                   0%                   34 

 

Region of Employment      

     Northern NH                              0%                   0%                 100%                   0%                    4  

     Western NH                              22%                   0%                  78%                   0%                    3  

     Central/Lakes                           26%                   0%                  74%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     17%                   7%                  75%                   0%                  133  

     Seacoast                                13%                   0%                  87%                   0%                    5  

     Other State                              5%                   3%                  92%                   0%                   70  

     Work At Home                            13%                   5%                  82%                   0%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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NET8C: “Do you use the internet to watch on-line video, such as on YouTube or NetFlix at home?” 

IF YES: “Is the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection adequate for this?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                    Do not watch online   Do, but connection   Do, and connection        Don’t Know       Number Responding 

                                       video at home        speed is slow      speed is adequate  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             37%                  10%                  53%                   1%                 2622  

All Nashua RPC Residents                     41%                  14%                  45%                   0%                  382  

 

Sex      

     Male                                    34%                  16%                  49%                   1%                  194  

     Female                                  47%                  11%                  42%                   0%                  188  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                16%                  35%                  50%                   0%                   69  

     30 to 39                                21%                  26%                  52%                   0%                   57  

     40 to 49                                37%                   5%                  56%                   2%                   87  

     50 to 59                                52%                   8%                  41%                   0%                   63  

     60 to 69                                60%                   6%                  34%                   0%                   56  

     70 or older                             76%                   3%                  21%                   0%                   30  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     48%                  16%                  33%                   3%                   48  

     Technical school/Some college           53%                  14%                  32%                   0%                   72  

     College graduate                        38%                  13%                  49%                   0%                  153  

     Postgraduate work                       32%                  14%                  54%                   0%                  102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       46%                   9%                  45%                   0%                   13  

     $20,000 to $39,999                      46%                  19%                  35%                   0%                   25  

     $40,000 to $59,999                      44%                  31%                  25%                   0%                   38  

     $60,000 to $90,000                      37%                   7%                  56%                   0%                   64  

     $90,001 to $160,000                     35%                  18%                  48%                   0%                   74  

     More than $160,000                      39%                  12%                  49%                   0%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   43%                  12%                  45%                   0%                  328  

     Non-White                               23%                  36%                  41%                   0%                   39  
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NET8C: “Do you use the internet to watch on-line video, such as on YouTube or NetFlix at home?” 

IF YES: “Is the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection adequate for this?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                    Do not watch online   Do, but connection   Do, and connection        Don’t Know       Number Responding 

                                       video at home        speed is slow      speed is adequate  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             37%                  10%                  53%                   1%                 2622  

All Nashua RPC Residents                     41%                  14%                  45%                   0%                  382  

 

Children in Household      

     No children                             48%                  15%                  36%                   1%                  225  

     One                                     43%                  16%                  41%                   0%                   60  

     Two or more                             20%                  11%                  69%                   0%                   92  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         34%                  19%                  47%                   0%                   43  

     6 to 10 years                           21%                  32%                  47%                   0%                   46  

     11 to 20 years                          28%                  17%                  53%                   2%                   81  

     20 or more years                        51%                   8%                  41%                   0%                  205  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      39%                  11%                  49%                   1%                  191  

     Employed part-time                      27%                  20%                  54%                   0%                   44  

     Self-Employed                           31%                  23%                  46%                   0%                   29  

     Retired and not working                 71%                   2%                  27%                   0%                   61  

     Unemployed & looking for work           33%                   0%                  67%                   0%                   13  

     Not Employed & Not Looking              27%                  36%                  38%                   0%                   34 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             42%                   0%                  58%                   0%                    4  

     Western NH                              22%                  35%                  42%                   0%                    3  

     Central/Lakes                           63%                  37%                   0%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     30%                  18%                  51%                   0%                  133  

     Seacoast                                20%                  29%                  51%                   0%                    5  

     Other State                             46%                  10%                  43%                   0%                   70  

     Work At Home                            53%                   5%                  42%                   0%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

   

  



University of New Hampshire A - 127 Nashua RPC – A Granite State Future 

Survey Center July, 2013 
 

 

Page 1 of 2 

 

 

NET8D: “Do you use the internet to connect to other computers using VPN at home?” 

IF YES: “Is the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection adequate for this?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                     Do not connect to    Do, but connection   Do, and connection        Don’t Know        Number Responding 

                                     other computers at     speed is slow      speed is adequate  

                                            home  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             66%                   4%                  27%                   2%                 2612  

All Nashua RPC Residents                     61%                   6%                  32%                   2%                  381  

 

Sex      

     Male                                    61%                   4%                  33%                   2%                  194  

     Female                                  60%                   7%                  30%                   2%                  187  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                67%                   9%                  21%                   3%                   69  

     30 to 39                                60%                  11%                  29%                   0%                   57  

     40 to 49                                41%                   5%                  51%                   3%                   87  

     50 to 59                                55%                   3%                  42%                   0%                   63  

     60 to 69                                76%                   4%                  17%                   3%                   56  

     70 or older                             80%                   0%                  17%                   2%                   30  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     78%                   5%                  13%                   3%                   48  

     Technical school/Some college           74%                   0%                  26%                   0%                   72  

     College graduate                        52%                   9%                  37%                   3%                  153  

     Postgraduate work                       56%                   5%                  37%                   2%                  101  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       90%                   0%                  10%                   0%                   13  

     $20,000 to $39,999                      60%                  18%                  19%                   3%                   25  

     $40,000 to $59,999                      82%                   5%                   8%                   5%                   38  

     $60,000 to $90,000                      57%                   6%                  37%                   0%                   64  

     $90,001 to $160,000                     53%                   4%                  43%                   0%                   74  

     More than $160,000                      42%                   9%                  44%                   4%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   59%                   5%                  34%                   2%                  327  

     Non-White                               69%                  17%                  14%                   0%                   39  
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NET8D: “Do you use the internet to connect to other computers using VPN at home?” 

IF YES: “Is the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection adequate for this?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                     Do not connect to    Do, but connection   Do, and connection        Don’t Know        Number Responding 

                                     other computers at     speed is slow      speed is adequate  

                                            home  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             66%                   4%                  27%                   2%                 2612  

All Nashua RPC Residents                     61%                   6%                  32%                   2%                  381  

 

Children in Household      

     No children                             70%                   4%                  24%                   2%                  225  

     One                                     65%                  10%                  24%                   0%                   60  

     Two or more                             32%                   7%                  57%                   3%                   92  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         51%                   9%                  40%                   0%                   43  

     6 to 10 years                           59%                  10%                  26%                   5%                   46  

     11 to 20 years                          54%                   7%                  35%                   3%                   81  

     20 or more years                        65%                   3%                  30%                   2%                  204  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      49%                   5%                  45%                   1%                  191  

     Employed part-time                      67%                  11%                  22%                   0%                   44  

     Self-Employed                           67%                   8%                  25%                   0%                   29  

     Retired and not working                 79%                   1%                  15%                   5%                   60  

     Unemployed & looking for work           73%                   0%                  27%                   0%                   13  

     Not Employed & Not Looking              78%                   5%                  10%                   6%                   34 

 

Region of Employment      

     Northern NH                            100%                   0%                   0%                   0%                    4  

     Western NH                              65%                  35%                   0%                   0%                    3  

     Central/Lakes                           74%                   0%                  26%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     56%                   7%                  36%                   1%                  133  

     Seacoast                                87%                   0%                  13%                   0%                    5  

     Other State                             47%                   7%                  45%                   0%                   70  

     Work At Home                            59%                   5%                  36%                   0%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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NET9: “Overall, do you consider your internet connection at home to be adequate for your uses?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                                    Yes                       No                     Don’t Know            Number Responding 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                                    92%                        7%                        1%                       2630  

All Nashua RPC Residents                            90%                        9%                        1%                        383  

 

Sex      

     Male                                           89%                        9%                        1%                        194  

     Female                                         91%                        9%                        0%                        189  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                       86%                       14%                        0%                         69  

     30 to 39                                       86%                       12%                        2%                         57  

     40 to 49                                       88%                       10%                        2%                         87  

     50 to 59                                       89%                       11%                        0%                         63  

     60 to 69                                       96%                        4%                        0%                         56  

     70 or older                                    99%                        1%                        0%                         30  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                            96%                        1%                        3%                         48  

     Technical school/Some college                  95%                        3%                        2%                         72  

     College graduate                               83%                       17%                        0%                        153  

     Postgraduate work                              93%                        7%                        0%                        102  

 

Household Income      

     Less than $20,000                              97%                        3%                        0%                         13  

     $20,000 to $39,999                             90%                        5%                        6%                         25  

     $40,000 to $59,999                             79%                       21%                        0%                         38  

     $60,000 to $90,000                             93%                        7%                        0%                         64  

     $90,001 to $160,000                            89%                       11%                        0%                         74  

     More than $160,000                             92%                        8%                        0%                         51  

 

Race of Respondent      

     White                                          90%                        9%                        1%                        328  

     Non-White                                      86%                       14%                        0%                         39  
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NET9: “Overall, do you consider your internet connection at home to be adequate for your uses?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                                    Yes                       No                     Don’t Know            Number Responding 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                                    92%                        7%                        1%                       2630  

All Nashua RPC Residents                            90%                        9%                        1%                        383  

 

Children in Household      

     No children                                    92%                        8%                        1%                        225  

     One                                            88%                       10%                        2%                         60  

     Two or more                                    87%                       13%                        0%                         92  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                                87%                       13%                        0%                         43  

     6 to 10 years                                  80%                       17%                        3%                         46  

     11 to 20 years                                 85%                       14%                        2%                         81  

     20 or more years                               95%                        5%                        0%                        205  

 

Employment Status      

     Employed full-time                             90%                        9%                        1%                        191  

     Employed part-time                             84%                       16%                        0%                         44  

     Self-Employed                                  93%                        7%                        0%                         29  

     Retired and not working                        99%                        1%                        0%                         61  

     Unemployed & looking for work                  82%                        8%                       10%                         13  

     Not Employed & Not Looking                     81%                       19%                        0%                         34 

 

Region of Employment      

     Northern NH                                   100%                        0%                        0%                          4  

     Western NH                                    100%                        0%                        0%                          3  

     Central/Lakes                                 100%                        0%                        0%                          3  

     Hillsborough County                            93%                        7%                        0%                        133  

     Seacoast                                      100%                        0%                        0%                          5  

     Other State                                    86%                       14%                        0%                         70  

     Work At Home                                   82%                       18%                        0%                         23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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NET10: “How much more (if any) would you be willing to pay for faster internet speeds?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Nothing         25% more per month   50% more per month        Don’t Know        Number Responding 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             85%                  11%                   2%                   3%                 2622  

All Nashua RPC Residents                     83%                  14%                   1%                   3%                  382  

 

Sex      

     Male                                    79%                  16%                   1%                   5%                  195  

     Female                                  87%                  12%                   1%                   1%                  187  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                68%                  23%                   0%                   9%                   69  

     30 to 39                                87%                  13%                   0%                   0%                   57  

     40 to 49                                78%                  22%                   0%                   0%                   87  

     50 to 59                                83%                   9%                   5%                   3%                   63  

     60 to 69                                90%                   8%                   0%                   2%                   55  

     70 or older                            100%                   0%                   0%                   0%                   30  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     87%                   9%                   0%                   4%                   48  

     Technical school/Some college           81%                  19%                   0%                   0%                   73  

     College graduate                        84%                  12%                   2%                   2%                  153  

     Postgraduate work                       79%                  15%                   1%                   5%                  101  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       90%                   3%                   7%                   0%                   13  

     $20,000 to $39,999                      92%                   8%                   0%                   0%                   25  

     $40,000 to $59,999                      88%                   9%                   0%                   3%                   38  

     $60,000 to $90,000                      82%                  13%                   1%                   4%                   64  

     $90,001 to $160,000                     70%                  25%                   0%                   5%                   74  

     More than $160,000                      78%                  20%                   2%                   0%                   51  

 

Race of Respondent      

     White                                   82%                  14%                   0%                   3%                  327  

     Non-White                               82%                  14%                   4%                   0%                   39  
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NET10: “How much more (if any) would you be willing to pay for faster internet speeds?” 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                          Nothing         25% more per month   50% more per month        Don’t Know        Number Responding 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

All NH Residents                             85%                  11%                   2%                   3%                 2622  

All Nashua RPC Residents                     83%                  14%                   1%                   3%                   

 

Children in Household      

     No children                             81%                  15%                   1%                   3%                  225  

     One                                     90%                   8%                   2%                   0%                   60  

     Two or more                             81%                  16%                   0%                   2%                   92  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         76%                  19%                   2%                   3%                   43  

     6 to 10 years                           88%                  11%                   1%                   0%                   46  

     11 to 20 years                          87%                  12%                   0%                   1%                   81  

     20 or more years                        81%                  14%                   1%                   4%                  205  

 

Employment Status      

     Employed full-time                      82%                  16%                   1%                   1%                  191  

     Employed part-time                      73%                  18%                   0%                   9%                   44  

     Self-Employed                           86%                   9%                   5%                   0%                   29  

     Retired and not working                 94%                   4%                   0%                   2%                   61  

     Unemployed & looking for work           78%                   3%                   0%                  19%                   13  

     Not Employed & Not Looking              76%                  24%                   0%                   0%                   34 

 

Region of Employment      

     Northern NH                            100%                   0%                   0%                   0%                    4  

     Western NH                             100%                   0%                   0%                   0%                    3  

     Central/Lakes                           63%                  37%                   0%                   0%                    3  

     Hillsborough County                     79%                  17%                   1%                   3%                  133  

     Seacoast                                63%                  37%                   0%                   0%                    5  

     Other State                             81%                  16%                   2%                   1%                   70  

     Work At Home                            90%                   5%                   1%                   3%                   23  

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Q1 "How would you classify the neighborhood where you live? Would you say you live in a downtown or town 

center ... a neighborhood close to your town center ... a neighborhood away from your town center ... or in a rural 

location away from other development?" (Other Responses) 

Town Description 
Nashua Hard to say, I live on top of a hill, next to church 

 

Q12 “Which of the following things should be actively encouraged in your community?” (Other Responses) 

 Adolescent entertainment/recreation- specifically for more like 13/14-20 year olds 

 All levels of government, state and local get out of charity business 

 All of the above 

 All of the above 

 better  housing subsidies to prevent bad neighborhoods 

 Biking and walking need to be safer … with traffic and potholes 

 Boating access for the public 

 continuation & strengthening of planning /zoning board in Nashua 

 Don’t charge local plumbers to operate 

 He is worried about the side effects. He thinks the choices are great but there are many side effects. He is 
worried about the costs of all these things. 

 Horseback riding 

 I don't think the municipality should promote anything 

 I’m for anything that's cultural and we have enough development 

 Indoor recreation facilities for children 

 less noise pollution 

 lower taxes 

 More communication from the local government. 

 More discussion about priorities 

 More horseback riding trails, and legalize gambling in NH 

 Place even more emphasis on culture and historics 

 Possibly adult education 

 Promote ATV recreation 

 Promoting Arts 

 Prostitution and marijuana 

 Restricting the development of humongous facilities that would create more town infrastructure and crime 

 Safer environment for the kids, both in school and in regular life 

 Sidewalks and street lamps 

 the arts and music 

 To do these w/o impinging on ind.'s right 

 Transportation 

 transportation for the elderly 

 Use of solar energy 

 yes to cultural events, no to sporting events 
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Q17 “We have discussed many issues facing New Hampshire communities. Which of the following do you think 

should be the TOP priority for investment of public dollars?”  (Other Responses) 

 1. Maintain infrastructure (roads)  2. quality schools 

 developing schools and economy 

 Education 

 Education 

 Education 

 education 

 Education and more education for the second priority 

 education and social services 

 Education, a good education, moral standard for education 

 efficiency of government - learn to spend efficiently 

 historic prevention 

 Making sure that education has the funding, (and not just money) and everything that the system needs 

 More oversight on government spending. 

 pedestrian travel, bikeways 

 Preserving the lifestyle we've already established. we don't need more development 

 Promoting community from economic to things going on in the town and things to do like events and music. 

 public safety and education 

 reduce taxes 

 reducing taxes 

 Safety 
 

Net2  “Which of the following is the most important reason why you don’t have internet access at home?” (Other 

Responses) 

 Don't have a computer, don’t need it. 

 I don't have a computer 

 Not interested and too many ads on the internet 
 

Net 3A “If you are on dialup or satellite, why?” (Other Responses) 

 infrequent internet use, no need for hi speed 
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Net4 “Who is your current provider? “ (Other Responses) 

 AOL (1) 

 Charter (22) 

 Comcast (255) 

 Direct TV (1) 

 Dish Network (1) 

 Fairpoint (47) 

 Fiberoptic (1) 

 IDT (1) 

 Juno (1) 

 Link (1) 

 PDF (1) 

 TDS (8) 

 Time Warner (1) 

 Verizon (9) 

 Webcable (1) 

 Xfinity (6) 

 Zero Point (1) 
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Net5 “Why are you using your current provider?” (Other Responses) 

Provider Reason 

Charter best price 

Charter Cheaper than others 

Charter it's faster than dial-up 

Charter speed 

Charter The speed and the economics of it 

Charter would like to get rid of them 

Comcast Work related 

Comcast Because it’s popular. I don’t even know. I’m happy with them but it’s expensive. 

Comcast best deal 

Comcast best option at the moment 

Comcast Best option, but there aren't many choices 

Comcast best reception 

Comcast best speed to price 

Comcast Bundle package 

Comcast cost and convenience 

Comcast its all inclusive 

Comcast not good satellite coverage 

Comcast so I can get internet 

Comcast too lazy to change to something else 

Comcast Used them for 15 years 

Comcast we got locked into it a few years back 

Comcast We have been with Comcast for a long time 

Comcast What my parents pay for 

Comcast 
"We just switched from another provider that wasn't working, we're hoping this one 
works out well." 

Comcast All in one bill 

Comcast because thats what she has 

Comcast Because they hate fairpoint 

Comcast  best choice at the moment 

Comcast Cause I want cable and a bundle service 

Comcast Comcast was our TV provider so we used them for computer too. More cost feasible. 

Comcast Fairpoint sucks 

Comcast faster than other options 

Comcast havent found better one 

Comcast husband worked for them 

Comcast I don't know other products. 

Comcast I have my comcast bundle package tv internet phone 

Comcast I like the bundled service and its convenience. 

Comcast It's bundled with the cable TV. 
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Comcast It's combined 

Comcast Looking for cable 

Comcast most covenieint & it's fast 

Comcast Only bundeled service 

Comcast provides bundle 

Comcast Really good deal for phone and internet and cable 

Comcast The quickness and the price 

Comcast They had a good promotion, verizon and direct TV wasn't reliable 

Comcast they have the fastest speed & had them since < called Comcast 

Comcast We have a package deal with them 

Comcast We've always had it 

Comcast what my parents decide to use 

Comcast when started , no other choice 

Comcast Work pays for it 

Direct TV the most cost effective 

Fairpoint convenient 

Fairpoint Always Have 

Fairpoint bundle makes it cheap 

Fairpoint Cheapest 

Fairpoint Its affordable 

Fairpoint 
it's the phone line and internet, her parents chose it, and they used to have Verizon 
and it became Fairpoint 

Fairpoint price is cheap 

fairpoint she works for them 

Fairpoint THE phone company in NH 

Fairpoint they have the fiber 

PDF Local and Cheap 

Verizon better than fairpoint 

Verizon Cheapest and versatility 

Verizon I have a cell phone with them 

Verizon keeping up with current events 

xfinity Best and fastest internet. 
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Town by Region (Unweighted) 

  REGION REGION 

Total   

1      
Northern 
- Carroll 

2      
Lakes/
Central 

3      
UV/Sout

hwest 

4      
Northern 
- Coos 

5      
Northern 
- Grafton 

6      
Southern 

7      
Nashua 

8      
Rocking

ham 
9      

Strafford 

 Acworth 0 0 5 0 0 0 0 0 0 5 

 Albany 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

 Alexandria 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6 

 Allenstown 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6 

 Alstead 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 

 Alton 0 18 0 0 0 0 0 0 0 18 

 Amherst 0 0 0 0 0 0 38 0 0 38 

 Andover 0 7 0 0 0 0 0 0 0 7 

 Antrim 0 0 7 0 0 0 0 0 0 7 

 Ashland 0 11 0 0 0 0 0 0 0 11 

 Atkinson 0 0 0 0 0 0 0 18 0 18 

 Auburn 0 0 0 0 0 16 0 0 0 16 

 Barnstead 0 8 0 0 0 0 0 0 0 8 

 Barrington 0 0 0 0 0 0 0 0 23 23 

 Bartlett 4 0 0 0 0 0 0 0 0 4 

 Bath 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

 Bedford 0 0 0 0 0 78 0 0 0 78 

 Belmont 0 15 0 0 0 0 0 0 0 15 

 Bennington 0 0 9 0 0 0 0 0 0 9 

 Benton 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

 Berlin 0 0 0 19 0 0 0 0 0 19 

 Bethlehem 0 0 0 0 6 0 0 0 0 6 

 Bow 0 11 0 0 0 0 0 0 0 11 

 Bradford 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

 Brentwood 0 0 0 0 0 0 0 7 0 7 

 Bridgewater 0 3 0 0 0 0 0 0 0 3 

 Bristol 0 10 0 0 0 0 0 0 0 10 

 Brookfield 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

 Brookline 0 0 0 0 0 0 18 0 0 18 

 Campton 0 0 0 0 11 0 0 0 0 11 

 Canaan 0 0 16 0 0 0 0 0 0 16 

 Candia 0 0 0 0 0 9 0 0 0 9 

 Canterbury 0 9 0 0 0 0 0 0 0 9 

 Carroll 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 

 Center Harbor 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6 

 Charlestown 0 0 17 0 0 0 0 0 0 17 

 Chatham 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

 Chester 0 0 0 0 0 4 0 0 0 4 
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  REGION REGION 

Total   

1      
Northern 
- Carroll 

2      
Lakes/
Central 

3      
UV/Sout

hwest 

4      
Northern 
- Coos 

5      
Northern 
- Grafton 

6      
Southern 

7      
Nashua 

8      
Rocking

ham 
9      

Strafford 

 Chesterfield 0 0 2 0 0 0 0 0 0 2 

 Chichester 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

 Claremont 0 0 31 0 0 0 0 0 0 31 

 Clarksville 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 Colebrook 0 0 0 6 0 0 0 0 0 6 

 Columbia 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

 Concord 0 72 0 0 0 0 0 0 0 72 

 Conway 18 0 0 0 0 0 0 0 0 18 

 Cornish 0 0 5 0 0 0 0 0 0 5 

 Dalton 0 0 0 4 0 0 0 0 0 4 

 Danbury 0 5 0 0 0 0 0 0 0 5 

 Danville 0 0 0 0 0 0 0 9 0 9 

 Deerfield 0 0 0 0 0 8 0 0 0 8 

 Deering 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

 Derry 0 0 0 0 0 74 0 0 0 74 

 Dorchester 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 

 Dover 0 0 0 0 0 0 0 0 71 71 

 Dublin 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

 Dummer 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

 Dunbarton 0 4 0 0 0 0 0 0 0 4 

 Durham 0 0 0 0 0 0 0 0 22 22 

 East Kingston 0 0 0 0 0 0 0 2 0 2 

 Easton 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2 

 Eaton 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

 Effingham 0 7 0 0 0 0 0 0 0 7 

 Enfield 0 0 7 0 0 0 0 0 0 7 

 Epping 0 0 0 0 0 0 0 24 0 24 

 Epsom 0 3 0 0 0 0 0 0 0 3 

 Errol 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

 Exeter 0 0 0 0 0 0 0 38 0 38 

 Farmington 0 0 0 0 0 0 0 0 8 8 

 Fitzwilliam 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 

 Francestown 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 

 Franconia 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2 

 Franklin 0 20 0 0 0 0 0 0 0 20 

 Freedom 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6 

 Fremont 0 0 0 0 0 0 0 8 0 8 

 Gilford 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6 

 Gilmanton 0 8 0 0 0 0 0 0 0 8 

 Gilsum 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 
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  REGION REGION 

Total   

1      
Northern 
- Carroll 

2      
Lakes/
Central 

3      
UV/Sout

hwest 

4      
Northern 
- Coos 

5      
Northern 
- Grafton 

6      
Southern 

7      
Nashua 

8      
Rocking

ham 
9      

Strafford 

 Goffstown 0 0 0 0 0 58 0 0 0 58 

 Gorham 0 0 0 5 0 0 0 0 0 5 

 Goshen 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4 

 Grafton 0 0 8 0 0 0 0 0 0 8 

 Grantham 0 0 10 0 0 0 0 0 0 10 

 Greenfield 0 0 7 0 0 0 0 0 0 7 

 Greenland 0 0 0 0 0 0 0 8 0 8 

 Greenville 0 0 6 0 0 0 0 0 0 6 

 Groton 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

 Hampstead 0 0 0 0 0 0 0 17 0 17 

 Hampton 0 0 0 0 0 0 0 51 0 51 

 Hampton Falls 0 0 0 0 0 0 0 3 0 3 

 Hancock 0 0 9 0 0 0 0 0 0 9 

 Hanover 0 0 13 0 0 0 0 0 0 13 

 Harrisville 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4 

 Harts Location 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 Haverhill 0 0 0 0 6 0 0 0 0 6 

 Hebron 0 5 0 0 0 0 0 0 0 5 

 Henniker 0 17 0 0 0 0 0 0 0 17 

 Hillsborough 0 11 0 0 0 0 0 0 0 11 

 Hinsdale 0 0 6 0 0 0 0 0 0 6 

 Holderness 0 14 0 0 0 0 0 0 0 14 

 Hollis 0 0 0 0 0 0 22 0 0 22 

 Hooksett 0 0 0 0 0 27 0 0 0 27 

 Hopkinton 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6 

 Hudson 0 0 0 0 0 0 38 1 0 39 

 Jackson 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

 Jaffrey 0 0 16 0 0 0 0 0 0 16 

 Jefferson 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

 Keene 0 0 56 0 0 0 0 0 0 56 

 Kensington 0 0 0 0 0 0 0 6 0 6 

 Kingston 0 0 0 0 0 0 0 10 0 10 

 Laconia 0 24 0 0 0 0 0 0 0 24 

 Lancaster 0 0 0 8 0 0 0 0 0 8 

 Landaff 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2 

 Lebanon 0 0 25 0 0 0 0 0 0 25 

 Lee 0 0 0 0 0 0 0 0 17 17 

 Lempster 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

 Lincoln 0 0 0 0 3 0 0 0 0 3 

 Lisbon 0 0 0 0 3 0 0 0 0 3 
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  REGION REGION 

Total   

1      
Northern 
- Carroll 

2      
Lakes/
Central 

3      
UV/Sout

hwest 

4      
Northern 
- Coos 

5      
Northern 
- Grafton 

6      
Southern 

7      
Nashua 

8      
Rocking

ham 
9      

Strafford 

 Litchfield 0 0 0 0 0 0 12 0 0 12 

 Littleton 0 0 0 0 13 0 0 0 0 13 

 Londonderry 0 0 0 0 0 54 0 0 0 54 

 Loudon 0 8 0 0 0 0 0 0 0 8 

 Lyman 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

 Lyme 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4 

 Lyndeborough 0 0 0 0 0 0 7 0 0 7 

 Madbury 0 0 0 0 0 0 0 0 8 8 

 Madison 6 0 0 0 0 0 0 0 0 6 

 Manchester 0 0 0 0 0 203 0 0 0 203 

 Marlborough 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 

 Mason 0 0 7 0 0 0 0 0 0 7 

 Meredith 0 15 0 0 0 0 0 0 0 15 

 Merrimack 0 0 0 0 0 0 70 0 0 70 

 Middleton 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3 

 Milan 0 0 0 5 0 0 0 0 0 5 

 Milford 0 0 0 0 0 0 51 0 0 51 

 Milton 0 0 0 0 0 0 0 0 7 7 

 Monroe 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2 

 Mont Vernon 0 0 0 0 0 0 7 0 0 7 

 Moultonborough 0 5 0 0 0 0 0 0 0 5 

 Nashua 0 0 0 0 0 0 165 0 0 165 

 Nelson 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4 

 New Boston 0 0 0 0 0 8 0 0 0 8 

 New Castle 0 0 0 0 0 0 0 3 0 3 

 New Durham 0 0 0 0 0 0 0 0 5 5 

 New Hampton 0 10 0 0 0 0 0 0 0 10 

 New Ipswich 0 0 8 0 0 0 0 0 0 8 

 New London 0 0 10 0 0 0 0 0 0 10 

 Newbury 0 0 5 0 0 0 0 0 0 5 

 Newfields 0 0 0 0 0 0 0 8 0 8 

 Newington 0 0 0 0 0 0 0 9 0 9 

 Newmarket 0 0 0 0 0 0 0 0 21 21 

 Newport 0 0 7 0 0 0 0 0 0 7 

 Newton 0 0 0 0 0 0 0 5 0 5 

 North Hampton 0 0 0 0 0 0 0 7 0 7 

 Northfield 0 9 0 0 0 0 0 0 0 9 

 Northumberland 0 0 0 3 0 0 0 0 0 3 

 Northwood 0 0 0 0 0 0 0 0 20 20 

 Nottingham 0 0 0 0 0 0 0 0 7 7 
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  REGION REGION 

Total   

1      
Northern 
- Carroll 

2      
Lakes/
Central 

3      
UV/Sout

hwest 

4      
Northern 
- Coos 

5      
Northern 
- Grafton 

6      
Southern 

7      
Nashua 

8      
Rocking

ham 
9      

Strafford 

 Ossipee 0 12 0 0 0 0 0 0 0 12 

 Pelham 0 0 0 0 0 0 23 0 0 23 

 Pembroke 0 15 0 0 0 0 0 0 0 15 

 Peterborough 0 0 18 0 0 0 0 0 0 18 

 Piermont 0 0 2 0 0 0 0 0 0 2 

 Pittsburg 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 

 Pittsfield 0 7 0 0 0 0 0 0 0 7 

 Plainfield 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 

 Plaistow 0 0 0 0 0 0 0 6 0 6 

 Plymouth 0 0 0 0 10 0 0 0 0 10 

 Portsmouth 0 0 0 0 0 0 0 58 0 58 

 Randolph 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 

 Raymond 0 0 0 0 0 16 0 0 0 16 

 Richmond 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 

 Rindge 0 0 15 0 0 0 0 0 0 15 

 Rochester 0 0 0 0 0 0 0 0 73 73 

 Rollinsford 0 0 0 0 0 0 0 0 5 5 

 Roxbury 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 

 Rumney 0 0 0 0 3 0 0 0 0 3 

 Rye 0 0 0 0 0 0 0 16 0 16 

 Salem 0 0 0 0 0 0 0 40 0 40 

 Salisbury 0 5 0 0 0 0 0 0 0 5 

 Sanbornton 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6 

 Sandown 0 0 0 0 0 0 0 5 0 5 

 Sandwich 0 2 0 0 0 0 0 0 0 2 

 Seabrook 0 0 0 0 0 0 0 20 0 20 

 Shelburne 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

 Somersworth 0 0 0 0 0 0 0 0 30 30 

 Springfield 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

 Stark 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 

 Stewartstown 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

 Stoddard 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4 

 Strafford 0 0 0 0 0 0 0 0 11 11 

 Stratford 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

 Stratham 0 0 0 0 0 0 0 28 0 28 

 Sugar Hill 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

 Sunapee 0 0 9 0 0 0 0 0 0 9 

 Surry 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

 Sutton 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

 Swanzey 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4 
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  REGION REGION 

Total   

1      
Northern 
- Carroll 

2      
Lakes/
Central 

3      
UV/Sout

hwest 

4      
Northern 
- Coos 

5      
Northern 
- Grafton 

6      
Southern 

7      
Nashua 

8      
Rocking

ham 
9      

Strafford 

 Tamworth 0 19 0 0 0 0 0 0 0 19 

 Temple 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4 

 Thornton 0 0 0 0 6 0 0 0 0 6 

 Tilton 0 7 0 0 0 0 0 0 0 7 

 Troy 0 0 6 0 0 0 0 0 0 6 

 Tuftonboro 0 10 0 0 0 0 0 0 0 10 

 Unity 0 0 5 0 0 0 0 0 0 5 

 Wakefield 0 0 0 0 0 0 0 0 15 15 

 Walpole 0 0 7 0 0 0 0 0 0 7 

 Warner 0 16 0 0 0 0 0 0 0 16 

 Warren 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2 

 Washington 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

 Waterville Valley 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 Weare 0 0 0 0 0 35 0 0 0 35 

 Webster 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6 

 Wentworth 0 0 0 0 4 0 0 0 0 4 

 Westmoreland 0 0 10 0 0 0 0 0 0 10 

 Whitefield 0 0 0 5 0 0 0 0 0 5 

 Wilmot 0 0 2 0 0 0 0 0 0 2 

 Wilton 0 0 0 0 0 0 11 0 0 11 

 Winchester 0 0 5 0 0 0 0 0 0 5 

 Windham 0 0 0 0 0 0 0 17 0 17 

 Windsor 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4 

 Wolfeboro 0 19 0 0 0 0 0 0 0 19 

 Woodstock 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

Total 35 493 433 70 81 590 462 425 347 2935 
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Survey Instrument 
INTRO: 

“Good evening / afternoon.  My name is _____________________ and I’m calling on behalf of New 

Hampshire’s Regional Planning Commissions from the University of New Hampshire Survey Center.  This 

month, the University is conducting a confidential study of public opinion in New Hampshire, and we'd 

really appreciate your help and cooperation.” 

 
SEAS 
“Before we begin, do you live in New Hampshire all year round or are you on vacation?” 
 
 1 LIVE IN NH YEAR ROUND 
 2 SEASONAL, JUST VACATIONING   “Thank you very much, we are only interviewing year 

round residents.” 
 3 NOT A NH RESIDENT   “Thank you very much, we are only interviewing year round 

residents.” 
 
* 99 REFUSED  TERMINATE 
 
TOWN  
“In what town or city do you live?” ENTER NUMBER OF TOWN FROM SHEET.  
 
 997 OTHER – TYPE IN_____________________________ 
 998 DK  - DO NOT PROBE 
* 999 NA / REFUSED 
    
CELL1 
“First, to confirm, have I reached you on your cell phone or a land line?” 
 
 1 CELL PHONE  SKIPTO CELL2 
 2 LAND LINE  SKIPTO BIR1 
 
 99 REFUSED  TERMINATE 
 
CELL2 
“Are you currently driving a car of doing any activity that requires your full attention?” 
 
 1 IF YES: “Can I call back at a later time?”  MAKE APPOINTMENT 
 2 NO  SKIPTO AGE18 
 
 99 NA / REFUSED  TERMINATE 
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AGE18 
“And are you 18 years old or older?” 
 
 1 YES  SKIP TO SEX 
 2 NO  "Thank you very much, we are only interviewing adults 18 years old or older." 
 
* 99 REFUSAL  "Thank you very much, we are only interviewing adults 18 years old or 
older." 
 
 
BIR1 
“In order to determine who to interview, could you tell me, of the adults aged 18 or older who currently 
live in your household -- including yourself -- who had the most recent birthday?   I don’t mean who is 
the youngest, but rather, who had the most recent birthday?” 
 
 1 INFORMANT  SKIP TO SEX 
 2 SOMEONE ELSE (SPECIFY): ________________  SKIP TO INT2 
 3 DON'T KNOW ALL BIRTHDAYS, ONLY SOME  CONTINUE WITH BIR2 BELOW 
 4 DON'T KNOW ANY BIRTHDAYS OTHER THAN OWN  SKIP TO SEX 
 
* 99 REFUSED -- ENTER NON-RESPONSE INFORMATION 
 
BIR2 
 “Of the ones that you do know, who had the most recent birthday?” 
 
 1 INFORMANT  _____  SKIP TO SEX 
 2 SOMEONE ELSE (SPECIFY): _______________________  GO TO INT2 
 3 PERSON NOT AVAILABLE  MAKE APPOINTMENT 
 
* 99 REFUSED 
 
 
INT2 
ASK TO SPEAK TO THAT PERSON 
 
“Hello, this is _____________________ calling on behalf of New Hampshire’s Regional Planning 
Commissions from the University of New Hampshire.  This month the University is conducting a 
confidential study of public opinion in New Hampshire, and we'd really appreciate your help and 
cooperation. You have been identified as the adult in your household who had the most recent birthday. 
Is this correct?” 
 
 1 YES  SKIPTO SEX 
 2 APPOINTMENT 
* 99 REFUSAL  TERMINATE 
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SEX 
“Thank you very much for helping us with this important study.  Before we begin I want to assure you 
that all of your answers are strictly confidential. They will be combined with answers from other people 
from across the state. Your telephone number was randomly selected from all families in New 
Hampshire. This call may be monitored for quality assurance.” 
 
“Participation is voluntary. If you decide to participate, you may decline to answer any question or end 
the interview at any time.” 
 
IF ASKED:  “This survey will take about 20 minutes to complete.” 
 
 RECORD SEX OF RESPONDENT 
 
 1 MALE 
 2 FEMALE 
 
* 99 NA 
  
Q:Q1 
"How would you classify the neighborhood where you live? Would you say you live in a downtown or 
town center ... a neighborhood close to your town center ... a neighborhood away from your town 
center ... or in a rural location away from other development?" 
 
 1 DOWNTOWN OR TOWN CENTER 
 2 NEIGHBORHOOD CLOSE TO TOWN CENTER 
 3 DEVELOPMENT AWAY FROM TOWN CENTER 
 4 RURAL LOCATION AWAY FROM OTHER DEVELOPMENT 
 5 OTHER -- SPECIFY 
 
 98 DON'T KNOW/NOT SURE 
 99 NA/REFUSED 
 
Q:Q2 
"I am going to read you a list of aspects of the transportation system in your community.  
Based on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money 
on each the following aspects of the transportation system in the next 5 years.  
 
ROTATE Q2A – Q2H 
 
Q:Q2A 
"Reducing congestion levels on major roads at rush hour ..." 
 
IF YES – “Are you willing to pay increased fees or taxes?” 
 
 1 YES, WILLING TO PAY MORE 
 2 YES, NOT WILLING 
 3 NO 
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 98 DON’T KNOW 
 99 NA/REFUSED 
  
Q:Q2B 
"Maintaining roads, highways and bridges ..." 
 
Q:Q2C 
"The availability of bike paths or shoulder bike routes ..."  
 
Q:Q2D 
"Sidewalks and crosswalk areas ..." 
 
Q:Q2E 
"Improving the availability to public transportation to get around in your community and surrounding 
communities…" 
 
Q:Q2F 
"Traffic safety ..." 
 
Q:Q2G 
“Improving availability of senior and special needs transportation…” 
 
Q:Q2H 
“Expanding bus or rail service for commuting between major cities…” 
 
Q:Q3 
“Now I would like to talk about your community.” 
 
“How important is it to have the following in your community?” Very important … somewhat 
important… not very important… or, not at all important?” 
 
 ROTATE Q3A – Q3I 
 
Q:Q3A 
“Medical offices” 
 
IF NEEDED: “Would you say it is very important … somewhat important… not very important… or, not at 
all important?” 
 
 1 VERY IMPORTANT 
 2 SOMEWHAT IMPORTANT 
 3 NOT VERY IMPORTANT 
 4 NOT AT ALL IMPORTANT 
 
 98 DON’T KNOW 
 99 NA/REFUSED 
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Q:Q3B 
“Grocery stores” 
 
Q:Q3C 
“Restaurants” 
 
Q:Q3D 
“Small businesses and retail stores” 
 
Q:Q3E 
“Quality schools” 
 
Q:Q3F 
“Nearby job opportunities” 
 
Q:Q3G 
“Farms, farm stands, and forestry businesses” 
 
Q:Q3H 
“Cultural and recreation facilities” 
 
Q:Q3I 
“That many places you want to go are within walking distance” 
 
Q:Q4 
“In your opinion, how affordable is housing in your town FOR PURCHASE … very affordable…somewhat 
affordable…not very affordable…or, not affordable at all?” 
 
 1 VERY AFFORDABLE 
 2 SOMEWHAT AFFORDABLE 
 3 NOT VERY AFFORDABLE 
 4 NOT AFFORDABLE AT ALL 
 
 98 DON’T KNOW / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
Q:Q5 
“In your opinion, how affordable is housing in your town FOR RENT … very affordable…somewhat 
affordable…not very affordable…or, not affordable at all?” 
 
 1 VERY AFFORDABLE 
 2 SOMEWHAT AFFORDABLE 
 3 NOT VERY AFFORDABLE 
 4 NOT AFFORDABLE AT ALL 
 
 98 DON’T KNOW / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
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Q:Q6 
“Which of the following kinds of residential opportunities do you think your town should encourage …  
 
 ROTATE LIST 
 
 READ RESPONSES AND CHECK ALL THAT APPLY 
 
 1  Single family detached housing 

2 Apartment buildings, 
3 Accessory apartments such as in-law apartments 
4  Townhouses, 

 5  Clusters of single family homes, 
 6  Attached homes such as Duplexes and tri-plexes, 

7  Manufactured housing, 
8 Housing for adults over 55 years old, 
9 Housing in areas with a mix of residences and businesses 
10 Assisted living facilities  

 
 11 NO OPINION 
 98  DON’T KNOW 
 99  NA/REFUSED 
 
Q:Q7 
"There are often tradeoffs to be made in choosing where to live, meaning that you have to give up some 
things in order to have other things. For each of the following, please identify your preferences." 
 
 ROTATE A AND B 
 
Q:Q7A 
"Assuming choices were equally safe and affordable, would you choose to live in a small home with a 
small backyard, if it means you have a short trip to work, school or shopping, OR would you choose to 
live in a large home with a large backyard, with a long trip to work, school or shopping?" 
 
 ROTATE RESPONSES 
 
 1 SMALL HOME, SMALL YARD 
 2 LARGE HOME, LARGE YARD 
 
 98 DON’T KNOW 
 99 NA/REFUSED 
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Q:Q7B 
"Assuming choices were equally safe and affordable, would you choose to live in a neighborhood with a 
mix of residences and businesses where you can walk to stores, schools, and services, OR would you 
choose to live in a residential-only neighborhood where you needed to drive a car to get to stores, 
schools, and services?" 
 
 ROTATE RESPONSES 
 
 1 MIX OF RESIDENCES AND BUSINESSES - WALK 
 2 RESIDENTIAL NEIGBORHOOD - DRIVE 
 
 98 DON’T KNOW 
 99 NA/REFUSED 
 
Q:Q8 
"Where should future development occur in your part of the state … in already developed areas of your 
region in order to preserve natural areas, and make use of existing utilities and services, OR in 
undeveloped areas in order to avoid higher densities?"  
 
ROTATE RESPONSES 
 
  1 GROWTH IN DEVELOPED AREAS 
 2 GROWTH IN UNDEVELOPED AREAS 
 
 98 DON'T KNOW/NOT SURE 
 99 NA/REFUSED 
 
Q:Q9 
“I would like to change the subject to  natural resources.” 
 
“How high a priority would you  place on the following issues in your community over the next 10 years 
…a high priority, a medium priority, or a low priority?” 
 
 ROTATE Q9A – Q9H 
 
Q:Q9A 
“Protecting the quality of water for recreational purposes like swimming and fishing” 
 
 1 HIGH PRIORITY 
 2 MEDIUM PRIORITY 
 3 LOW PRIORITY 
 
 98 DON’T KNOW 
 99 NA/REFUSED 
 
Q:Q9B 
“Protecting the quality of drinking water supplies” 
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Q:Q9C 
“Protecting aquatic and marine habitats” 
 
Q:Q9D 
“Protecting access to recreation land and scenic views” 
 
Q:Q9E 
“Protecting forests for timber production” 
 
Q:Q9F 
“Preserving farms and agricultural land” 
 
Q:Q9G 
“Protecting air quality “ 
 
Q:Q9H 
“Managing shore land and waterfront development” 

 
Q:Q11 
“Do you favor or oppose - using municipal funds to provide the following utilities to existing and 
potential development?” 
 
ROTATE A - C 
 
Q:Q11A  
“Water lines” 
 
IF FAVOR: Would you be willing to pay higher fees or taxes to pay for it? 
 

1 FAVOR HIGHER TAXES 
2 FAVOR NO TAXES 
3 OPPOSE 
 
98 DON’T KNOW  

 99 NA/REFUSED 
 
Q:Q11B   
“Sewer lines” 
  
Q:Q11C 
“Broadband access” 
 
 
Q:Q12 
“Which of the following things should be actively encouraged in your community?” 
 
 READ RESPONSES.  CHECK ALL THAT APPLY 



University of New Hampshire C - 9 Nashua RPC – A Granite State Future 

Survey Center July, 2013 
 

 

 

 
 1 Promoting tourism, 
 2 Protecting historic buildings and neighborhoods,  
 3 Attracting more stores and shops, 
 4 Attracting more non-polluting light industry, 
 5 Expanding or promoting current businesses 

6 Promoting local agriculture 
 7 Sponsoring special cultural or sporting events, 

8 Promoting other recreational activities 
9 Increasing access to ponds, lakes and rivers 
10 Increasing access to forests and trails 
11 Expanding recreational fields 
12 Promoting safe places to walk or bike 

 13 Or something else?”  SPECIFY 
 
 98 DON’T KNOW / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
Q:Q13A 
"Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and 
energy choices? Please indicate your level of support for the following responses using a scale of 1 to 5 
where 1 means "Strongly Oppose" and 5 means "Strongly Support". "First of all ..." 
 
"Higher energy efficiency standards in new buildings ..." 
 
 1 STRONGLY OPPOSE 
 2  
 3  
 4 
 5 STRONGLY SUPPORT 
 
 98 DON’T KNOW 
 99 NA/REFUSED 
 
 
Q:Q13B 
“Expand  incentives for home energy efficiency improvements ..." 
 
Q:Q13C 
“Public charging stations for electric vehicles.” 
 
Q:Q13D 
“Promote renewable energy sources such as solar, wind, and geothermal energy.” 
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Q:Q14A 
"How concerned are you about the following weather related events in your community?” Are you very 
concerned …somewhat concerned …not very concerned…or not at all concerned? 
 
“Flooding” 
 
 1 VERY CONCERNED 
 2 SOMEWHAT CONCERNED 
 3 NOT VERY CONCERNED 
 4 NOT AT ALL CONCERNED 
 
 98 DON’T KNOW 
 99 NA/REFUSED 
 
Q:Q14B 
“Power outages” 
 
Q:Q14C 
“Wind Damage” 
 
Q:Q14D 
“Drought” 
 
Q:Q14E 
“Snow or Ice storms” 
 
Q:Q14E 
“Wildfires” 
 
Q:Q15 
"How concerned are you about your community’s level of preparedness for severe weather and storm 
events?” Are you very concerned …somewhat concerned …not very concerned…or not at all concerned? 
 
 1 VERY CONCERNED 
 2 SOMEWHAT CONCERNED 
 3 NOT VERY CONCERNED 
 4 NOT AT ALL CONCERNED 
 
 98 DON’T KNOW 
 99 NA/REFUSED 
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Q:Q16 
“We are seeing more proposals for renewable energy projects such as large wind farms.  How involved 
do you feel local communities should be in developing guidelines and standards for such renewable 
energy facilities … Very involved … somewhat involved … not very … or not at all involved?” 
 
 

1 VERY INVOLVED 
2 SOMEWHAT INVOLVED 
3 NOT VERY INVOLVED 
4 NOT AT ALL INVOLVED 
 
98 DON’T KNOW 
99 NA/REFUSED 

 
Q:Q17 
“We have discussed many issues facing New Hampshire communities. Which of the following do you 
think should be the TOP priority for investment of public dollars?”  “And what do you think should be 
the SECOND priority?” 
 
 READ LIST AND SELECT TOP 2 IN ORDER 
 
 1 Safe and Affordable housing choices 
 2 Transportation system 
 3 Energy efficiency and energy choices 
 4 Environmental Protection and Natural Resource Conservation 
 5 Economic Development 
 6 Infrastructure for development  
 7 Preparedness for weather-related and other emergencies  
 8 Other - SPECIFY 
 
 9 ALL EQUAL 
 10 NONE 
 
 98 DON’T KNOW 
 99 NA/REFUSED 
 
 
NET1 - Do you have access to the internet at your home? 
 1   Yes  SKIP to NET3 
 2 No 
 
 98 Don’t Know/Not Sure 
 99 NA/Refused 
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NET2 - Which of the following is the most important reason why you don’t have internet access at 
home?  READ RESPONSES 
 1 It is not available where I live; 
 2 I have access at another place, such as my job; 
 3 It is too expensive; 
 4 I don’t know how to use it; 
              5 I don’t need it: 
              6 I don’t have an adequate computer; 
 7 Some other reason?  SPECIFY 
 
  SKIP to NET11 
 
NET3 – What type of connection do you have to the internet at home?  READ EXAMPLES IN 
PARENTHESES IF NECESSARY 
 
 1 Dialup  SKIP to NET3A 

2 DSL (such as FairPoint)  SKIP to NET4  
3 Cable (such as Comcast, Metrocast, Time Warner)  SKIP to NET4 

 4 Fixed wireless (such as WiValley, Tamworth Wireless)  SKIP to NET4 
 5 Cellular (such as AT&T, Sprint, T-Mobile, US Cellular, Verizon)  SKIP to NET4 

6 Satellite (such as WildBlue, HughesNet)  SKIP to NET3A 
 7 Fiber (such as Topsham Communications, TDS)  SKIP to NET4 
 8 Other  SKIP to NET4 
 
 98 Don’t know/not sure 
 99 NA/refused 
          
 
NET3A – If you are on dialup or satellite, why? 
 
 1 Only option available 
 2 Too costly to change 
 3 Too much effort to change 
 4 Learning curve is too steep 
 5 I don’t know what other options are available 
 6 Other 
  

98 Don’t know/not sure 
 99 NA/refused 
 
NET4 – Who is your current provider?  OPEN-ENDED, RECORD RESPONSE 
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NET5 – Why are you using your current provider? 
 

1 I’m happy with my current provider 
2 Only option available 
3 Too costly to change 
4 Too much effort to change 
5 Learning curve is too steep 
6 I don’t know what other options are available 
7 Other 
 
98 Don’t know/not sure 

 99 NA/refused 
 
NET6 – What is your monthly internet bill?  
 

1 Less than $20 
2 $20-49 
3 $50-99 
4 $100 or more 

 
98 Don’t know/Not sure 
99 NA/Refused 
 

NET7 – Do you pay for a bundled service (internet, TV, phone)?  
 
 1   Yes  
 2 No 
 
 98 Don’t Know/Not Sure 
 99 NA/Refused 
  
We are interested to know how you use the internet at home, specifically for things like checking e-mail, 
shopping on-line, watching video, and connecting remotely to other computers. For each of the 
following, please tell me if you don’t do this, if you do, but that the speed of your internet connection is 
slow, or that you do this and the speed of your internet connection is adequate. 
 
NET8A - Do you use the Internet to check your email at home? 
IF YES: Is the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection 
adequate for this? 
 
 1 Do not check email at home 
 2 Do, but connection speed is slow 
 3 Do, and connection speed is adequate 
 
 98 Don/t Know/Not Sure 
 99 NA / Refused 
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NET8B - Do you use the internet to shop on-line at home?” 
IF YES: Is the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection 
adequate for this? 
 
 1 Do not shop on-line at home 
 2 Do, but connection speed is slow 
 3 Do, and connection speed is adequate 
 
 98 Don/t Know/Not Sure 
 99 NA / Refused 
 
NET8C - Do you use the internet to watch on-line video, such as on YouTube or NetFlix at home? 
IF YES: Is the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection 
adequate for this? 
 
 1 Do not watch on-line video at home 
 2 Do, but connection speed is slow 
 3 Do, and connection speed is adequate 
 
 98 Don/t Know/Not Sure 
 99 NA / Refused 
  
NET8D 
“Do you use the internet to connect to other computers using VPN at home?” 
IF YES: “Is the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection 
adequate for this?” 
 
 1 Do not connect to other computers at home 
 2 Do, but connection speed is slow 
 3 Do, and connection speed is adequate 
 
 98 Don/t Know/Not Sure 
 99 NA / Refused 
 
NET9 – Overall, do you consider your internet connection at home to be adequate for your uses? 
 
 1   Yes 
 2 No 
 
 98 Don’t Know/Not Sure 
 99 NA/Refused 
 
NET10 – How much more (if any) would you be willing to pay for faster internet speeds? 
 

1 Nothing 
2 25% more per month 
3 50% more per month 
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98 Don’t know/Not sure 
99 NA/Refused 

 
 
NET11 “We are asking respondents to provide their street address solely so that we can use the 
information to help verify our broadband mapping efforts.  It will not be tied to any of the other 
responses you have provided. May we have your street address?” 
 
 1 YES 
 2 NO 
 
IF (ANSWER=1)SKIPTO NET11A 
IF (ANSWER=2)SKIPTO NET11B 
 
NET11A 
 
 RECORD STREET ADDRESS 
 
SKIPTO D1 
 
 
NET11B 
“Would you be willing to give us your zip code instead?” 
 
 ENTER ZIP CODE 
 
Q:D1 
"Now a final few questions for statistical purposes." 
 
"What is your current age?" 
 

(RECORD EXACT NUMBER OF YEARS OLD -- E.G., 45) 
 
96 NINETY-SIX YEARS OF AGE OR OLDER 
97 REFUSED 
98 DK 
99 NA 

 
Q:D2 
 “Do you own or rent you current home?” 
 
 1 OWN  
 2 RENT  
 
 98 DON’T KNOW -- DO NOT PROBE 
* 99 NA / REFUSED 
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Q:D3 
“How many of the persons who CURRENTLY live in your household are under 18 years of age, including 
babies and small children?” 
   
 0 NONE 
 1 ONE 
 2 TWO 
 3 THREE 
 4 FOUR 
 5 FIVE 
 6 SIX 
 7 SEVEN OR MORE 
 
 98 DK 
 99 NA / REFUSED 
 
Q:D4 
“Including yourself, how many adults CURRENTLY live in your household?” 
 

1 ONE 
2 TWO 
3 THREE 
4 FOUR 
5 FIVE 
6 SIX 
7 SEVEN OR MORE 
 
98 DON’T KNOW  
99 NA/NA/REFUSED 

 
Q:D5 
“What is the highest grade in school, or level of education that you’ve completed and got credit for …”  
[READ RESPONSES] 
 

1 Eighth grade or less, 
2 Some high school, 
3 High school graduate, (INCLUDES G.E.D.) 
4 Technical school, 
5 Some college, 
6 College graduate, 
7 Or postgraduate work?” 
 
98 DON’T KNOW  
99 NA/NA/REFUSED  
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Q:D6 
 “Not counting business lines, extension phones, or cellular phones -- on how many different telephone 
NUMBERS can your household be reached?” 
 
 0 NO LANDLINE 
 1 ONE 
 2 TWO 
 3 THREE  
     4 FOUR 
 5 FIVE 
 6 SIX 
 7 SEVEN OR MORE 
 
 98 DK 
* 99 NA / REFUSED 
 
 
Q:D7 
“And on how many different cellphone NUMBERS can your household be reached?” 
 
 0 NO CELL PHONE 
 1 ONE 
 2 TWO 
 3 THREE  
     4 FOUR 
 5 FIVE 
 6 SIX 
 7 SEVEN OR MORE 
 
 98 DK 
* 99  NA / REFUSED 
 
 
 
Q:D8 
"Which of the following most appropriately describes your race and ethnicity ... READ RESPONSES - 
CHECK ALL THAT APPLY 
 

1 White or Caucasian; 
2 Black or African American; 
3 Hispanic; 
4 Asian; 
5 Native American; 
6 Pacific Islander?" 
7 OTHER - SPECIFY 
8 DK / NOT SURE (DO NOT PROBE) 
9 NA / REFUSED 
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Q:D9 
"How long have you lived in New Hampshire?" 
 

IF "ALL MY LIFE"-- "About how many years is that?" 
 
RECORD EXACT NUMBER OF YEARS OF RESIDENCE 
 
1 ONE YEAR OR LESS 
 
96 96 YEARS OR MORE 
97 REFUSED 
98 DK 
99 NA 

 
Q:D10 
"Which of the following best describes your current employment status ... Are you currently ... 
 

 READ RESPONSES. IF R GIVES 2 RESPONSES, ENTER LOWER NUMBER 
 

1 Employed full-time,  
2 Employed part-time,  
3 Self-employed, 
4 Retired and not working, SKIPTO INCOME 
5 Unemployed and looking for work, SKIPTO INCOME 
6 Homemaker, SKIPTO INCOME 
7 Disabled, or a SKIPTO INCOME 
8 Student?" SKIPTO INCOME 
 
98 DK / NOT SURE (DO NOT PROBE) 
99 NA / REFUSED 

 
Q:D11 
"If you work outside your house, in what town or city do you work?" 
 
 RECORD NUMBER OF TOWN FROM SHEET 
 BE SURE TO GET CONFIRM STATE 
 
 235 MASSACHUSETTS TOWN – SPECIFY 
 236 MAINE TOWN – SPECIFY 
 237 OTHER TOWN – SPECIFY 
 
 995 WORK IN HOME 
 996 DO NOT WORK 
 997 OTHER 
 998 DK - DO NOT PROBE 
 999 NA / REFUSED 
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Q:INCOME 
“How much TOTAL income did you and your family receive in 2012, not just from wages or salaries but 
from all sources – that is, before taxes and other deductions were made?  Would you say that it was less 
than $40,000, between $40,000 and $90,000, or more than $90,000?" 
    
    1 LESS THAN $40,000   
 2 $40,000 TO $90,000   
 3 MORE THAN $90,000   
 98 DK (DO NOT PROBE) 
 99 NA / REFUSED 
 
IF (ANSWER = 1) SKIPTO INCLOW 
IF (ANSWER = 2) SKIPTO INCMED 
IF (ANSWER = 3) SKIPTO INCHIGH 
IF (ANSWER > 3) SKIPTO LINES 
 
Q:INCLOW 
"OK, would you say that your total household income was more or less than $20,000?" 
 
   1 LESS THAN $20,000    
 2 $20,000 TO $40,000 
 98 DK (DO NOT PROBE) 
 99 NA / REFUSED 
 
 
 Q:INCMED 
"OK, would you say that your total household income was more or less than $60,000?" 
 
  1 LESS THAN $60,000    
 2 $60,000 TO $90,000    
 98 DK (DO NOT PROBE) 
 99 NA / REFUSED 
 
 
Q:INCHIGH 
"OK, would you say that your total household income was more or less than $160,000" 
 
   1 LESS THAN $160,000    
 2 MORE THAN $160,000   
 98 DK (DO NOT PROBE) 
 99 NA / REFUSED 
 
 
END 
"Thank you for your time and participation. Your input has been very valuable.”   

 


